Dort islem Problemieri

(Bolim — 7).

10.

1.

12,

13.

A ve B muslukiari bos bir havuzu birlikte 6 sa-
atte doldurabiliyorlar A muslugu 3 saat, B

muslugu 1 saat ag¢ik birakilinca havuzun g i

doluyor buna gére A muslugu bos havuzu
tek bagina kag¢ saatte doldurur?

\

60 57 51
A) 13 B) 13 C) 13

47 37
D) 13 E) 13

Erkin bir igi 12 giinde, irem ayni isi 18 giinde
yapabiliyor. ikisi beraber igin % ini kag

giinde yaparlar?

3

4 4
A 4z B) 4% C) 33

2 5
D) 2% E) 33

Murat'in ig gct Mehtap'in ig giicinin Gg ka-
tidir. ikisi beraber bir isi 18 giinde yapabildikle-
rine gore, Mehtap ayni Igi tek bagina kag
glinde yapar?

A) 22 B) 24 C) 48 D) 60 E)72

Bir igi Ali 9 giinde, Veli 12 glinde, Selami ise
18 giinde yapabiliyor. Ugil beraber li¢ giin ¢a-
ligttktan sonra, Selami ve Veli igten ayniliyor.
Kalan igi Ali ka¢ giinde bitirir?

N [©

A 9 B c) 3

Ug iggiden 1. si bir isi 6 giinde, 2. si 12 giinde,
3. sii 18 glinde yapiyor. ilk iki giin beraber
caligtiktan sonra 1.si isten ayriliyor, kalan
igi diger iki isci ka¢ glinde bitirirler?

A) 2,6
D) 3,2

B) 28
E) 3,4

C) 3

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

101

—h
b

——h
o,

-t
b

w—h
N

ury
o]
.

—
©

6 erkek ig¢i bir isi 6 giinde 8 kadin iggi ayni igi
12 giinde yapabiliyorlar. Buna gore 3 erkek
ve 4 kadin ig¢i ayni isi birlikte kag glinde bi-
tirirler?

A) 7 By 8 C)9 D)y 10 E) 1

Ug iggi bir igi 18 giinde bitirebiliyorlar. ikisi bir-
likte 72 ginde bitirebildiklerine gére, Gglinci
is¢i isin ;- sini yalniz bagina kag¢ gilinde biti-

rir?

A) 8 By 7 C)eé D)5 E) 4

Mustafa bir igin tamamini 10 ginde, Kemal
ayni isi 5 glinde, Atanur ise x giinde yapabili-
yor. Birlikte aynti isi 2 glinde yapabildiklerine
gore, Atanur ayni igi tek bagina kag giinde
yapar?

A) 5 By 7 C)8 D)y 10 E) 11

Murat bir igi yainiz bagina x ginde Aysel ise
ayni isi 3 giinde bitirebilmektedir. ikisi birlikte

bu igi 9 glinde bitirebildiklerine gore Aysel bu
isi kag giinde bitirebilir?

A) 36 B) 28 C) 24 D) 18 E) 12

Bir terzi 6 elbiseyi 5 giinde baska bir terzi 3 el-
biseyi 2 giinde dikmektedir. ikisi beraber 6
elbiseyi kag¢ giinde dikerler?

A1 B % €2 D3

Bora bir igi 36 giinde yapiyor. Giinde 3 saat
fazla ¢alistiinda ayni igi 24 glinde yaptyor.
Bora son durumda giinde ka¢ saat calig-
mistir?

A) 5 By 6 C)7 D) 8 E)9



Dort islem Problemleri

(Bolum — 7)

20,

21,

22,

23.

24,

25,

A bir igi B nin 3 kati, C nin ise yarisi kadar za-
manda yapiyor. A ile C bu isi birlikte 10 gunde
yaptigina gére B aymi igi ka¢ glinde yapar?

AV4 B 5 C 6 D8 E10

Bir baba gocugu doddugunda 32 yasinda idi.
Kag yil sonra babanin yagt ¢gocugunun ya-
sinin 5 kati olur?

A8 B 9 C 10 D11 E 12

42 yasindaki bir annenin yaslan toplami 9 olan
iki gocugu vardir. Anne kag¢ yaginda iken, ¢o-
cuklarin yaslari toplaminin 2 kati annenin
yasina egit olur?

A) 33 B) 46 C) 47 D) 49 E) 50

12 yil sonra iki arkadasin yaslari farki 18 ola-
caktir. Simdi buyagin yasi kGgigan yasinin 3
kati olduguna goére simdi kii¢iiglin yas kag-
tir?

AA6 B 9 C) 12 D)15 E) 18

Uger yil arayla dogmus 5 kardesten en bilyigi
en kiigiguniin 4 kat yasinda olduguna gore
ortanca kardes ka¢ yasindadir?

A)4 B 7 C 10 D)13 E) 16

Bir anne 50 yasinda ve O¢ gocugunun yaslar
toplami 12 dir. Kag yil sonra annenin yasi ¢
¢ocugunun yaglari toplaminin 2 katindan 4
eksik olur?

A) 2 By 3 C) 4 D) 5

m
o
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Bir baba ¢ocugu dogdugunda 30 yasindadir.
Kag¢ yil sonra yaglan toplami 62 olur?

A) 13 B) 16 C) 19 D) 20 FE) 22

Ahmet'in 5 yi énceki yagi simdiki yaginin yarisi
idi. Kag yil sonraki yag1 simdiki yaginin 2
kath olur?

A) 5 B) 10 C) 20 D) 25 E) 30

jki kardesin bugiinkil yaslari toplami 44 tir.
Kiguk kardes biiyik kardegin simdiki yasina
geldiginde, biiyilk kardes 37 yaginda olacagina
gore bu iki kardegin aralanindaki yas farki
kactir?

A8 B 9 C 10 D11 E) 12

38 yasindaki bir ustanin yaglari farki 3 isgisi
vardir. 11 yil dnce ustanin yagi is¢ilerin yaglari

toplamlnm-g- i olduguna goére en kiiglk ig¢i

bugiin en fazla ka¢ yasinda olabilir?

A) 14 B) 18 C) 20 D) 25 E) 27

Serdar dogdugunda, Omer 8 yasinda, Zihal 6
yaginda idi. Ugniin bugiinki yaslari toplami 56
olduguna goére Serdar bugiin kag¢ yaginda-
dir?

A)12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
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(B8lim ~7)

DORT ISLEM PROBLEMLERI

Ardisik 10 sayidan son dordinin toplami 66
ise ilk dérdiniin toplami kagtir? \

A)42 B)38 C)22 D)12 E)9

% e denk bir kesir, payina 3 eklenir paydasin-

dan 8 gikartilirsa g

pay! ile paydasinin toplami kagtir?

ye esit oluyor. Bu kesrin

A) & B) 6 C) 10 D) 20 E) 30

. 1. .
Bir adam, parasinin 4 Und harcadiktan sonra

20.000 TL. daha harciyor. Daha sonra kalan

parasinin 2 ini harciyor. Geriye 150.000 TL

5
kaldigina gore, adamin baglangicta kag¢ bin
lirasi vardir?

A) 500 B) 420 C) 400

D) 360 E) 320

Bir lokantada 100 tane bigak 220 tane catal
vardir. Her mugteriye bir ¢atal ve bir bigak ve-
rildiginde kalanlardan biri digerinin 3 kati olu-
yor.

Lokantada ka¢ migteri vardir?

A) 50 B)40 C)30 D)20 E)10
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Bir fig1 5 buyuk, 6 kiiglik kova su ile ya da 3
boylik, 16 kigik kova su ile dolabiliyor. Dolu
ficida kag kiigiik kova su vardir?

A) 31 B)37 C)42 D)48 E)52

Bir gubugun ucundan % 0 kadar kesilirse, gu-

bugun orta noktasi ilk durumundan 6 cm kay-
yor. Gubugun kesilen pargasi kag cm dir?

A) 10 B)12 C)14 D)15 E)16

Bir siniftaki 6grencilerin 2630 u kizdir. Erkek-
lerin %40 1 ve tim o6grencilerin %46 si mate-
matik dersinden basaril ise kiz 6grencilerin
yizde kagi bu dersten bagarihdir?

A)40 B)50 C)55 D)60 E)70

Bir atlet kosacagl yolun énce g sini, daha

sonra 20 metresini kosunca yolun yarisini
kogmus oluyor. Buna gore yolun tamamt kag
metredir?

A) 100 B) 140 C) 240

D) 260 E) 280



Dért islem Problemleri

(Boliim — 7)

10.

11.

12.

Bir havuzun % si su ile doludur. 40 litre daha

su Kkatilirsa % si dolmus oluyor. Havuzun ta-

mami kag litre su alir?

A) 180 B) 168 C) 152

D) 140 E) 100

Birinci musluk bos bir havuzu 12 saatte doldu-
ruyor. Havuzun dibindeki ikinci musluk dolu
havuzu 18 saatte bosaitiyor. Birinci musluk
aclldiktan 6 saat sonra ikinci musluk agilarak
12 saat bekleniyor. Bu siire sonunda havu-
zun kacta kagi dolar?

A) 5/6 B) 2/3 C) 3/4

D) 3/5 E) 9/10

Bir musluk, dolu bir havuzu tek bagina 45 daki-
kada bosalimaktadir. Havuz dolu iken musluk
aciliyor. Ka¢ dakika sonra havuzun bosgalan
kismi dolu kisminin 4 kati olur?

A) 30 B) 32 C)34

D) 36 E) 38

A, B, C musluklarn bos bir havuzu birlikte 5 sa-
atte dolduruyor. Ayni havuzu A ve B 10 saatte,
A ve C 6 saatte doldurduguna gére B ve C kag
saatte doldurur?

15 17
A 5 B) 8 C)o
D) 9 E)%g‘
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Bir A muslugu bos bir havuzun —16_ sini 2 saat 10

dakikada dolduruyor. B muslugu dolu havuzun
yarisini 13 saatte bosaltiyor. Havuz bos iken iki
musluk birlikte agiliyor. 28 saat sonra havuz-
dan 3m® su tagtigina gére bu havuz kag m®
su almaktadir?

A) 19 B) 21 C) 26

D) 36 E) 39

Bir ig¢i bir isi yalmiz basina 9 giinde, diger bir
isci ayni isi yalmiz bagina 6 glinde bitirebilmek-
tedir. Bu iggiler birlikte ¢aligsalar 2 giinde
isin kacta kacini bitirirler?

Omer bir igi bitirebilmek igin Mehmet'ten 5 giin
fazla calismaktadir. ikisi birlikte caligarak bu isi
6 glinde bitirebildiklerine gére; Mehmet bu isi
tek basina kag giinde bitirebilir?

A) 14 B) 12 C) 10

D) 9 E)8

Birincinin x, ikincinin 2x, (¢tncinun 3x ginde
bitirebildikleri bir isi, birinci ve ikinci is¢i birlikte
2 giin g¢alistiktan sonra Gglncu isgi kalan igi
kag giinde bitirebilir?

A) 3x-3 B)3x-9 C)3x+9

D) 2x+1 E) 2x -1



Dért iglem Problemleri

(Bolum — 7)

17.

18.

19.

20.

21,

Bir is¢i bir isi glinde-10 saat ¢alisirsa x ginde,
ginde 8 saat galigirsa yarisini (x — 3) giinde bi-
tiriyor. Glinde 8 saat galigirsa igin tamamini
ka¢ giinde bitirir?

A)16 B)14 C)12 D)11 E)10

Iki isgiden biri bir igin % ini giinde 8 saat galisa-
rak 9 gunde, digeri ayni i§in% un ginde 6

saat calisarak 15 giinde bitiriyor. ikisi birden
giinde 5 saat calisarak isin tamamini kag¢
giinde bitirir?

A) 72 B)96 C)12 D)144 E)156

Ayni nitelikte 4 iggi bir isin %10 unu 6 saatte
tamamlamistir. Daha sonra bu iscilerin 3 ta-
nesi 8 saat daha calisirsa igin toplam yiizde
kag) tamamlanmis olur?

A) 15 B)20 C)25 D)30 E)40

Yaslan birbirinden farkl: 4 kardesin, yaslarinin
aritmetik ortalamasi 10 dur. Kardeslerin higbi-
risi 12 yasindan bayik olmadigina gore, en

kiiciik kardesin yasgt en az kacg olabilir?

A) 10 B)7 )5 D)3 E) 1

Ayse'nin yag! (ab) Zeynep'in yasi (ba) gibi iki
basamakl bir sayiya esittir. Elif'in yagt b olup
bu Ug kiginin yaslan toplami 35 dir. Buna gére
b kactir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

—_
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Babanin yasi kizinin yasinin 4 katindan 4 ek-
siktir. 5 yil sonra babanin yasi kizinin yasinin 3
katindan 2 fazia olacaktir. Baba ile kizinin bu-
glinkii yaslar farki nedir?

A) 14 B)40 C)44 D) 46 E) 68

iki kardesin yaslari toplami 24 diir. 5 yil sonra
yaglar farki 12 olacagina gore simdiki yas-
lan ¢arpimi nedir?

A)60 B)72 C)90 D) 108 E) 120

Bir babanin yasi 4 gocugunun yaslar toplamin-
dan -Z— fazladir. Kag yil sonra babanin yagi

cocuklarin yaslari toplamina esit olur?

(28]

A) P B)

D)P-6 E) P+2

A, B, C g kiginin isimleridir. B'nin yagi A'nin
yagindan ve A'nin yas! C'nin yagindan 3 fazla-
dir. 4 yii sonra A ile C'nin yaslart toplami B nin
yaginin 1,5 kati olacagina gére B nin simdiki
yasi kactir?

A) 8 B)y10 C)12 D) 13 E) 14

Ali babasinin yagina geldiginde babasinin yasi
Ali'nin yasinin 3 katindan 60 eksik olacaktir. Ali
ile babasinin yaglan toplami kactir?

A) 30 B)40 C)s60 D) 70 E) 80



Dért iglem Problemleri

(Bslim — 7)

DORT IiSLEM PROBLEMLERI

Ardigik iki teksayinin kareleri farklnln-§ i 16 ise

bu sayilarin toplami kacgtir?

A) 12
D) 24

B) 16 C) 20

E) 28

Bir arabanin deposunda 14 litre benzin vardir.
Bos kismin 1— U kadar daha benzin konsa idi,

deponun yarisi dolu olacakti. Deponun dol-

masi i¢in daha kag litre benzine ihtiyag var-
dir?

A) 18
D) 26

B) 21 C) 24

E) 28

Bir kesrin degeri % dir. Bu kesrin payina 2

eklenip, paydasindan 3 ¢ikartiirsa; payinin 2
kati, paydasinin 3 katindan 5 eksik oluyor. Bu
kesrin pay ve paydasinin toplami kagtir?

A) 14
D) 35

B) 21 C) 28

E) 42

17 kisi aralarinda 9.700.000 lira toplayip, bir
araba kiralayacaklardir. Bu kigilerin bazilan 500
bin, bazilarida 700 bin lira veriyorlar. 500 bin
lira verenlerin sayisi, 700 bin lira verenlerin
sayisindan ka¢ fazladir?

A) 10
D) 5

B) 8 C) 6

E)2
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Bir salondaki erkeklerin sayisinin 3 kati, bayan-
larin sayisinin 8 katina esittir. Salondan 3 evli
cift aynilinca, erkeklerin sayisi bayanlann sayi-
sinin 3 kati oluyor. Bu salonda ka¢ bayan
vardir?

A) 18 B)24 C)30 D) 36 E) 48

Bir fidanin boyu 64 cm dir. Bu fidan; birinci gin
2cm, 2. gln bir énceki boyunun % s1, 3. gin 3

cm, dordiinct gin bir énceki boyunun 13_6 sl

kadar uzuyor. Besinci giin ise, son boyunun %

u kadar kesiliyor. Fidanin boyundaki degisim
kag cm dir?

A)10 B9 C8 D7 E6

Bir ¢ubuk 18 esit parcaya bodlinlyor. Her
parga 5 cm kisa olsaydi 27 parga ¢ikacakti. Bu
¢ubuk 30 eg parcaya bélliindiigi zaman, her
parcanin boyu ka¢ cm olur?

A6 B7 ©8 D9 E10

Bir adam parasinin § ini mutfak, 20 bin lirasini

otobus, kalanin 3 sini pazar, kalanin ‘::. sini

7
ise kasap igin harciyor. Geriye 120 bin lirasi
kaldigina gére, toplam harcamasi ka¢ bin li-
radir?

A) 570
D) 730

B) 630 C) 690

E) 850



Doért islem Problemleri

~ (Blum — 7)

10.

1.

12

Bir otobusteki yolculann; si erkek yolcudur.

Yolculardan 12 bayan inince, erkek yolcu sa-

4
yisi, tim yolcularin sayisinin 5 i oluyor. Bu

otoblisteki erkek yolcu sayisi, bayan yolcu
sayisindan kag fazladir?

A) 5
D) 8

B) 6 C)7

E)9

Bos bir havuzu A ve B musluklan doldururken,
C muslugu bosaltiyor.

Bos havuzu birlikte, Ave B 2 saatte, Ave C

6 saatte, B ve C 8 saatte doldurabildigine gore,
C muslugu tek basina dolu havuzu kag
saatte bogaltabilir?

A) 3_,76 B) 9

D) 12 E)75—2

Bos bir havuzu tek baslarina birinci musluk 2x,
ikinci musluk 3x saatte doldurabiliyor. Uglinct
musluk dolu havuzu tek basina 6x saatte bo-
saltabiliyor.

U¢ musluk birlikte bog havuzun tamamini
(2x-3) saatte doldurabildigine gore, birinci ve
tc¢ilincli musluk birlikte bos havuzu kag sa-
atte doldurabillir?

A) 12
D) 30

B) 18 C) 24

E) 36

Caligsma hizlar 2a, 3a ve 4a olan 3 igg¢i bir igi
birlikte 12 giinde bitirebiliyor. Hizi en az olan
ayn igl tek bagina ka¢ giinde bitirebilir?
(az1)

A) 27
D) 45

B) 30 C) 36

E) 54
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iki musluk bog bir havuzu birlikte 4 saatte dol-
duruyorlar. Havuz bos iken birlikte 3 saat aktik-
tan sonra birinci musluk kapatiliyor. Havuzun
bos kalan kismini ikinci musluk tek basina 3
saate dolduruyor.

Bos havuzu birinci musluk tek bagina ka¢
saatte doldurur?

A5 B6 C)8 D)10  E)12

Bos bir havuzu birinci musluk tek basina 30
dakikada doldurabiliyor. ikinci musluk ise tek
basina dolu havuzu 45 dakikada bogaltabiliyor.
Havuz bos iken, iki musluk birlikte acildak-
tan kag dakika sonra dolu kismin bog kisma

orani 2 % olur?

A)50 B)55 C)60 D)65 E)70

A 8

o

2h

Sekildeki bos havuzu A
muslugu tek basina 9
saatte, B muslugu ise tek
basina 12 saatte doldur-
maktadir. C muslugu ise
havuz dolu iken Ust kismi
tekbagina 24 saate bo-
saltmaktadir.

F

h

Havuz bog iken {i¢ musluk birlikte agilirsa
havuzun tamami kag saatte dolar?

4 kardesin, 4 yil dnceki yaglari toplami x ise, 2
yil sonraki yaslari toplami agagidakilerden
hangisidir?

A) x+24 B) x + 20 C)x+16

D) x+12 E)x+6



Dért islem Problemleri
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17.

18.

19.

20.

21.

Bir babanin yasi, li¢ gocugunun yaslan topla-
minin iki katindan 3 fazladir. Dokuz yH sonra
babanin yagsi ¢ocuklarinin yaslan toplamina esit
olacagina gore, babanin simdiki yasi kactir?

A)30 B)32 ()33 D)34 E)35

Bir baba ile iki gocugunun yaslarn toplami 38
dir. Bes yil sonra babanin yasi gocuklarimin
yaslari toplaminin 2 katindan 5 fazla olacaktir.
Biiyiik gocuk, kardesinin iki kati yasta ise,
kiigiik gocugun 3 yil sonraki yas kactir?

A) 4 B)5 C)é D)7 E)8

Ozgir ile Can'in yaglan toplami 17 dir. Ozgiir
Can'in yasinda iken, Can 1 yasinda idi. -

Ozgdir ile Can'in bugiinkii yaglan farki kag-
tir?

A2 B3 C4 D5 FE6

Ogln'ln yast 3 fazla olsaydi, Osman'in yasinin
2 katina esit olacakti. Eger Ogiin'Gn yasi 9 yas
daha az olsaydi, Osman'in yasina esit olacakt.
Osman'in bugiinkii yagi kagtir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)24

Ozlem'in yag! Deniz'in 3 yil sonraki yagina egit-
tir. iki yil sonra Ozlem'in yasi Deniz'in yaginin 2
katindan 5 eksik olacaktir. Ozlem ile Deniz'in
simdiki yaglar toplami kagtir?

A) 9 B)13 C)15 D)19 E)21
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22,

23.

24.

25.

26.

Ug kardesten en biydi, en kigiikten 6 yas
ortancadan ise 2 yas buyilktir. En kagik
kardes en blyik kardesin bugiinkid yasina
geldiginde, yaslari toplami 40 olacaktir. En
bilyiik kardesin bugiinkii yag kacgtir?

A)4 B6 ©C8 D9 E10

Bir isi birlikte x ile y 12 glinde y ile z 9 giinde x
ille z 18 giinde bitirebiliyor. Ugii birlikte 6 giin
cahigirlarsa, isin kagta kagini bitirebilirler?

1 1 2 3 4
Nz B3 O3 Dj B3

12 is¢i ginde 8 saat galigarak bir isi 5 glinde
bitirebiliyor. Ayni kogullardaki 8 is¢i gilinde
10 saat galigarak, ayni igl kag glinde bitire-
bilir?

A4 B)S5 C)6 D)7 E)8

Bir isi 3 isgideh birincisi 12 gunde ikincisi 16
ginde, Uglnclish ise 24 gunde bitirebiliyor.
Birinci ve ikinci is¢i ige birlikte baglayip 4
giin caligiyorlar. igin geri kalan kismini
tgiinci is¢i tek bagina kag giinde bitirebi-
lir?

A)10 B)9 C8 D7 E)6

Ayni is gliciine sahip giraklarla, ayni i giiciine
sahip ustalarin bulundugu bir ig yerinde; 2 usta
ve 5 giragin birlikte 6 glinde yapabildigi bir igi, 3
usta ve 4 cirak 5 giinde yapabiliyor.

Sadece bir usta ayni isin tamamini kag
gilinde yapabilir?

A9 B)12 C)15 D)8 E)21

-



Dért islem Problemleri
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DORT iSLEM PROBLEMLERI

Bir mala énce %10, daha sonrada indirimli fiyat
Uzerinden %30 indirim uygulanmistir. Yapilan
toplam indirim yiizde kactir?

A)37 B) 38 C) 41 D) 43 E) 51

Bir mal x liraya alinip, y liraya satiimigtir. x ile y
arasinda y = 4x — 900 bagintisi vardir. 300 lira
karla satilan bu mal kag liraya alinmistir?

A) 400 B) 500 C) 700 D) 750 E) 800
Bir satici a liraya aldigi mali (4a—980) liraya

satmigtir. Bu satigtan % 50 den fazla kér et-
tigine gbére, a tamsay olarak en az kactir?

A) 329 B) 341 C) 382 D) 393 E) 411

Bir satici, etiket fiyat: 720 bin lira olan bir gém-
legi %25 indirimle sattyor. Bu satistan % 20 kar

ettigine gore gémiegin maliyeti kag bin lira-
dir?
A) 500 B) 450 C) 400 D) 350 E) 300
% 10 zararla satilan bir mal 600.000 lira fazla-
sina satilsaydi %20 kar elde edilecekti. Bu
malin maliyeti kag liradir?
A) 800.000 B) 1.000.000
C) 1.200.000 D) 2.000.000

E) 2.100.000
% 40 karla sattlan bir mala satig fiyati (izerin-
den %25 artig yapilarak 5.600.000 liraya satili-
yor. Buna gére malin alig fiyati kag liradir?
A) 2.700.000 B) 2.800.000
C) 3.200.000 D) 3.300.000

E) 3.400.000

DEMIRLER YAYINCILIK ¢+ DEMIRLER YAYINCILIK
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10.

11.

12.

% 20 lik 40 gr sekerli suya, 3 gr seker, 7 gr su
ilave ediliyor. Yeni karigimin geker yiizdesi
kactir?
A) 16 B) 17 C) 18

D) 20 E) 22

Tuz orani %20 olan 30 litrelik tuzlu su karigim
ile, tuz orani % x olan 20 litrelik bagka bir tuziu
su kangtinlarak tuz orant % 30 olan yeni bir ka-
rigim elde ediliyor. Buna gore x kagtir?

A) 20 E) 45

B)y 26 C) 30 D) 40

20 gr seker'e %4 liik ka¢ gr sekerli su ile ka-
ngtinlirsa yeni karigimin geker orani %64
olur?
A) 10 E) 21

B) 12 C) 15 D) 18

Tuz orant % 30 olan 50 gr ve tuz orani % 40
olan 120 gram tuzlu iki su ayni kapta karistiri-
yor. Elde edilen karigimdan ne kadar su bu-
harlagtirilirsa karigimin tuz orani % 45 olur?
A)35 B) 30 C) 20

D) 15 E) 10

% 40 karla satilan bir mala etiket fiyati Gzerin-
den % 30 indirim uygulaniyor. Daha sonra in-
dirimli fiyat Gzerinden % 50 indirim daha uygu-
laniyor. Buna gore kar zarar durumu nedir?

A) % 21 zararlt B) % 35 karh
C) % 41 karh D) % 51 zararh
E) % 60 zararh

Bir satici bir malin satig fiyatin1 % 30 arttinyor.
Daha sonra bu fiyati % 50 indirerek 1.300.000
liraya satiyor. Bu malin ilk satig fiyati kag li-
radir?

A) 1.500.000 B) 1.900.000
C) 2.000.000 D) 2.200.000
E) 2.600.000



Dért islem Problemleri

(BoIGm — 7)

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Bir otomobil belli bir yolu 40 km hizla gidiyor ve
60 km hizla geri dénliyor. Bu ara¢ 5 saatte gi-
dip geldigine gére bu yolun uzuniugu kag
km dir?

A) 100 B) 120 C) 140 D) 160 E) 180

Bir ara¢ A dan B ye giderken saatte 40 km db-
nigte ise 60 km hiz yapabiliyor. A dan B ye
gidip tekrar dénen bu aracin gidis gelisteki
saatteki ortalama hizi kag km olur?

A)36 B) 40 C) 48 D) 52 E) 64

Cevresi 100 metre olan bir dairesel pist ize-
rinde saniyedeki hizlari 5 m ve 9 m olan iki ha-
reketli ayni noktadan ayni anda ayn! yone
dogru hareket ediyorlar ka¢ saniye sonra yan
yana gelirler?

A)35 B) 30 C) 25 D)2 E)10

Cevresinin uzunlugu 240 metre olan dairesel
bir pist {izerinde ayni noktada harekete bagla-
yan iki otomobil ayni yonde giderlerse 10 sn'de
bir, zit ydnde giderlerse 8 sn'de bir karsilagiyor-
lar otomobillerden hizli gidenin hizi nedir?

A) 18 B) 22 C) 27 D) 32 E)35

Bir nehrin akintis1 saatte 2 km dir. Durgun su-
daki hizi sabit olan bir ara¢ akinti yoniinde 3
saat yol aliyor. Ters y6nde bu yolu 7 saatte
alabildigine gére, Bu nehir aracinin durgun
suda saatteki hizi kag km dir?

A4 BS5 C6 D7 EB8

Hizi saatte V km olan bir hareketli A noktasin-
dan hizi saatte V + 30 km olan da, B noktasin-
dan birbirlerine dogru aym anda hareket
ediyorlar. 3 saat sonra C gibi bir noktada karg!-
lagtyorlar. A'dan kalkan kargilagtiklarindan 6
saat sonra B noktasina vardigina gére A ile B
arasi ka¢ km'dir?

A) 500 B) 400 C) 380 D) 320 E) 270

-
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Hizlarl 10 km/saat ve 8 km/saat olan iki bisik-
letli A ve B den karsihkh yola gikiyorlar. Yolun
ortasindan 2 km uzakta karsilastiklarina gére A
ile B arasi kag km dir?

A)36 B) 40 C) 44 D) 60 FE) 80
A B C
| +- 1

——-) (—_

v 3V

Birbirlerine dogru A ve B noktalarindan aymi
anda hareket eden araglarin saatteki hizlan si-
rasiyla 7V ve 3V dir. A dan hareket eden C'ye
geldiginde B den hareket eden A'ya gelmekte-

. 1BCI
dir. JAC] Oran! kactir?
4 3 3 2 1

Az B Oy D3 Bg
A B c
L ] ]
1 ] 1
1ABI =lB_3C._' tar.

A ve C den ayni anda birbirine dogru hareket
eden iki arag, B de kargilagip yollanna devam
ediyorlar. Araglarin énierindeki noktalara ayni
anda varmalan igin, hiz1 diigiik olan ara¢ sa-
atteki hizini kag katina ¢gikarmalidir?

A3 B 6 C 9 D) 12 E) 15
(R ;
|ABl=lé6l2l- dir.

Sabit hizla A dan hareket eden bir arag AC
yolunu 2, CD yolunu 4 saate aliyor. Arag ayni
hizia BC yolunu kag saatte alir?

Bir ara¢ 1 kilometrelik yolu 4 saatte aliyor. Ayni
aracin bu yolu 2,5 saatte alabilmesi igin, hizini
% kag artirmasi gerekir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80



Dért islem Problemleri (Bolim —7)

DORT iSLEM PROBLEMLERI

1. Aysenin parasinin %30'u, Mehmetin parasinin - ¢ g gy kisi parasmm% uni harcadiktan sonra ka-
%20 fazlasinin 2 katidir. Ayse'nin parasi, d . o
Mehmet'in parasinin kag katidir? 0 lan parasimin 1/2 si ile almayvl dU§uqduqu plr
E malin fiatinda %10 artis oldugunu gormastar.

A)3 B)4 C)6 D)8 E) 10 % Bu kiginin mal aldiktan sonra 60.000 lirasi
N kaldigina gore parasinin tamami kag liradir?
&

2, Bir adam arabasini %20 karla satmasi i¢in 3 A) 200.000 B) 150.000 C) 120.000
komisyoncuya veriyor. Satistan sonra komis- E D) 110.000 E) 100.000
yoncuya satis fiati Gzerinden %5 komisyon s
6duyor. Adam satistan ylizde kag kazanmig- g

?
tir? 9. Bir kisi parasinin bir kismmni %20 den, kalan

kismini %30 dan faize vermigtir. Bir yilda her
ikisinden aldigt faizlerin toplami, ana parasinin
%24 Une egittir. Buna gére %20 den faize
verdigi para ana parasinin ylzde kagidir?

A)13 B)14 C)16 D)17 E)18

3. Kaér edilerek satilan bir malin satig fiyati a lira-
dir. Aym mal karin yanisi kadar kazang sagla-
nacak sekilde satifmis olsaydi b liraya satila-
caktl. Mahn maliyeti kag liradir?

A) 10 B)20 C)30 D)40 E)60

B)a—2b C) a- % 10. Kdatleleri A, B ve C gram gelen {i¢ maddeden

E)2b-a

A) 3b-2a

. A1
D) 2a—-b olusmus 1 kg lik bir alagim igin,g =4 ve
1

g =5 ise A kag gramdir?

DEMIRLER YAYINCILIK o

4, Bir mal %20 karla satisa sunulmustur. 12 bin li-
ralk bir indirimden sonra bu malin satigindan
%S5 zarar edilmigtir. Bu malin maliyeti kag bin
liradir? '

A) 40 B)60 C)80 D) 120 E) 200

11. %25 i su olan 80 gram tuzlu suya ka¢ gram saf

A) 60 B)54 C)52 D) 48 FE)36 su katilmali ki su orani %40 olsun?

A) 10 B)20 C)30 D) 40 E)50

5. Bir malin %60", %30 karla geri kalani %20 za-
rarla satiliyor. Bu maldan toplam yiizde kag

kér elde edilmistir? 12.  Seker orani %30 olan 2a gramlik bir maddenin

1/2 si ile, seker orant %20 olan a gramiik bir
maddenin 3/5 i karigtinlirsa, yeni karisimin

A) S B)8 ©9 D) 10 E)12 gseker orani yiizde kag olur?

DEMIRLER YAYINCILIK o

6. Bir satici malini %20 zararla satarsa 240 bin
lira zarar ediyor. 300 bin lira kar elde etmesi
icin aynt mah yiizde kag karla satmalidir?

A) 225
D) 25,25

B) 24,5 C)25
E) 26,25

A) 20 B)24 C)25 D) 30 E) 36 13. A kabinda %20 lik 24 kg karigim B kabinda ise
%60 Itk 12 kg karisim bulunmaktadir. A kabin-
daki kartgimin yarisi B ye alinarak karigtnimis-

7. Bir satic) duzinesini t liraya aldi§i yumurtalar- tir, sonra B dekinin 1/3 it A ya konularak karig-

dan kag tanesini satarsa %20 kar ederek sa-
tigtan t lira elde eder?

A)11 B)10 C)9 D)8 E)7

EMIRLER YAYINCILIK

- D
—t

tirlmistir. A da son olarak elde edilen
karisimin ylizdesi kagtir?

A)40 B)38 C)36 D) 30 E)28



Dort islem Problemleri
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

60 litrelik karisimin %15 i alkoldir. Alkol ora-
nin1 %40 a ylikseltmek i¢cin bu karisima kag
litre saf alkol kanistinimalhidir?

A) 30 B)25 C)20 D)15 E)10
iginde % k oraninda asit bulunan k litre asit ¢&-
zeltisi vardir. Bu ¢bzeltiye x litre su ilave edildi-
dinde asit orant % (k — 2) olmaktadir. x in k ya

bagl ifadesi asagidakilerden hangisidir?
2k 3k 2k

A k-2 Blk+2 k=2
3k . 2k

D) k+1 E) k+4

Bulunduklari kaplarnn 1sinma istlari ihmal edilen
30°C lik 30 It su ile 50°C lik 50 It su karigtiri-
linca karigim kag °C olur?

A) 40

B)415 C)42 D)425 E)45

Kilogramt 27.000 lira olan sekerleme ile kilog-
rami 36.000 lira olan gikolatadan 1400 gramlik
bir karisim yapiliyor. Bu karigima 45.000 lira
para édendigine gére karisimdaki cikolata
kag¢ gramdir?

A) 600 B)700 C)800 D) 900 E) 1000
100 kg bugdaydan 80 kg un ve 50 kg undan 60
kg ekmek elde edilmektedir. 50 kg bugdaydan
herbiri 600 gram olan kag¢ tane ekmek elde
edilir?
A) 70 B)75 C)80

D)85 E)90

Sekilde OA 1 OB;

I0Al =90 km,

IOBI = 100 km dir. Hizlan
saatte 60 km olan iki ara¢ Y
A ve B den O ya dogru
harekete gegiyor.

Bir saat sonra bu

03—4———08

iki ara¢ arasindaki en kisa uzaklik kag km
olur?
A) 40 B)50 C)60

D)70 E)80

Bir arag A dan B ye saatte 60 km. hizla giderse
planlanan sureden yarnim saat ge¢ vartyor. A
dan B ye 80 km/saat hizla gitmis olsayd: plan-
lanan sireden yanm saat erken varacakti. A
ve B noktalan arasi ka¢ km dir?

A) 160 B)180 C)200 D) 240 E)300

g 21
g
:
s
o
:
%
:
E 2
,
2|
:
:
:
8
5
:
A 2
:
0
E
g
:
b
A
3
%
:
"
:
§
112

Sekildeki O mer- c
kezli dairesel pistte
10BI = 10 m dir. A
ve C noktalarinda
ayni anda ve saat A o) o 8
yonayle ayn! anda
ve saat yonlyle
ayni ydnde saniye-
deki hizlan strastyla D

2V ve V olan iki cisim harekete baglhyor. Hizh
giden digerine 40 saniye sonra yetistigine
gobre hizi kag m/sn dir?

E)n

n 1 1
Bl Oz D3

R
) 2
Aralarinda a km mesafe olan iki arag ayni anda
ve ayni yénde A ve B noktalarindan hareket
ediyorlar. Araglardan birinin hizi 6tekinin k ka-
tidir. Hizlh giden kag km yol olarak étekine
yetisir? ‘

A) ak B)a+k C)k~a‘;'51—
a a+k
D)k+1 E)k+‘l

Aralarinda 180 km uzaklik bulunan iki sehrin
tam ortasindan, saatteki hizlari 40 ve 50 km
olan iki arag ters ydonde hareket ediyor. Araglar
sehirlere vardiklarinda beklemeden geri don-
yorlar. 2,5 saat sonra araglar arasindaki
uzaklik kag km olur?

A) 90 B)95 C)105 D) 120 E) 135
Bir ara¢ A dan B ye saatte 60 km hizla gidiyor.
B den ,A ya 50 km hizla déniiyor. Donis siresi
gidis suresinden 80 dakika fazla olduguna
gore; A ile B arasi kag km dir?

A) 300 B)350 C)400 D) 450 E)500

Bir otomobil gidecegdi yolun % ni gittikten
sonra hizini, ilk hizinin Ggte birine dustrerek
yolun tamamini 7 saatte almistir. Bu durumda

yolunél ini ka¢ saatte almigtir?

A) 35 B)4 C)45 D)5 E)6

Bir otomobil gidecedi yolun g nu 2 saatte ka-

lan yolun 1 nu 1 saatte ve geriyen kalan 90

4
km lik yolu da g saatte aliyor. Bu otomobilin
ortalama hizi saatte kag km dir?

A) 40
D) 75

B) 54 C) 60

E) 90
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DORT ISLEM PROBLEMLERI

Bir sayinin %84 iine 27 eklenirse, bu sayr %20
artiyor. Bu sayinin %84'i ¢tkarilinca kalan
say! kag olur?

A9 B)1I0 C)12 D)15 E)16

Bir takim oynayacagi 30 magin ilk sekizini oy-
namig ve besini kazanmistir. Geri kalan mag-
lartn kagim kazanmalidir ki, kazanma orani
%80 olsun?

A) 15 B)16 C)17 D)18 E)19

Etiket fiyati Ozerinden pes pese yapilan %10 ve
%30 luk iki indirimden sonra 630.000 liraya
satilan bir mahn ilk indirimden 6nceki etiket
fiyati kag bin liradir?

A) 900.000 B) 1.000.000
C) 1.260.000 D) 1.450.000
E) 1.680.000

x liraya alinan bir mal y liraya satilirsa %20 za-
rar ediliyor. y liraya alinan bir mal x liraya sa-
tilirsa ylizde kag kar edilir?

A) 15 B)20 C)25 D) 30 E) 35

%18 indirimle x liraya alinan bir mal asil fiyat
Gzerinden %20 karla y liraya satilhyor. x ile y
arasindaki baginti agagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2x=y
D) 60x = 41y

B) 3x = 2y C) 4x=3y
E) 40x = 21y

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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Dért yanhs yanitin bir dogru yaniti gétardagu bir
sinavda tim sorular! yanitlayan bir 6grencinin
basari orani %65 tir. Bu dgrenci sorularin
yuzde kacint yanhg yanitlamigtir?

A)28 B)26 C)25 D)24 E)20

7

Ozgir aldi§ kalemlerin 2

kalan kalemleri %24 zararla satiyor. Ozgiiriin
tim satistan elde ettigi kar ylizde kactir?

sini %72 karla, geri

A) 28 B)32 C)36 D)40 E)48

Can parasmln% unt yilhik %60 tan 8 ayligina,

geriye kalan parasini yillik %80 den 9 ayligina
bir bankaya yatiriyor. Aldigi faizlerin toplami
6.400.000 lira olduguna gére, ana parasi kag
milyon liradir?

A)12 B)11 C)10 D)9 E)8

Bir miktar bugday un haline getirilince adirhg
%20 azaliyor. Elde edilen un ekmege dén{st-
raltnce agirhg: %20 artiyor.

Buna gbre 150 kg Itk bir bugdaydan her bi-
rinin agirhi@! 720 gr olan ka¢ ekmek elde
edilir?

A) 120
D) 180

B) 150 C) 160
E) 200
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10.

11.

12

13.

14.

Bir satici kilosu 20 bin liradan 100 kg yag Uzim
aliyor. Ancak zimin %20 si ¢urik gikiyor.
Kalan OzOmler kurutulunca %30 kilo kaybina
udruyor.

Kurutulan Gziimlerin kilosunu kag¢ bin lira
dan satmalidir ki, alig fiyatina gére %40 kar
etsin?

A) 55 B)50 C)45 D)40 E)35

Alkol orani %40 olan 60 litrelik bir sivi ile, alkol
orani %60 olan 40 litrelik bir sivi kanigtinliyor.
Karigimin alkol orani yiizde kag olur?

A) 32 B)36 C)42 D)48 E)50

Alkol orani %64 olan 75 gr karisimdan kag
gr saf alkol gikariimahdir ki alkol orani %40
olsun?

A) 15 B)20 C)25 D)28 E)30

Bir miktar portakal suyunun %30 u gekerdir. 60
litrelik portakal suyunun ise %20 si sekerdir.
Birinci karigimdan k litre ahp ikinci karigima
ekllenirse, ikinci karigimin geker orani %22 olu-

yor.

Buna goére x kagtir?
A) 15 B)20 ()25 D)30 E)35
%a si seker olan a litre sekerli suya kag litre

seker eklenmelidir ki, geker orant % ?23 ol-

sun?
2 2
A) = B) s
3a- 200 3a + 200
2
a a
C) 200-3a D) 3a—200
a
®) 500-3a

-—h
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19.

Ayan 700 olan 6 gram gumas ile, ayan 900
olan x gram glimUg ayni kapta eritilip, bir kolye
yapiliyor. Kolyenin ayars 780 ise x kactir?

B3 C)~

A) 2 5

x gr altin—gimds alagimina 2 gr glimus kangti-
rilirsa attin oram %30 oluyor. Yeni kargima 2 gr
altin kanigtiriirsa, altin orani %50 oluyor. Buna
gore x kacgtir?

B)3 C)g

N

A) D)4 E)5

Bir arag 570 km yolun bir kismini saatte 70 km
hizla, diger kismini da saatte 90 km hizla gide-
rek 7 saatte tamamlamistir.

Hiz1 fazla iken aldidi yol, hizi yavas iken al-
dig: yoldan ka¢ km fazladir?

A) 80
D) 140

B) 110 C) 120

E) 150

Ortalama hizi saatte 40 km olan bir kamyon gi-
decegi 360 km lik yolun %ﬂnﬂ gidince yarim

saat mola veriyor. Kalan yolun % uni bitirdigi

anda lastigi patliyor. Tamirat igin bir saat oya-
laniyor. Zamaninda yolu bitirebilmesi igin
geri kalan yoldaki ortalama hizi saatte kag
km olmahidir?

A)50 B)55 C)62 D)64 E)70

Bir arag gidecegi yolun% ini saatte 36 km ka-

lanini saate 32 km hizia giderek, donigte aym
yolun tamamini saatte 48 km hizla donmiistar.
Bu aracin gidis — doniigteki ortalama hizi
saatte kag km dir?

A) 40 B)38 C)36 D) 35 E) 34



Dért islem Problemleri (Bolim = 7)

20. Ortalama hizi saatte x km olan bir arag, y sa- s 24, Sokms 2okms
atte aldigi bir yolu, hizini saatte 2 km artirrsa & e é
kac saatte alir? E
% Ortalama hizlari saatte 60 km ve 40 km olan iki
» arag A ve B den ayni anda birbirlerine dogru
A) ’;_'F% B)% C)%-Ly g hareket ediyorlar. Karsilastiklari anda A dan
D) X.y 5 X.y hareket eden aracin B ye, yolun% tnden 20
x-2 X+2 km daha fazla yolu kaliyor.
]
R A dan hareket eden ara¢ IABI yolunu kag
. saatte ahir?
21. Durgun sudaki ortalama hizi saatte 40 km olan 5
bot, bir nehirde akintiya kargt 60 km lik yol ile @
akinti yoniinde 140 km lik yolu aynt zamanda E A) 4 B)5 C) 12—1 D)6 E) ?
almaktadir. §
Nehirdeki akintinin hizi saatte ka¢ km dir? &
g 25. h 8
L I
A) 12 B)14 C)16 D)18 E)20 lg Fkmis Bkmis
. Ortalama hizlarn saatte a km ve b km olan iki
g arag, ayni anda ve ayni yénde A ve B den ha-
22, Durgun sudaki ortalama hizi saate 36 km olan reket ediyorlar. Ug saat sonra A dan harekete
bir botun 9 saat yetecek kadar yakit vardir. Bu g baslayan arag digerini yakalyor.
bot akinti h1z1 saatte 4 km olan bir nehirde 5 Bu iki arag ayni anda ve birbirlerine dogru
akinti yoniinde baglamak kaydiyla en ¢ok : harekete baglasalardi, kag saat sonra karsgi-
ka¢ km uzaga gidip gelebilir? 3 lagirlarch?
A) 140 B) 150 C) 160 ] 3(a-b) a+b
A A Ta¥b B)3a-b)
D) 170 E) 180 * _
C) a-b D) 3ab
3(a+b) a+b
5 E) 3(a+b)
23. Sekildeki O merkezli E a.b
¢emberde, ortalama ;
hizlan 7m/sn ve 5m/sn
olan iki hareketli ayni g 26. Saatteki ortalama hizlan sirasiyla ,
anda ve ayn yonde A Vi, 2Vy =V, ve 2V, + V, 0lan ¢ aragtan bi-
ve B den hareket § rincinin t zamanda.aldigi yol x, ikincinin 2t za-
ederlerse 24 sn sonra . manda aldigi yol ise y dir. Ugtincii aracin 1
karsilagtyorlar. " 5 2
Bu iki arag A ve C den aymi anda ve zit E Zi.r:anda aldigi yol agagidakilerden hangisi-
yénde hareket etselerdi; ilk kez kag¢ sn 4 )
sonra kargilagirlardi? g
A w A) x-1% Bx-%  ox-{
(IAC] L [BD]) , ) X-=3 )2x= 3 )x~3
3 D) 2x-¥ E)2x—y

A6 BB8 ©)9 D)10 E)12 4

- DEMIR

-y
[8)]



Détt iglem Problemleri

(BOlim —7)

OSS'DE CIKAN SORULAR

Sorular

Bir kisiye dogru
olanlaria Evet (E),

-
N

yanlis olanlarla
Hayir (H) yazarak |

cevaplayacag: bes I

soru veriliyor.

Bu bes sorunun

dogru cevaplarinin vy

tabloda verilen besg

m | |JT (m jm
m im im 1T |XT
I im T T |m |»
m {x jm m |m |&
I |m |m T |T o

cevaplama bigi- V

minden biri oldugu

sdyleniyor. Bu kisi 3 sorunun dogru cevabinin
H oldugunu biliyor 2 sorunun dogru cevabani
da bulunca bagkalarina bakmadan uygun ce-
vaplama bigimini dogru olarak se¢iyor. Buna
gore, dogru olan cevaplama bigimi hangisi-
dir?

AVl BIl Clil DIV BV

(1981)

Oya ile Aykut'un paralari toplami 450 liradir.
Oya Aykut'a 25 lira verirse Aykut'un parasi
Oya'nin parasinin iki kati olacaktir. ilk du-
rumda Oya'nin parasi kag¢ liradir?

A) 275
D) 200

B) 250
E) 175

C) 225

(1980)

Ug is¢i bir igi birlikte caligmak suretiyle 4 giinde
bitiriyor. Bunlardan birincisi bu igi yalniz bagina
12 ginde ikincisi 8 giinde, bitirdigine gére
dgincii is¢i bu isi yalniz bagina ka¢ giinde
bitirir?

A) 24 B)20 C) 18 D) 16 E) 12

(1980)

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK

DEMIRLER YAYINCILIK ¢

-
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[¢2]

b

o

o

Bir sinifta matematik dersinden basar gbste-
renler % 60, bu dersten 8'in Gstiinde not alan-
lar, bagari gosterenierin % 20 sidir. Ayni sinifta,
cografya dersinden basar gdsterenler % 90
dir. Bu simfta cografya dersinden basgari
gosterenlerden matematik notu 8 in iis-
tiinde olanlar en az yizde kagtir?

A) 10 B)8 C 6 D4 E2

(1981)

Bir gubuk 8 esit pargcaya bdluniyor. Parga-
lardan herbirinin uzuniugu 10 cm daha kisa ol-
sayd! bu gubuk 12 esit pargaya béliinebilecekti.
Buna gore ¢ubugun boyu ka¢ cm dir?

A) 120
D) 480

B) 240 C) 360
E) 720
(1981)

Bir satici a liraya aldigi bir mali karia 200 liraya,
b liraya aldidi ikinci bir malida zararla yine 200
liraya satiyor. a ve b fiyatlanyla ilgili agagidaki
bagintilardan hangisi dogrudur?

A) b<a<200 B) a<b<200 C) a<200<b
D) b<200<a E) 200<b<a
(1981)

Bir tliccar x kg ik mal satigindan y lira kar sag-
lamaktadir. x ile y arasinda y= 2x—7 bigiminde
bir baginti vardir. y nin negatif degerleri zarari
gosteridigine gore tliccarin satigtan kar ede-
bilmesi igin (tamsay: ile ifade edilen) en az
kag kg lik satis yapmasi gerekir?

A) 3 B4 €5 D6 E)S8

(1981)



Dért islem Problemleri (Bolim — 7)

K . Bir salonda 36 erkek ve 10 kadin vardir.
8 Bir giftiikte 1800 koyun, 1200 inek ve 600 J 12 Birsalonda 36 erkek ve n varar.
P . Bu salona kag¢ evli ¢ift (kani-koca) gelirse
manda vardir. Bu hayvanlarin tiimu bir daire g erkek savisi kadin savisinin 3 kati olur?
grafikle gdsterilirse Ineklerle ilgili dilimin 5 y y :
lur?
merkez agisi kag¢ derece olur N A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
A) 60 B) 90 C) 120 (1983)
D) 150 E) 160
(1982)

A 13. Ucuzluk yapan bir magaza, fiyatlarda %25 in-

. dirim yapiyor. ilk hafta satisin az oldugunu go-

9.  Kansabilen sivilar kullanilarak bir kabin hacmi- g rdnce ikinci hafta indirimli fiyatlar Gzerinden %
nin; 5 20 indirim daha yapiyor.

1 Magaza sahibinin yaptig! tiim indirim yiizde
10 U Ozkitlesi 1,5 gricm’ g kagtir?
2 3 "
oY Ozkiitlesi 2 gr/lcm A) 32,5 B) 35 C) 37,5
3 D) 40 E) 42,5
10V odzkatlesi 2,5 gricm? geri kalani 6zkitlesi 3 (1983)
%]
gr/cm? olan swvilaria dolduruluyor. Elde edilen A
kangimin dzkiitlesi kag gr/ems tiir? °
¥ 14. A kentinden B kentine giden ve durmadan
A) 18 B)2 C) 22 D) 25 E)27 5 geri dénen bir otomobil, gidiginde ortalama 60
(1982) Z km, déntigiinde 40 km hiz yapmigtir.
5 Bu otomobil 4 saatte gidip geldigine gére
> A'dan B'ye kag saatte gitmistir?

10.  Bir sinav sonucunu degerlendirmek igin 1 den
10 a kadar notlar kullaniliyor. 25 kiginin katidit A) 11 B) 1.2 C) 14
sinavda bu notlarin her biri en az bir kez kul- D) 1.6 E) 1.8
laniidiina gére aym notu alan en gok kag R (1983)
kigi bulunabilir? °
A) 13 B)14 C) 15 D)16 E) 17 é 15.  Bir parga telin ucundan, telin %‘si kesilirse, te-

1982
( ) E lin orta noktas! eski durumdan 3 cm. kayiyor.
§ Bu telin tamami kag¢ metredir?

11.  iki yarigmact, sekildeki A D c 5 A) 35 'B) 42 C)49 D) 56 E) 63
noktasindan ayni anda ko- (1983)
suya baghyor. Birisi AB yo- E E
nande V, hizi ile, digeri AD 8
yoninde V, hizt ile, ABCD - ; 16. Bir kentte yapilan sayimda ailelerin %70'inde
karesi gevresinde koguyor- A B 3 televizyon, %75'inde ¢amasir makinesi bulun-
lar. 0 dugu saptanmgtir.

Iki yarigmaci, ilk kez BC'\r;in E orta nokta- E Ailelerin en az yiizde kaginda hem televiz-

sinda kargilagtigina gére, o2 orani kagtir? § yon, hem de gamagir makinesi bulunabilir?
1

5 3 4 5 g A) 30 B)35 C) 40 D) 45 E) 50

A2 B3 Op D3 By g (1983)

(1982)

-t
- D
~



Dort islem Problemleri

(Bdlim — 7)

700 paket esya, araba veya hamalla tagina-
caktir. En gok 60 paket gétirebilen araba her
gidis igin 80 lira, en ¢ok 20 paket goturebilen
hamal ise her gidig i¢in 30 lira almaktadir.
Esyanin timi en az kag¢ liraya tasgitilabilir?

A) 880 B) 940 C) 960
D) 1050 E) 1120
(1983)

20 cocugun bulundugu bir gocuk balosunda,
erkek gocuklarin birincisi 5 kiz arkadastyla,
ikincisi 6, iguncusl 7 ve her seferinde kiz ¢o-
cuklarin sayisi bir artmak (izere sonuncu erkek
tim kiz arkadaglariyla dans ettigine gére, ba-
lodaki erkek ¢ocuk sayisi kagtir?

A6 B7 C8 D9 E10
(1984)

Bir hareketli, belli bir yolu saatte ortalama a km
hizla b saatte almigtir.

Hareketli, ortalama hizin1 saatte 1 km ek-
siltse ayni yolu ka¢ saatte alir?

ab ab art
A i B)asi ) “ab
(1984)

Ug isci, belli bir isi sirasiyla x, y, z giinde biti-
rebilmektedir.

Ugii birden ayni igi 24 giinde bitirebildigine
ve X, Y, 2 arasinda x<y<z bagintisi bulundu-
guna gbre, z agagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A)25 B)48 C)52 D)y72 E)73
(1984)

Hacmi V litre olan bir depoya bir dakikada
gelen su miktari a litredir.

t dakika sonra deponun bog kisminin
hacmi kag litre olur?

Ni<

A) v——g-t B) 2V-at C) > —at
D) 2v—%§t E) V- at

(1984)

N
d

N
o
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"Bir gember (izerinde yansan iki hareketliden

ikincisi, iki turluk bir yarigi 5 dakika dnce bitir-

migtir."

Asagidaki durumlarin hangisinde bu yarigin

sonucu degigirdi?

A) Cemberin gevresinin iki kati uzunlugunda,
duiz bir yolda yans yapilsaydi.

B) Cemberin yarigapi 2 katina ¢gikarihip 1 turluk
yans yapilsaydi.

C) Cemberin yarigapi ve hareketlilerin hizlan
yanya disurilseydi

D) Cemberin yangap! yarya dasarQlGp 4 turluk
yaris yapilsaydi

E) Hareketlilerin hizlari 2 katina gikarthp 1 tur-
luk yaris yapiisaydi

(1984)

Bir isyerinde gunlik ticret zammi igin iki sege-
nek vardir. Birincisi net 90 lira, ikincisi giinlii-
gun %15'i dir. Bu igyerinde giinligd a lira olan
bir is¢i 90 liralik zamm, b lira olan da %15'lik
zammi tercih etmigtir.

Buna goére asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) a<600<b B) a<900<b
C)a<b<900 D) 900<a<b
E) b<800<a
(1984)

Bir kogucunun x birim uzunlugundaki bir yolu t
saatte kogmasi isteniyor.

Kosucu yolun% ani % saatte kostuguna

gore, kalan yolu zamaninda tamamlamasi
i¢cin hizim kag katina ¢ikarmalidir?

AT BF 02 D2 B3
(1985)

Bir kutuda siyah ve mavi renkli toptam 35 ka-
lem vardir. Siyah kalemlerin sayisi mavi kalem-
lerin sayisindan 3 faziadir. Bu kutudan rasgele
bir miktar kalem aliniyor.

Kutuda kalan mavi kalemlerin sayisi, siyah-
larin sayisindan 9 fazla oiduguna gére, son
durumda kutuda en_cok ka¢ siyah kalem
kalabilir?

A5 B 7 C 10 D)12 E) 16
(1985)



Dért islem Problemleri (Bdlam - 7)

26. Bir araba 50 km/saat hizla a saat, 60 km/saat

w
g

3 kalem ve 2 silgi 500 lira,

hizia b saat yol aliyor. a > b olduguna gére
bu yolculuk sirasinda arabanin ortalama
hizi kag km/saat olabilir?

A)58 B)57 C)56 D)55 E)54
(1985)

1983 yilinin Aralik ayinda ihracat 5 milyar dolar,
ithalat ise 8 milyar dolardir. 1984 yihinin Aralik
ayinda, ihracat gegen yilin ayni ayia goére
%15, ithalat ise %10 artmgtir.

Buna gore, ithalat ve ihracat arasindaki fark
(dolar olarak) hakkinda agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Artmigtir B) Azalmistir
C) Degismemistir D) Kalmamustir
E) Bilinemez

(1985)

Bir bayagi kesrin pay ve paydasi birer tamsa-
yidir.

Buna gére degeri % olan bir kesrin pay ve

paydasinin toplami asagidakilerden hangisi
olabilir?

AY19 B)15 C)12 D)9 E)6
(1985)

Bir fabrikada ayni mal Greten G¢ makine, bir
gunde x, y ve z miktarlarda mal Gretebiliyor. x
miktarda Uretim yapan makinenin kapasitesi %
20 artinlip, y ve z miktarda Gretim yapan maki-
nelerin kapasitesileri % 5 er azaltihrsa ganlik
Gretim miktan degismiyor.

Buna gore, X, y ve z arasinda nasil bir ba-
gintt vardir?
A) x=4(y+z) B) 2x=y+z
C) 4x=y+z D) x=2(y+z)
E) x=y+z
(1985)

Bir manavda iki boy elma vardir. Kiigiik boy
elmalann tanesi 120 gr. bityik boy elmalarin
tanesi 200 gr dir.

Bu manavdan tam 1 kg. elma alan bir kisi
en ¢ok kag tane elma almig olabilir?

A4 B5 C6 D7 EB8
(1985)

w
1

@
Lo

w
>

w
o
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2 kalem ve 3 silgi 480 lira

olduguna gore, bir kalem bir silgiden kag
lira pahaldir?

A)40 B)35 C)30 D)25 E) 20
(1986)

Ahmet bir isi x giinde, Mehmet ise ayni isi g

ginde bitirebilmektedir.
ikisi birlikte ayni isi 2 giinde bitirdiklerine
goére, x kactir?

A4 B 6 C8 D10 E 12
(1986)

Su ile dolu iken bir kabm agihigr 30 kg dir. Bu
kaptaki suyun agiridi, bos kabin agirhginin 5
kat! olduguna gore, bos kabin agirhgi kag kg
dir?

A) 75 B)6 C)5 D)45 E)4
(1986)

Hizi saatte 80 km. olan bir hareketli A nokta-
sindan, hizi saatte 120 km. olan diger bir hare-
ketli B noktasindan birbirlerine do@ru ayni
anda hareket ediyor ve C gibi bir noktada
karsilagtyorlar.

80 120
—_— c -
A B

A'dan hareket eden, kargilastiklarindan 3
saat sonra B noktasina vardigina gére, AB
arasi kag km'dir?

A) 600 B) 520 C) 480
D) 400 E) 360
(1986)

Bir bakkal, bir miktar baharati etiket fiyatinin
%40 eksigine almig ve etiket fiyatinin %10 ek-
sigine satmigtir.

Bakkal bu satigtan % kag kar etmistir?

A)25 B)30 C)40 D)45 E)50

(1986)



Dért islem Problemleri

(Bblim — 7).

36.

37.

3s.

39.

Bir manav, bir sandiktaki b tane limonun ta-
nesini a liradan satmayi diigtinmektedir.
Sandiktaki limonlarin 10 tanesi ¢liriik cikti-
gina gore, ayni parayi elde edebilmek igin
manav, saglam limonlarin tanesini kag lira-
dan satmalidir?

ab ab ab
A) 210 B) b+10 ©) b-10
ab a
D) a—10 B) b0
(1986)

Hizlan sirastyla vy, v,, (v4 —V,) olan g tagit-
tan birincinin t saatte aldidi yol a, ikincinin /2
saatte aldidi yol b olduguna gore Uglinciiniin
t saatte aldigi yol nedir?

A)§+b B) 2a-b C)a+g
D)a—% E) a—2b
(1986)
B
At :__)
75 60

iki otomobil A ve B noktalarindan ayni anda,
ayni ydnde hareket ediyor. A dan hareket
edenin hiz1 75 km/saat, digerininki 60 km/saat
tir.
A dan hareket eden 5 saat sonra digerine
yetistigine gore, A ile B arasi kag¢ km dir?
A) 75 B) 150

E) 375

C) 200
D) 300
(1987)

Bir kesrin degeri % tur. Payindan 1 ¢ikarilr,

paydasina 3 eklenirse kesrin degeri % oluyor.
Bu kesrin payi1 kactir?

A) 12 B) 10 D)5 E) 1

C) 9
' (1987)

40.

L~
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A kabinda agirlikga %30 tuz igeren 2 kilogram,
B kabinda ise agirlik¢a %10 tuz igeren 1 kilog-
ram tuzlu su bulunmaktadir. A daki tuzlu su-
yun yarisi B ye alinarak karistiriimig, sonra da
B dekinin yarisi A ya alinarak kangtiriimigtir.

A da son olarak elde edilen tuziu suyun
agirhikga % kagi tuzdur?

A) 28 B)27 C)26

D) 25 E) 24

(1987)

Bir babanin yass, Gger yil ara’ile dogmus 3 ¢o-
cugunun yaslan toplamina esittir.

Baba 54 yasinda olduguna gére, en biyiik
¢ocuk dogdugunda babanin yagt kactir?

A) 39 B)36 C)33 D)30 E)Z27

(1987)

Bir sinifta 40 erkek 6grenci vardir. Erkek 6§-
rencilerin 32 si, kiziarin ise %70 i matematik
dersinde basgarihdir.

Tam sinifin %75 i bu derste bagarili oldu-
guna gore sinif mevcudu kagtir?

A)74 B)76 C) 78

D) 80 E) 82

(1987)

Bir dretici pazara bir sandik elma getiriyor.
Bunun yarisini satiyor. Sonra bir arkadasina da

10 tane elma veriyor. Geriye batin elmalarin g—
u kaliyor.
Baglangigta sandikta ka¢ elma vardir?

A) 180
D) 136

B) 162 C) 144
E) 126
(1987)

Hizlari dakikada 12
metre ve 8 metre olan iki
hareketli, cember Uze-
rindeki A noktasindan
ayni anda, ters ydnde
hareket ettikten 6 dakika
sonra karsilagiyorlar.
Hareketlilerden hizli olani, kargilagmadan
kac dakika sonra A ya ulagir?

12T~ 8m

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 8

(1988)
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45,

46.

47.

48.

49.

50.

Kilosu 2875 lira olan peynirden 640 gram
alan bir kigi kag lira 6deyecektir?

A) 1840
D) 2220

B) 1910
E) 2270

C) 2160

(1988)

Ayn! evi paylasan bir grup égrenci 120.000 lira
kira giderini esit olarak béltglyorlar. Eve bir
arkadaglari daha yerlesince kisi basina digen
kira gideri %25 azaliyor.

Buna gore son durumda kigi bagina diigen
ev kirasi kag liradir?

A) 15000
D) 30000

B) 20000
E) 40000

C) 24000

(1988)

Hasan ile Oya bir isi birlikte ¢alisarak 30 giinde
yapabiliyorlar. Birlikte ise basglayip 10 gin ¢a-
ligtiktan sonra Hasan igi birakiyor; Oya 60 giin
daha caligarak isi tamamliyor.

Bu igin tiimliini Oya tek basina kag¢ giinde
yapabilir?

A) 100 B) 90 C) 85

D)8 E) 75

(1988)

%15 zararla 170 liraya satilan bir mal %15
kérla satilsaydi kag liraya satilirdi?

A) 220 B) 221 C) 225 D)230 E) 240
(1988)

Ali'nin 44 tane madeni parasi vardir.

10 ve 100 liraliklardan olusan bu paralarin
toplami 3500 lira olduguna go6re Ali'nin 100
liraliklan kag tanedir?
A) 30 B)31 C) 32

D) 33 E) 34

(1988)

Cemil, kilosu 4000 lira olan fistik ile kilosu 3000
lira olan findiktan 500 gramlik bir karigim alarak
1800 lira 6demisgtir.

Cemil'in aldigt kanisimda ka¢c gram findik
vardir?

A) 250
D) 175

B) 225
E) 150

C) 200

(1988)

—r
N
-t

é 51,
4
2
g 52,
;
:
:
A
%
5 53.
:
:
:
;
g
g

100 gram un ile 10 gram tuzdan homojen bir
karisim elde ediliyor.

Bu karigimin 1 graminda kag gram un bulu-
nur?

10 9 8
A)1—1" B)ﬁ C)§ D)ﬁ

E) %
(1989)

Sekildeki 1. havuz fiskiye-
den akan, digerleri de
stteki havuzdan tasan su
ile dolmaktadir. Ha-
vuzlarin hacmi siraslyla 'V,
2V ve 6V dir.

I. havuz 2 saatte doldu-
guna gore, fiskiyeden 10 saat su aktiginda
Ill. havuzun kagta kaci doimustur?

3 2 1 2 1
A) 5 B) 5 C) 3 D) 3 E) >
(1989)
60 km/saat 40 km/saat
— ——
A B C

A ve B den ayni anda ve ayni ydnde hareket
eden iki aracin saatteki hizlan sirasiyla 60 ve
40 km dir.

iki arag aymi anda C ye vardiklarina gére

IABI
iBCj °rani kactir?

E) %
(1989)

A)g B)1 C = D)%

2

. . 1. . 1. .
Bir paranin énce 4 unu, sonra kalanin 3 uni

harcayinca geriye 8100 lira kaldigina gore, bu
paranin tiimi kag liradir?

A) 12150
D) 18300

B) 14600
E) 20550

C) 16200

(1989)

: 1.. 3. .
Bir sayinin 5l ile ayn! sayinin g inin toplami

23 ise bu sayi kactir?

Ay23 B)28 C)32 D)36 E) 40

(1989)
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56.

57.

58.

59.

60.

Bir baharatin 300 grami a lira, yarim kilosu
(2a-300} lira olduguna gore, a kactir?

A) 350
D) 750

B) 450
E) 900

C) 600

(1990)

Hacmi v litre olan bir havuza dakikada a litre su
akmaktadir.

Havuzun yarisinin kag dakikada dolacaginm
gosteren ifade asagidakilerden hangisidir?

\") a \"
A) 3 B v O 3a

\' 3a
D) a E) v

(1990)

Ug¢ arkadas 53 telefon jetonunu su sekilde
paylagiyorlar : Birinci ikinciden 1 fazla, ikinci ise
Ugilinciiden 2 fazla jeton aliyor.

Buna gére, en_az telefon jetonu alan kag
tane almigtir?

A)14 B)15 C)16 D)17 E) 18

(1990)

A marka jiletin bir paketinde 4 tane, B marka
jiletin bir paketinde 10 tane jilet bulunmakta ve
her ikisinin de paketi ayni fiyattan satiimaktadir.
Hangi marka kullanilirsa kullanilsin trag bagina
jilet maliyeti aynidir.

B marka bir jilet ile 2 kez trag olunduguna
gbre, A marka bir jilet ile kag kez tras olu-
nabilir?
A) 3 B) 4 C)5

D)6 E)7

(1990)

Ahmet parasinin % ini Mehmet'e verdiginde

Mehmet'in parasi 1-36 oraninda artiyor.

Buna gdre, baglangigta, Ahmet'in parasinin
Mehmet'inkine oram kagtir?

3 "
D)ig B g
(1990)

A)% B)% S
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Hizlart V, ve V, olanikiarag A ve B nok-

B__, Cc

talarindan ayni anda ayni yénde hareket edi-
yorlar. Arkadan gelen arag, éndekini B den ¢
km ileride olan C noktasinda yakaliyor.
Araglarin hizlan 2V, ve 2V, olsaydi, arkadan
gelen ara¢ 6ndekini B den ka¢ km ileride
yakalardi?

[4
A) =

5 B) ¢

C)2¢ D)3¢ E) 4

(1991)

A kovasinin hacmi, B kovasininkinden 2 litre
kidgiktir. A kovast ile 28 kova su alan bir bi-
don, B kovasi ile 21 kova su almaktadir.

Buna gore, A kovasinin hacmi kag litredir?

A6 B7 C8 D9 E10

(1991)

A -

«< 100 >

Birbirinden 100 km uzakta olan A ve B du-
raklarinin orta noktast olan O dan ayni anda
ve ters yonde iki ara¢ hareket ediyor. Araglann
saatteki hizlan sirasiyla 60 ve 40 km dir.

iki arac A ve B arasinda, durmaksizin tur
yaptiklarina gére, ilk karsilasmalan O dan
ka¢ km uzakta olur?

A) 5 By 10 () 15

D)20 E) 25

(1991)

Bir mal etiket fiyati (zerinden %6 indirim yapi-
larak 37600 liraya satiimigtir.
Bu malin etiket fiyati kag¢ liradir?

A) 38 400
D) 44 400

B) 39 600
E) 46 200

C) 40 000

(1991)

iki gocugun agirlikian orani %
olduguna goére, bu ¢ocuklarin agirhiklar top-
lami kag kg dir?

farki ise 12 kg

A)36 B)48 C)60 D)64 E)72

(1992)
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¥ 71. Bir siniftaki toplam 6grenci sayisi, kiz 6grenci
6 A—> <—B E sayisinin 5 katidir.
66. - ! 0 Bu siniftaki toplam erkek sayisi, kiz 6grenci
' 27 km E sayisinin kag katidir?
Birbirinden 27 km uzakta olan A ve B nokta- 5 7
g > 5 D
larindan ayni anda ve birbirlerine dogru hare- : A 3 B) 2 ©) 4 )5 B
kete baglayan iki bisikletli g saat sonra karsi- a (1993)
lagiyorlar. '; 72.
Bu iki bisikletliden yalnizca biri saatteki hi- g A c B D JACI=30km
zini kag km artirirsa, kargilagma 1 saat orm T 20km ~km + :gg: =20 :r':
= X
sonra gerceklesir? v
g Sekilde gosterilen A ve B noktalarindan ayni
A) 1 B) 9 C 7 D) 5 E) 3 4 anda hareket eden iki arag birbirine dogru git-
(1992) E tikierinde C de, ayni yonde gittiklerinde ise D
Loom de bulusuyorlar.
67. Ahmet, Mehmet ve Hasan babalarinin verdigi g . . .
R ) Verilen uzunluklara gore x kag km dir?
paradan dnce 10 000 er lira aliyorlar. Kalan pa- H
ranin yarisini Ahmet aldiktan sonra artan parayi -; A)60 B)70 C)8 D)9 E) 100
da Mehmet ve Hasan esit olarak boliiglyorlar. g (1993)
Mehmet'in aldigi paranin toplami 12500
lira olduguna gére, babalarinn lic cocud y
" . guna g re alanm ocuga 5 73.  Bir musiuk, bos bir havuzu 12 saatte doldur-
verdigi para kag liradir? <! maktadir
5 .
Musiuktan birim zamanda akan su mikt
A) 158 000 B) 54000 C) 50000 é %20 azaltilirsa, bos havuz kag saatte dola?:I
D) 46 000 E) 40 000 g » DO% ¢ )
(1992)
g A)15 B)16 C)17 D) 18 E) 20
68. -g— i bos bir su deposundaki suyun g i kullani- «g (1993)
linca, bu deponun tamamini doldurmak igin 30 ’g 74.  Bir saticinin tanesini 2 000 liraya mal ettigi bir
litre su gerekmektedir. . koli bardagin yarisi tagima sirasinda kirilmistir.
3“23 gore, su deposu kag litre su almakta- 5 Bu satici kalan bardaklarin tanesini 3 000 lira-
Ir?
dan satmistir.
2 Buna gbfe maliyet Gzerinden, sonugctaki
A)40 B)y45 C)50 D)55 E)60 & A ’ y < o 9..
kér-zarar durumu asagidakilerden hangisi-
(1992) ¢ .
» dir?
1
5 Dl el sinden AT once e S daha gy wsoar o w5 b
? ' g C) %50 zarar D) %25 zarar
Buna gére baslangictaki malin yiizde kaci g E) Ne kar, ne zarar
satiimamigtir? . (1993)
A) 84 B) 845 C) 8 D)855 E)S8s6 § 5
(1992) § 75. 5 | dolu olan bir siit kabina 3 litre daha siit ek-
E lenince kabin yarisi dolmustur.
g . . . .
70. Bir sayinin g inin 3 fazlasi, ayni sayiya esittir. ™ Blur;a gore, kap tam dolu iken kag litre siit
[ alir?
Bu sayi kagtir? ﬁ
A) 35 B)30 C)25 D)20 E) 15 g A)15 B)18 C)24 D)27 E)30
(1993)

(1993)

—
n D
w
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76.

77.

78.

79.

80.

Yiilik %60 faiz orani lizerinden bankaya ya-
tintan bir miktar para, ka¢ ay sonra kendi-

sinin % U kadar faiz geliri getirir?

A3 B4 C5 D6 ESB8

(1993)

Bir otobusteki bayan yolcu sayisi, toplam yolcu

sayisinin 1 i kadardir. Bu otoblise 5 bayan, 5

5
erkek yolcu daha bindiginde, bayan yolcu sa-

1.
yist erkek yoicu sayisining 0 olmustur.

Buna gore, baslangigta otobiisteki toplam
yolcu sayisi kagtir?
A) 60 B) 50 C) 45

D) 40 E) 30

(1994)

Bir merdivenin basamaklarni ikiger ikiger ¢ikip,
Gger Uger inen bir kiginin, ¢ikarken attigi adim
sayisi inerken attigi adim sayisindan 6 fazladir.
Buna gobre, merdiven ka¢ basamaklidir?

A)18 B)30 C)36 D)42 E)54
(1994)
A c B
— ' -

Hizlari toplami saatte 120 km olan iki arag A ve
B noktalarindan ayni anda ve birbirine dogru
hareket ederek 3 saat sonra C noktasinda
kargilagiyorlar.

A dan hareket eden arag¢ C ile B arasindaki
uzakhg 5 saatte gittigine gére, bu aracin
saatteki hiz1 kag km dir?

A)35 B)40 C)45 D)50 E) 55
(1994)

Buglnku yaslan toplami 312 olan bir grup 63-
rencinin iki y1l 6nceki yag ortalamas: 11 dir.
Buna gore, gruptaki 6grenci sayisi kagtir?
A) 24 B)26 C)28

D) 32 E) 36

(1994)
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81.
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N

83.

©
el
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Bir depo, ayni hacimdeki 10 kova ile 15 sefer
su taginarak doldurulabilmektedir.

Bu deponun 6 seferde doldurulabilmesi
i¢in, ayni hacimde ka¢ kovaya daha gerek
vardir?
A)24 B)y22 C)20

D) 18 E) 15

(1994)

Bir bankaya 15 ayligina yatinlan paranin
kendisi kadar faiz geliri getirmesi i¢cin uygu-
lanacak yilik faiz orani yiizde kagtir?

A)65 B)70 C) 75

D) 80 E) 85

(1994)

Etiket fiyat1 312 000 TL olan bir ayakkabi indi-
rimli satiglarda 299 000 TL ye satilarak maliyet
fiyatina gore %5 daha az kar elde edilmisgtir.

Buna gbre, ayakkabinin indirimli satigindaki
kar orani maliyet fiyat1 {izerinden ylizde
kagtir?
A) 5 B) 10 C) 15

D) 20 E) 25

(1994)

Ayse parasinin yarisini Buket'e vermis, Buket
de olusan parasinin yarisim harcamisgtir.
Buket'in baslangigta 80 000 lirasi, son du-
rumda da 100 000 lirasi olduguna gore,
Ayse'nin baslangicta kag liras) vardir?

A) 160 000
D) 220 000

B) 180000 C) 200 000
E) 240 000
(1994)

Bir kirtasiyeci elindeki kalemierin 60 tanesini
%10 karla, geriye kalanlan da %30 kérla sati-
yor.

Kirtasiyecinin bu satisin sonucundaki kér
%25 olduguna goére, %30 karla ka¢ kalem
satmigtir?

A) 180
D) 80

B) 150
E) 60

C) 100

(1995)
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86.

87.

88.

89.

90.

Kilosu 32000 TL olan yas Uzim kurutulunca,
kuru GzGmin kilosu 40.000 TL ye gelmistir.

Buna gore, 70 kg yas Uziimden kag¢ kg kuru
Gziim elde edilir?
A) 50 C) 56
D) 57,5

B) 52,5
E) 60
(1995)

Bir miktar findik dnce 18 gocuk arasinda egit
olarak paylastinihyor. Daha sonra gocuklardan
6 s1 kendi findiklarim 8bir ¢ocuklara esit olarak
paylastirinca, ébdurleri ilk paylarindan 10 tane
daha fazia findik almig oluyor.

Buna gére, toplam findik sayisi kagtir?

A) 360
D) 432

B) 395
E) 450

C) 414

(1995)

Bugdaydan agirhginin %80 i kadar un, undan
da agirhginin %120 si kadar hamur elde edil-
mektedir.

Buna gore, 480 kg hamur elde etmek igin
ka¢ kg bugday gerekliidir?

A) 600
D) 480

B) 540
E) 450

C) 500

(1995)

A kenti ile B kenti arasi 210 km dir. A dan B ye
dogru hareket eden bir arag¢ belirli bir hizla 3
saat gittikten sonra, saatteki hizint 5 km artira-
rak kalan yolu 2 saatte tamamlayip B ye var-
mistir.
Buna gore, aracin ilk hizi saatte ka¢g km dir?
A)70 B)60 C)50 D)45 E) 40
(1995)

Deniz ve Ahmet'in bugiinka yaslan toplami 41
olduguna gére, 10 yill sonraki yaslan toplami
kagtir?
A) 51 B) 56 C) 61

D) 66 E) 71

(1995)
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Makineyle 8 dakikada yapilan bir ig, elle 24
dakikada yapiimaktadir. Bir ig¢i bu isi yapmaya
O6nce makineyle baslayarak 6 dakika ¢calismisg,
sonra elle devam ederek isi tamamlamigtir.

Buna gore, is¢i elle kag dakika ¢aligmigtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

(1995)

Bir traktoriin buylk (arka) tekerle@inin yarigapi
klglk (6n) tekerleginin yarigapinin 2 katidir.

60 metrelik mesafede kiigiik tekerlek biyiik
tekerlekten 20 devir fazla yaptigina gére

kiiciik tekerledin gevresi kag metredir?

A) 1 B) 1,6 C)2 D)25 E)3

(1995)

A ve B kentleri arasindaki uzakhk 100 km dir.
A dan saatteki hizi 5 km olan bir yaya B ye
dogru, B den de saatteki hiz1 15 km olan bir
bisikletli A ya dogru ayni anda yola ¢ikiyorlar.
Yaya ve bisikletli, hareketlerinden ka¢ saat
sonra ve A dan kag¢ km uzakta kargilasgirlar?
Bu problemin grafikie ¢dziimii agagidaki-
lerden hangisi verir?

Saat, A) Saaty B)
6 6
5 5
4 4
3 3
2 2
A Iy 1
5 85 100 km
A B
Saaty C) Saaty
6 6
st- 5
4 H 4
k) Ay AF EECEREED RS \ 3
:
2 : ! 2
1 : : 1
5 25 85 100 km

(1996)
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94.

95.

96.

97.

98.

Bir manav 3 tanesini 20 000 TL den aldigi Ii-
monlarin 5 tanesini 50 000 TL den satmigtir.

Manav aldigt limonlarin tOmani satarak
250 000 TL kar ettigine gore, kag tane limon
satmigtir?

A) 120 B) 100 C) 90 D) 75 E) 60
(1996)

Bir motosikletli A ve B kentieri arasindaki yolu
3 saatte almaktadir. Motosikletli saatteki hizini
15 km azaltirsa ayni yolu 4 saatte almaktadir.

Buna goére A ve B kentleri arasindaki yol

ka¢ km dir?

A) 210 B) 190 C) 180 D) 160 E) 120
(1996)

Farklan 4, toplamlar 14 olan iki dogal sa-
yinin ¢garpimi kagtir?

A) 27 B)36 C) 45 D) 54 E) 65

(1996)

s aw . . - 1. .
Bir 6grenci testteki sorularin énce 7 Und sonra

da kalan sorularin % ini cevaplamistir. Bu 69-
renci 16 soru daha cevaplasaydi testteki soru-
larin yarisini cevaplamig olacakti.

Buna gore, testte toplam kag soru vardir?

A) 140 B) 150 C) 160 D) 170 E) 180

(1996)

Yaglarn 5 ten bilylik olan 3 kardesin bugiinka
yaslan toplami 37 olduguna goére, 5 yil dnceki
yaslan toplami kagtir?

A) 20

By22 C)28 D)30 E)32

(1996)

—
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100.

101.

102.

103.

Ali bir igin % 'Onii yaptiktan sonra ayni hizla 6

gln daha caligarak kalan igin % unil yapmig-

tir.

Buna gére Ali igin tamamini bu ¢aligma hi-
ziyla kag giinde yapar?

A) 36 B)34 C)32 D)28 E)=26

(1996)

Bir mal a liradan satilirsa % 20 kar, b liradan
satilirsa % 10 zarar edilmektedir.

Buna gdre, % orani kacgtir?

A) c 3 D)%

(S I[N

3 4
B) — E) =
)5 )3

(1996)

Bir dgrenci elindeki parasiyla 20 tam bilet ile 10
6grenci bileti ya da sadece 25 tam bilet alabili-
yor.

Ogrenci, bu parayla ka¢ tane 6grenci bileti
alabilir?
A) 60

B) 50 C) 40 D) 30 E) 20

(1996)

75 cm uzunlugundaki bir telin orta noktasi iga-
retleniyor. Sonra telin bir ucundan 15 cm kesi-
lip atihyor.

Geriye kalan telin orta noktasi, ilk orta nok-
taya goére kag cm kayar?

A) 25 B)5 C)75 D)15 E)30

(1997)

A

- 1.
Tanesi x liradan alinan bardaklarin 5 'i tagima

sirasinda kirilmigtir. Kalan bardaklarin tanesi y
liradan satilmigtir.

Bu aligveristen ne kar ne de zarar edildigine
gore, x ile y arasindaki baginti agagidaki-
lerden hangisidir?

A) x=>5y
D) 5x =4y

B) x =6y C) 4x =3y
E) 12x = 5y

(1997)
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104.

105.

106.

107.

108.

Bosg bir havuzu iki musluktan birincisi ikinciden
15 saat daha kisa sirede doldurmaktadr.

Bu havuz bos iken, iki musluk birlikte ha-
vuzu 10 saatte doldurduguna gére, ikinci

musluk tek bagina kag¢ saatte doldurur?

A) 20 B)25 C)30 D)35 E)40

(1997)

Hasan, Ayse'ye 2 milyon TL verirse paralari
esit oluyor. Ayse, Hasan'a 2 milyon TL verirse
Hasan'in parasi Ayse'nin parasinin 5 kati olu-
yor.

Buna gére, Ayge'nin parasi ka¢g milyon TL
dir?
A) 4 B)5 C)6

D)7 E)8

(1997)

% 25 i kiz 6grenci olan bir sinifa 10 kiz 6grenci
daha katildiginda, siniftaki kiz 6grenci orani
%40 olmusgtur.

Buna gére, siniftaki erkek 6grenci sayisi

kactir?
A) 25 B)30 C)35 D)40 E)45
(1997)
A B
- ;————eoo km-——-—lr -

Sekildeki A ve B noktalan arasindaki uzaklik
600 km dir. A ve B noktalarinda buiunan iki
otomobil birbirine dogru hareket ederlerse 3
saat sonra kargilagiyorlar; ayni yonde hareket
ederlerse 15 saat sonra biri digerine yetigiyor.
Buna gore, hizi daha fazla olan otomobilin
saatteki hizi kag km dir?

A) 120 B)125 C)130 D)140 E) 150
(1997)

400 litrelik bir havuz 5 ve 6 litrelik kovalarta su

taginarak dolduruiacaktir.

Kovalarin her ikisinin de en_az birer kez

kullaniimasi koguluyla, bu havuzun tamam:

en_az sayida kag kova su ile dolar?

A) 65 B)66 C) 67 D)74 E) 80
(1998)
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AV B
Sekildeki, dikdértgen bigimli ABCD kosu pisti-
nin A kbésesinde iki kogucu durmaktadir.

Kosuculardan biri B ye dogru saatte v hiziyla,

Oteki de D ye dogru saatte%

hiziyla ayni anda

kosmaya basliyor. Kogucular ilk kez [DC} Uze-
rindeki E noktasinda kargilasiyorlar.

IECI= 75 m olduguna gére, ABCD dikdort-
geninin gevresi kag m dir?

A) 300
D) 450

B) 350
E) 500

C) 400

(1998)

R 1 i dolu olan bir su kabinin igindeki su ile bir-

5

likte agirlig: 9 kg dur.
Kap tam dolu iken tim agirhk 25 kg oldu-
guna gore, bos kabin agirhgr kag kg dir?
A4 B5 C)6

D)7 E)8

(1998)

. Agirlikca % 36 si seker olan homojen un-seker

kanslmlnln% st alinarak yerine ayni agirikta un

ekleniyor.
Yeni karigimin agirlik¢a seker yiizdesi kag-
tir?

A} 10

B) 15 C) 20 D)25 E) 30

(1998)

Bir baba 72 milyon liray: gocuklarina esit olarak
paylastirmak istiyor. Cocuklardan 4 O kendi
paylarindan vazgegiyor ve para diger gocuklar
arasinda egit olarak paylastiriiyor. Bu du-
rumda, para alan gocuklar dncekine gore 3 er
milyon lira daha fazla aliyorlar.

Buna gébre, tiim ¢ocuklarmn sayisi kagtir?

A) 11 B)12 C) 13 D) 14 E) 15

(1998)
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113.

114.

115.

116.

117.

14 ve 15 yasindaki 6grencilerden olugan 40
kisilik bir siniftaki 6grencilerin yaslan toplami
570 tir.

Bu sinifta 15 yasinda olan ka¢ égrenci var-
dir?
A) 28

B)y25 C)20 D)15 E) 10

(1998)

3 limonu 40 000 TL ye alip 5 limonu 90 000 TL
ye satan bir manav kag limon satarsa 560 000
TL kér eder?

A) 110
D) 140

B) 120 C) 130
E) 150
(1998)

Bir parkta, bir kismi 3 kisilik, digerleri 5 kisilik
olan toplam 16 bank vardir.

Bu banklardaki oturma yerlerinin tamam 62
kisilik olduguna gére, 5 kisilik bank sayisi
kagtir?
Ay 7 B) 8

C)9 D)10 E) 11

(1999)

Bir sisenin agirhd bosken x gram, % U sivi ile

doluyken y gramdir.
Bu sigenin tamami ayni sivi ile doluyken
agirhgi agagidakilerden hangisine esittir?

A) 3y-—x
D) y-2x

B) 3y-2x C) y-—x

E) y—-3x
(1999)

Bir ailenin bltin bireylerinin bugtlinkii yaslar!
toplami 150, G¢ yil dnceki yag ortalamasi 27
dir. _

Uc yil iginde birey sayisinda degisiklik ol-
mayan bu ailede kag birey vardir?

A) 3 B) 4 C) 5

D)6 E)7

(1999)

"y
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118. Bir okuldaki her bayan &gretmenin, okuldaki

bayan meslektaglarinin sayisi, erkek meslek-
taglarinin sayisinin iki katindan 6 fazla; her er-
kek ddretmenin de okuldaki bayan meslektag-
larinin sayisi, erkek meslektaslarinin sayisinin
¢ katindan 1 eksiktir.

Buna gore, okulda toplam ka¢ égretmen
vardir?
A) 32

B) 3 C) 40 D) 44 E) 48

(1999)

Bir havuzu %20 lik tuzlu su akitan bir musluk
10 saatte %30 Iuk tuzlu su akatan basgka bir
musluk 15 saatte dolduruyor.

Bos olan bu havuz musluklann ikisi birlikte
acilarak dolduruldugunda, havuzdaki suyun
tuz oram yuzde kag olur?

A) 24 BY25 C) 26 D)28 E)30
(1999)
4 y faiz orani (%)
66
2
0 > xyil

Yukaridaki gekilde, bir bankanin vadeli hesap-
lara uygulayacag yillik faiz oranlanni belirleyen

2x +66 . T
= fonksiyonunun grafigi verilmistir.
+

Bu grafige gobre, kacinci yildan sonra yillik
faiz orani %10 un altina diiger?

A) 2 B) 4 C)5 D)6 E)7

(1999)

. Sekildeki ABC ¢

dik Giggeninin, 60
A kégesinde
bulunan ki
hareketliden

biri B vye T
dogru saattev 3
metre sabit
hizla, 6teki de

v

C ye dodru saatte > metre sabit hizla ayni

anda herekete basliyor ve ilk kez [BC] uzerin-
deki D noktasinde karsilagiyorlar.
3 . lIABl = 4 . IACI ve ICD! = 60 m olduguna
gore, IBCI uzunlugu ka¢ m dir?

A) 320
D) 260

B) 300
E) 240

C) 280

(1999)
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122. Toplamlart 77 olan iki sayidan birinin 3 kati, 6bi-

123.

124.

125.

126.

riiniin 4 katina esittir.
Bu sayilardan kiigik olani kagtir?

A) 33 B)30 C)27 D)24 E)22
(1999)
%24 Ui 86424 olan say! kactir?
A) 360100 B) 354196 C) 320120
D) 36100 E) 36010
(1999)

Bir miktar pastanin g ini Ilknur, geriye kalanini

da Buse yemistir.

ilknur'un yedigi pasta, Buse'nin yedigi pas-
tanin % kacg kadar faziadir?

A) 55

B) 60 C) 50 D) 40 E) 30

(1999)

Bir lisenin son sinif 6grencilerin her grupta esit
sayida dgrenci olmak Gzere 10 gruba aynhyor.
Bu &grenciler 7 gruba aynilsaydi her gruptaki
dgrenci sayisi 6 fazla olacakti.

Bu égrenciler, her grupta esit sayida 6g-
renci olmak lizere 5 gruba ayrilirsa bir
grupta ka¢ 6grenci bulunur?

A) 26 B)28 C) 30 D)32 E) 34

(1999)

Bir satici, birim maliyetleri sirasiyla a lira ve b
lira olan iki maldan birincisini %30 zararla, ikin-
cisini %5 karla satiyor.

Satici, bu mallardan birer tane satti§i zaman
satigtaki kar ettigine gore, a ile b arasinda
asagidaki bagintifardan hangisi kesinlikle
saglanir?

b ~ b b
A = B) 2a>— C -
)a>2 ) a>3 )a>3
b b
D — E -
)a<12 )a<6
(1999)
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127.

128.

129.

A liranin % x ten 3 yilda getirdigi basit fait, B Ii-
ranin % y den 5 yilda getirdigi basit faize esittir.
B = g A olduguna gore, x ile y arasindaki
baginti agagidakilerden hangisidir?

A) 2x=5y
D) 5x=11y

By 3x=7y C) 4x=9y
E) 6x =13y
(1999)

A ve B kentlerinden saatteki hizlan sirasiyla v,
ve v, olan (v, > v,) iki arag, birbirlerine dogru
ayni anda hareket ederlerse % saat sonra karsi-
lagtyoriar. Bu araglar ayni kentlerden ayni
yonde hareket ederlerse hizli giden arag %1—

saat sonra digerine yetigiyor.

Buna gére, VitV orani kagtir?
Vi—Va2
3 7
A)—- By=- €3 D7 E) 8
) 5 ) > ) ) )
(1999)

Ahmet ile Hasan'in buglnka yaslar toplami 56
dir. Hasan, kendisinden daha yagh olan Ah-
met'in yasina geldiginde ise yaslarn toplami 88
olacaktir.

Buna gére, Ahmet'in bugiinkii yasi kactir?
A) 18

B)y27 C) 36 D)45 E) 54

(1999)



KUMELER

A ={1, 2,{3, 4), 5, 6} kiimesinin 6zalt kiime
sayisi kagtir?

A) 15 B) 16 C) 24 D) 31 E) 32

Bir kimenin alt kime sayisi ile 6zalt kiime say-
lari toplami 127 ise bu kiime ka¢ elemanhidir?

A) 4 By 5 C) 6 D) 7 E) 8

n elemanh bir kimenin (n—2) elemanl ait ku-
melerinin sayist 15 ise bu kiimenin eleman
sayist kagtir?

A) 4 By 5 C)6 D7 ES8

5 elemani bir kiimenin en ¢ok 3 elemanii alt
kiimelerinin sayisi kagtir?

A) 28 B) 26 C) 24 D)20 E) 16

A ve B ayni evrensel kiimenin alt kimeleri.

s(A) = 12; s(B) = 4; A n B # @ olmak tizere A
v B nin eleman sayisi en fazla kag olabilir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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A ve B ayni evrensel kiimenin alt kimeleri
s(A) =8, s(B) = 13,
AN B=Jve Az Bolmak izere;

A U B nin eleman sayisi en az kag olabilir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 20 E) 21

64 tane alt kiimesi olan bir kiimenin 5 ele-
manl alt kiimelerinin sayisi kagtir?

A) 1 B)5 C) 6 D)15 E) 20

(A U B) nin 256; (A N B) nin 8 ve A'nin 32 ait
kiimesi vardir. B nin eleman sayisi kagtir?

A) 2 By 3 C) 4 D) 5 E) 6

A={a,bcd eveB={a b, c k}
(A N B) nin 2 elemanh alt kiimelerinin sayisi
kagtir?

A) 1 B)3 C) 8 D)9 E) 64

En cok iki elemanli alt kiimelerinin sayisi 16
olan kiimenin eleman sayisi kagtir?

Ay 7 By 6 C)5 D) 4 E) 3



Klameler (Béliim — 8)
11. A ve B kiimeleri igin s(AUB) = 32, s(AnB)=3 ve ¥ 17. AcEveBcEveAnB = olmak iizere A ve
s(A) = 4. s(B) ise A\ B nin eleman sayisi kag- g B iki kime.
tir? g s(B) = 12; s(B") = 6 ve s(A") = 10 olduguna gbre
5 A kiimesinin kag¢ tane 4 elemani alt kiimesi
A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 25 vardir?
12. A ve B evrensel kimenin bos olmayan iki alt g A) 35 B) 42 C) 58 D)64 E)70
kiimesidir. <]
L]
S(A) +8(B) = 14;s(E) = 17, s(A) =11 ise 18. A ve B kimeleri igin
B kiimesinin 2 ve 2 den az elemanh tim alt s(A) s(B) _3 ve
kiimeleri kag tanedir? E s(AnB) ' S(A) 75
s(AuUB
" s(A\B) = 16 ise ~(;3—B—) kaghr?
A) 29 B) 37 C) 40 D) 46 E) 50 g S(ANB)
13. s(A) =3 s(B); S(A\B) =13 ve (A N B) nin 3 i AA7 B 6 CS5 D4 F3
elemanl alt kimeleri 10 olduguna gére AUB
kiimesi ka¢ elemanhdir? E 19. K={a b c},KulL={a,b,c, d}
K\L ={a, b} ise L kiimesi kag elemanhdir?
A) 1 By 5 C) 13 D) 18 E) 19 E
s
A) 1 By 2 C)3 D) 4 E)5
14. A\B={a, b, ¢, d} ve A kiimesinin 6zalt kiime- g
lerinin sayisi 127 olduguna gére A n B kiime- g
sinin eleman sayisi kagtir? & 20. A ve B; E evrensel kiimenin alt kiimeleri
] s(AnB)=2s(B\ A)=3s(A\B) ve
L]
A) 7 B) 6 C)S5 D) 4 E) 3 E s(A U B) =44 ise s(A) kagtir?
15. (AnQ)n(AuUB) E A) 2 B) 8 C)16 D) 32 E)o64
ifadesinin esiti hangisidir? (E evrensel 3§
kiime) g 21, Tarah bdlgenin kar- A
sihg) asagidakilerden
A} A B) B 0 o E hangisidir?
D) AnB E) E [
®
A) AnRCnB
16. A ve B birbirlerinden farkli iki kime AU B =B B) BACAA'
olduguna gore asagidakilerden hangisi da- E
. . g C) (AnB)\C
ima bos kiimesidir? §
D) AnBnC
A) AB B) B\A C) AnB E) BUC)nA
D) A E) AUB
-]

-
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Kameler (Bolam — 8)
22. A = {a, b, C, d, e, f} kﬁmesinin alt kl'.'lmelerinin g 28 A = {XG N:X=3k Veya X=5k 35 <X < 573}
kaginda a veya b den en az biri bulunur? é ) '
E kiimesinin eleman sayisi kagtir?
e
A) 60 B) 56 C) 52 D) 48 E) 36 W
g A) 249 B) 250 C) 251 D) 252 E) 253
23. A={1,2 3, 4,5, 6, 7} kimesinin alt kiimele- g 29. Bir siniftaki 6grencilerden 4 tanesi sadece bas-
rinin ka¢ tanesinde 3 veya 5 bulunmaz? .n ketbol, 11 tanesi voleybol, 5 tanesi hem bas-
ketbol hemde voleybol oynamaktadir. 14 6§-
5 rencide higbir oyun oynamadidina gbre sinifin
A) 16 B) 24 C) 32 D) 64 E) 96 g mevcudu kagtir?
s
24. A={ab,cd e fg,i 6 kimesinin3 elemani & A) 29 B) 32 C) 34 D)36 F) B
alt kimelerinin kag tanesinde a ve b birlikte g
bulunur? & 380. Satrang ve bri¢ oyunlarindan en az birinin oy-
] nandidi bir grupta, satrang oynayanlarin sayisi,
y satrang ve bri¢ oynayanlarin sayisinin 3 katidir.
A 3 By 4 OS5 D) 6 E) 7 é Satrang oynamayanlann sayisi 7, gruptaki
z oyuncularin sayisi 28 ise yainiz satrang oyna-
8 yanlar kag kisidir?
25. A={1,2, 8, 4} kiimesinin alt kiimelerinin ka¢ §
tanesinde en az bir tane tek sayi bulunur? ]
e A) 7 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
A) 8 B) 12 C) 16 D) 32 E) 64 s
) ) ) ) ) 31. Futbol ve basketbol bilenlerle bu iki sporu bil-
meyenlerin olusturdugu bir toplulukta her iki
6. A | N* 10} Ki inin dért el oyunu oynayan 3 Kigi vardir. Futbol bilenler
) ={xlxe . ve X_S_ ; umesm-m ort ele- basketbol bilenlerin 2 kati olup en az bir oyun
manli alt kiimelerinin kag tanesinde 2 ve 4 oynayanilar higbirini oynamayaniarin 3 katidir.
birlikte bulunur?
Buna gore bu grup en az kag kisidir?
A) 4 B) 12 C) 15 D) 21 E) 28 A 7 B)8 C)9 D) 12 E) 18
27. A={x11=xs500;xe N} 32. 20 kigilik bir grupta Almanca bilen 8 kigi vardhr.

kiilmesinin elemanlarinin kag¢ tanesi 3 ile
béliiniir 5 ile boliinemez?

A) 133 B) 166 C) 199 D) 201 E) 221

—_
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Almanca bilenlerin hepsi ingilizce bilmektedir.
ingilizce bilenler, ingilizce bilmeyenlerih 3 kati
ise grupta yalmz ingilizce bilen kag kisi
vardir?

A) 5 By7 C)8 D) 13 E) 15



Kimeler (Bblim — 8)

KUMELER

1.  A={a,{a, b}, {3, a} } olduguna godre agagida- 4. A ve B ayni evrensel kilmenin alt kiimeleri ol-

kilerden hangisi dogrudur? duguna gore
y [A U (A"~ B)]uU[BU (A A BY)] kiimesi
E asagidaklerden hangisine esittir?

A) An{a,b}={a b} §

B) {a b g}cA g AA BA' C)AUB D)@ E)E

C) {{a}n{2}}cA g

D) {{a,b}n{Q, a}}cA g

E) Au{f,a}=A 5. E evrensel kiime, A, B, C alt kiimeleri olsun

A n (BUC) = (AnB) u C ise C n A agagidaki-
lerden hangisine egittir?

A) @ BA C)B D)C E)E

2. Yandaki sekle
gobre tarali bdlge
asagidakilerden
hangisi ile ifade

edilir? 6.  Ayni evrensel kiimede A ve B bos kiimeden

farkii iki kimedir. (B — A) n B = B ise asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

DEMIRLER YAYINCILIK o

A) (C'nB)u(CNA)

B) BnA)U(CNA) A) AcB  B)BCA C) AnB=0
C) BUC)NA D) A=@  E)B=0

D) B'AC

E) B-C)nA 7. A={yztve

B={y z, k}ve
AUB = AUC esitigini saglayan kag tane C

. o
3. Sekildekl taral kiimesi vardir?

bdlge agagidakiler-

e DEMIRLER YAYINCILIK o

den hangisi ile ifade ¥ A6 B)15 14 D)8 E)7
edilir? 5
:
A) Cn(AuUB) g 8. A cCBise
B) Cn(A'UB) [(AuB)nA'lU[ (A U B)~ Bl kilmesi asa-
C) A\(BNC) g gidakilerden hangisine egittir?
D) An(B'UC)
E) BNn(AULCY) § AJA BB CB-A D@ EB

—h
[ ]
(]



Kimeler

(Bolim — 8)

10.

1.

12,

13.

14.

KnM=KveMuN=Nise MU(K n N) kii-
mesi agadidakilerden hangisine egittir?

AK BM OCON DK B

A ve B denk kiimeler s(A) = 8 ve s(AnB) =2
ise s(BNA') kagtir?

A)2 B3 C)4 D)5 E)6

s(AUBY=11ve AnB = Jise

(A - B) U (B —- A) kiimesinin eleman sayisi
en ¢ok kag olabilir?

A1 B9 0©10 D11 E)12

s(A) = 2.s(B) = 3.s(A n B) ve s(B - A) = 3 ise
s(A - B) asagidakilerden hangisine egittir?

A4 B6E 09 D)10  E)12

A={x:xe Z, 1< x<200 ve x=3k}

B={x:xe Z, 1< xx< 200 ve x=4k}

olduguna goére A n B' kiimesi ka¢ elemanli-
dir?

A) 40 B)45 C)48 D)50 E)66

n elemanl bir kimenin en ¢ok 2 elemanl alt
kGimesinin sayisi 37 ise en az 2 elemanl kag
alt kiimesi vardir?

A) 245
D) 250

B) 247 C) 249

E) 256
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A ve B kumeleri veriliyor. A nin alt kiimelerin-
den 4 tanesi B ile ayriktir. B nin alt kimelerin-
den 8 tanesi A ile ayriktir. A ve B nin ortak alt
kime sayisi 4 ise A U B kag¢ elemanhdir?

A3 B4 C5 D6 E7

{a, b, c, d, {c, e} } kimesinin ¢ elemanl alt
kiimelerinden kag¢ tanesinde ¢ elemam var-
dir?

B)6 C)7 D)8 E) 10

{1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} kiimesinin alt kiimelerinin
kag tanesinde 7 elemam vardir ve 6 elemani
yoktur?

A) 64 B) 48 C) 32

D) 16 E) 8

{a, b, ¢, d, e} kimesinin alt kimelerinden kag
tanesinde b veya c elemanlarindan en gz biri

bulunur?

A) 12 B) 16 C) 20

D) 24 E) 28

5 elemanl alt kimelerinin sayisi 2 elemanh alt
kamelerinin sayisina esit olan bir kiimenin 2
elemanh alt kiime sayisi kagtir?

A) 21 B) 20 C) 15

D) 10 E)6



B, C derslerinin gn az birisinden kalmigtir. Ug
dersten 3 kisi kalmistir. Tek dersten kalanlar,
sadece 2 dersten kalanlardan 9 faziadir. En_az

2 dersten kalanlar kag kigidir?

A)15 B)18 C)20 D)21 E)24

bagarilidir. Sadece 2 dersten 14 6grenci ba-
sanh ise derslerin her liglinden basarili kag
oégrenci vardir?

A) 10 B) 12 C) 14

D) 15 E) 17

Kameler (Bolim — 8)
20. E evrensel kiime A U B = E dir. 25. 1440 dgrencisi olan bir okulun tim dgrencileri-
nin %60 | Matematik, %75 i Fizik dersinden
s[(A-B)]=6,s[(B-A)]=8, Z bagarih olup her iki dersten basgarisiz 6grenci
s[ (A n B)'] = 10 ise s(A u B) nedir? E yoktur. Yalnizca Matematikten bagarih kag
' » 6grenci vardir?
A) 10 B)12 C)14 D)18 E)24
A) 320 B) 360 C) 380
Q D) 350 E) 400
21. 35 kisilik bir sinifta futbol oynamayan 17, sa- y
dece futbol oynayanlar, futbol ve voleybol oy- .
nayanlann iki kati olduguna gore, her Iki 26. Ingilizce, Almanca ve Fransizca dillerinden en
oyunu oynayan ka¢ 6§renci vardir? s az birini bilenlerden olusan 25 kisilik bir sinifta
N Fransizca bilenler bagka dil bilmemektedir.
E Ingilizce bilmeyenler 15, Fransizca bilmeyenler
A) 6 B)7 8 D)9 )10 20 kisi olduguna goére, grupta sadece
Almanca bilen kag¢ 6grenci vardir?
22. A ve B gazetelerini okuyanlarla okumayanlarin ?
olugturdugu bir grupta en ¢ok bir gazeteyi oku- A) 8 B)9 C) 10
yanlarin sayisi 7, en az bir gazeteyi okuyanlarin 5 D) 11 E) 12
sayist 9 dur. 3 kisi gazetelerin her ikisini oku-
duguna gére grupta gazete okumayan kag E
kigi vardir? $ 27, A B, C derslerinin okutuldugu 42 Kisilik bir si-
g nifta 12 kisi bu Ug dersten gegmistir. 6 kisi
A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1 dgtinden de kalmigtir. A ve B den 10, Bve C
g den 8, A ve C den 9 dgrenci kalmigtir. B den
-} 17 6grenci A dan 19 égrenci kalmigsa C den
L ] .- .
23. 18 kisilik bir grup satrang ve ylizme bilen veya kag dgrenci kalmigtir?
bilmeyenlerden olugmustur. Satran¢ bilmeyen g
10, ylizme bilmeyen 12, satrang veya ylizme-
den en _¢ok birini bilen 15 kigi vardir. Grupta E A) 10 B) 12 C) 13
satrang ve ylizme bilen kag kigi vardir? § D) 14 E) 15
A3 BS 06 D7 BSs g 28. Bir siniftaki 32 6grenciden herbiri A, B, C
o derslerinin en az birinden bagarilidir. A dersin-
24. 42 Kisilik bir 6grenci grubuna herbir 6grenci A, é den 21, B dersinden 22 ve C dersinden 23 kisi
s
-]
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Kumeler (Bolum —8)

KUMELER

1. A={1,{2, 3}, 4, 5} kimesi veriliyor. Buna gore i 4. A ve B herhangi iki kime olmak Uzere
asagidakilerden hangisi dogrudur? B A—[(ANB)uU (A -B) ] kimesi asagidakiler-
E den hangisine esittir?
A) s(A)=5 g
o) (3 ch g D) ANB E) AnB
D) {2.3} cA §
E) {S}cA d
¢ 5 A N Bz & olmak Gzere;
é A ve B, E evrense! kimesinin iki alt kiimesi ise
a asagidakilerden hangisi yanhigtir?
2. Sekildekl tarall g A) (A-By=A'UB
bélge asagi- B c B) ALB=A=B-A=0
dakilerden
T C) AnB=B=>AuUuB=A
hangisi ile A
ifade edilir? é D) (AUB)-A=B

E) (AnBYUBNA) c (Au B)

A) BnC)Yn{(AuUB) E
B) BuC)-(AnBY g 6. A=[-4 3] ve B = (1, 7] kimeleri veriliyor.
C) BuCynA'uB) ; Buna gére A n B' kiimesi agagidakilerden
D) A -(BnC) § hangisidir?
E) An(BuC) g

& A) [4.0] B) (4. 0) O -4 1]

E D) [-4, 1) B)[1.3)

3. A={a b, c d}
B-(B-A)={b,c}ise 7. A ve B birer kiime olmak lizere,
[(A"U BY U (A\B)] - (A"~ B) ifadesinin
esiti agagidakilerden hangisidir?

A - B kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {a} B) {b} C){a c}

D) {a, d} E){c, d} A) A B) B C)A-B

D) AnB E)B-A
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(Bolam — 8)

10.

11.

12.

Klumeler
8. A ve B birer kiime olmak lizere s _7 ve
s(AnB) 4

SB)__3 e (A U B) kilmesi en_az kag
s(ArB) 3

elemanlidir?

A)21 B)23 C)27 D)28 E)29

n elemanl bir kimenin eleman sayisi 1 arttiril-
diginda alt kiime sayisi 64 artryor. Bu kiimenin
en az 2 elemanl alt kiime sayisi nedir?

A) 54 B)56 C)57 D)64 E)68

A ve B ayni evrensel kiimenin iki alt kimesi
olmak Gzere

S(A) + s(A") = 18 ve s( (B'UA) n (B'UA") )=12
ise B kiimesinin en ¢cok 2 elemanh alt kiime-
lerinin sayisi nedir?

A)21 B)22 C)23 D)24 E)26

n elemanl bir kiimenin n — 1 elemanli alt kime
sayist x, 2 elemanli alt kiime sayisi 3x dir. Bu
kiimenin dzalt kiime sayisi kacgtir?

A) 255 B) 127 C)63

D) 31 E) 15

A ve B birer kiime olmak Uzere A nin 6zalt
kiime sayist ile B nin alt kime sayis! toplami 39
ise A kiimesinin eleman sayisi en ¢ok kag

olur?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

—
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A, B, C kimeleri E evrensel kiimesinin alt k-
meleri olmak lizere

AnB={ab,c,d}
C={a,def g}

ise A -~ (B = C)' kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

A) {b,c} B) {c, d} C){c}

D) {d, e} E) {a, c, d}

A ve B kiimeleri 14 elemanl evrensel kiimenin
iki alt kimesidir.

s(A) + s(B') = 13 ve s(A') = 9 ise B kiimesinin
en cok 5 elemanh alt kiime sayisi kagtir?

A) 64 B) 63 C) 57

D) 54 E) 48

Pozitif tamsayilar kiimesinde tanimh

A={x:V 4x°-12x+9 > 9} kiimesi veriliyor. A

kiimesinin tiimleyeninin eleman sayisi kag-
tr?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10

A={x:6<x<152, x=5k ke z}
B={y:2<y<181,y=8k ke z}

kimeleri veriliyor. Buna gdre s(A—{AnB))
kactir?

A) 20 B) 22 C) 24

D) 26 E) 28



Kimeler ) (Bollim — 8)

17.  s(A) +s(B) =13 5 23. 17 kigilik bir kizlar grubunda, bazilar sarigin,
bazilar esmer, bir kismi mavi gozlii bir kismida
s(A') +s(B) =9 v e . R
E ela gdzluduar. Bunlardan 4 G sarigin mavi g6zIQ,
ise A kiimesinin eleman sayisi agagidaki- % 7 si esmer, 8 i ela gozlii olduguna gore kag ta-
lerden hangisi olamaz? " nesi ela gzl ve esmerdir?
A) 8 B)9 C)10 D) 11 E) 12 a
A) 8 B)7 C)4 D) 2 E) 1
18. A={1, 2 3, 4, 5, 6} kiimesinin alt kiimeleri- ?
nin kag tanesinde 3 ve 6 elemanlarindan en
az biri bulunur? E 24. Bir gruptaki tim 6grenciler bilardo ve satrang
oyunlarindan gn az birini bilmektedirler. Bilardo
A) 24 B)32 C)36 D)48  E)54 E bilenlerin sayIS|., s?tran? bilenlerin sayisinin 3
» katidir. Gruptaki 6grenci sayisi her ikisinide bi-
lenlerin sayisindan 32 fazla ise yalniz satrang
19. A={1,2 3,4, {5, 6}, 7, 8 kimesinin beg ele- oynayanlarin sayisi en ¢ok kag olabilir?
manli alt kimelerinin kag¢ tanesinde "3" rakami
eleman olarak bulunur? a
¢ A) 6 B) 7 C)8 D)10 E)12
A)15 B)16 C)18 D)20 E)21 é
20. A={x:x<10ve xe Z') kiimesinin ailt kii- E 25. 57 dgrenci bulunan bir sinifta dgrencilerin hepsi
mesinin kag tanesinde en az bir tane 2 nin § ingilizce ve Almanca dillerinden en az birini
tam kati bulunur? & bilmektedirier. Yalniz ingilizce bilenler her iki-
sinide bilenlerin 4 kati, yalniz Almanca bilenle-
A) 1024 B) 996 C) 992 rin 3 katina esit olduguna gore, Almanca bi-
D) 974 E) 864 lenlerin sayisi kagtir?

21. 50 kigilik bir sinifta voleybol oynayanlarin sa-
yisi, basketbol oynayanlarin sayisinin Gg katidir.
13 6grenci her iki oyunuda oynamamakta ve 7
6grenci her ikisinde oynamaktadir. Buna gére
yalniz basketbol oynayanlarin sayisi kagtir?

A) 18 B)20 C)21 D)24 E)25

26. 56 kisilik bir sinifta tim 6grenciler A, B, C
derslerinden en gz birinden bitiinlemeye kal-
mustir. 3 kigi her 0¢ dersten, 8 kisi A ve B den,
5 kigi B ve C den, 7 kisi A ve C den kalmistir.
Yalniz A dan kalanlar, yalniz B den kalanlarin 3
katinin 1 fazlasi olup yalniz C den kalaniar ise,
yalniz A dan kalanlarin 2 eksigidir. Yainiz A
dan kalanlarin sayisi kagtir?

A)12 B9 C8 D)6 E4

22. 46 kisilik bir sinifta masa tenisi, yizme ve kosu
sporu yapan 6grenciler vardir. Bu G¢ spor da-
lindan herhangi biri ile ilgilenmeyen 5 kigi, yal-
niz biri ile ilgilenen 22 kisi, her Ugtyle ilgilenen
6 kisi bulunduguna gére yalmz ikislyle iigile-
nen kag égrenci vardir?

A)19 B)20 C)21 D)22 E)24
A)10 B)12 C)13 D)14 E)16
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Kimeler

{B6lUm — 8)

OSS'DE CIKAN SORULAR

A ve B gibi iki kimeden A nin bir, B nin iki ele-
mani AnB kimesinin elemani degildir. & di-
sinda AnB nin alt kimeleri sayisi 63 olduguna
gbre AuB kiimesinin alt kilmeleri sayisi kag-
ir?
:\) 128

D) 1024

B) 256 C) 512
E) 2048
(1980)

A ve B birer kime olmak tzere

A-B kimesinin eleman sayisi 4,

B-A kumesinin eleman sayisi 5,

A kimesinin eleman sayis: 6 dir.

Buna gére A U B kiimesinin eleman sayisi
kagtir?
A) 7 B) 9 C) 11

D) 13 E) 15

(1988)

Bir siniftaki 6grencilerden 35 i ingilizce, 33 1
Almanca kursuna gidiyor.

Bunlardan 15 i her iki kursa da gittigine
gore, bu sinifta bu kurslara katilan égrenci-
lerin timi kag kisidir?
A) 50 B) 53 C) 68

D) 76 E) 83

(1989)

A = {Siniftaki gbzlukli 6grenciler}
B = {Siniftaki sanigin 6grenciler}
C = {Siniftaki erkek &grenciler }
D = {Siniftaki kiz 6grenciler }

olduguna gére, Cn A - (B u D) kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) {Sniftaki sangin olmayan, gozIlkla erkek
ogrenciler }

B) { Siniftaki gbzliiklii olmayan, sarisin erkek
ogrenciler }

C) { Siniftaki gézlikli olmayan, sarisin kiz
6grenciler }

D) { Siniftaki g6zliklu erkek 6grenciler }

E) { Sintftaki sansin kiz 6grenciler }
(1991)

A={x111<x<1200, x=4n, ne IN}
B={yl8<y<900, y=6k kelIN}
olduguna gore, (A n B) nin eleman sayisi
kactir?
A) 64 B) 66 C) 68

D) 70 E) 74

(1992)

2

¥ 6. s(A)=8

g s(B-A)=3

g olduguna goére, A U B kiimesinin eleman sa-

; yisi kagtir?

¢ A)3 BS5 Cs8 D11 E)14

: (1996)

E 7. A B, C kimeleri igin

g AnB={a, b}

W C={0,1,23}

R olduguna gore, (A x C) ~ (B x C) kiimesinin

¢ eleman sayisi kagtir?

% A) 6 B) 8 C)10 D)12 E) 16

g (1997)

0

E 8. A ve B kiimeleri E evrensel kiimesinin alt ki-

d meleri olmak Uzere,

" s(E)=12

g S(A\B)= 4

g s(A'nB)=3

E olduguna goére, B kiimesinin eleman sayisi

=} kagtir?

Q

o A) 2 B) 4 C)5 D)6 E)7

¥ (1998)

g 9. Bos kiimeden farkh A ve B kiimeleri igin

E 3.5(A) =4.5(A N B) = 5.5(B ~ A) olduguna gére,

§ A U B kiimesinin eleman sayisi en az kag-
tir?

E A) 12 B)27 C)35 D)47 E)60

-E (1999)

%] 10. K L

-}

:

0

Z M

5 Yukandaki semada taral kiime asagidaki-

P lerden hangisine esittir?

1

. A) KnLAM  B) (KAD\M

& C) MnL)\K D) (KNnM)I\(KNnLAM)

£ E) (Ln(KUM\(KALAM)

A

(1999)



(24k+1, 3m-2) = (16,3) olduguna gore, k+m kac-
tir?

-

15
4

AT B D) g B

[e-J1(o]

11
a 9

f(x) = x3+x2+x+1 ve K = [-2,3] ise f(K) asag:-
dakilerden hangisidir?

A) [5,25] B)
D) [0, 25

[-5, 35]
E) [0, 40]

C) [-5, 40}

f (x+1) = ax2 + ax-3a fonksiyonu veriliyor.
f (3) = 12 olduguna gbre, a kagtir?
A) -3 By -1 C) 2

D) 4 E) 5

f (x) = 2x + 3x2 ise f (4) kagtir?

A) 18
D) 24

B) 20 C) 22

E) 25

f(a) =ad + 3a2 - 4a + 7 ise f (2) kagtir?

A) 19
D) 22

B) 20 C) 21

E) 23

R'den R'ye tammii, f (x) = X2 + 4x ve
g (x) = x + 2 veriliyor. (f + g) (4)'iin egiti kag-
tr?
A) 48
D) 38

B) 46 C) 42

E) 36

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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10.

1.

R'den R'ye tanimh f (x) = 7":1

olduguna

gore, f-1(x) asagidakilerden hangisidir?

4x+1 4x-1 4x-7
AT BT 9T
4x+7 4x+1
D) —5 ) 2

f: R — R'de tanimbi f (x) = 3x+7 fonksiyonunun
tersi olan f-1(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 7x+3 B) 3x-7 C) )—(éz
x+3 x-3
D) 7 E) 7

f (x) dogrusal fonksiyon olduguna gore;

f(1) = 5 ve f(3) = 11 ise f(2) kagtir?

A) 14 B) 12 C) 10 D)8 E)6

f (x) = ax+b olmak lizere; f1(8) =4, 1(3)=1
ise a.b kactir?

10

A)3

B) 1—99 C) E) 3

f(c) = 4 ve f (x+2c) = 6+x olduguna gére, c
kacgtir?

A1 B 2 C3 D4 ES5



Baginti-Fonksiyon—isiem

(Bélim — 9)

12.

13.

14.

15.

16.

17.

f (x) = 242 ve g(x) = x2-3 olduguna gore; (gof)
(0) kagtir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 FE)4

f(x) = 2x + 1 ve g (x) = x2-5 olduguna gore;

(fog) (1) kagtir?

A9 B 8 C -7 D -5 E-3

f(x) = 3 f(x-2) ve f(5) = 6 olduguna gore, (1)
kactir?

A)% C) t

wi;

D) 3 E)

f(x) = 3 x + f(x+1) ve f(4) = 1 olduguna gore,;
f(2) kagtir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

f (3x+2) = 2x-3 ise f (1)'in esiti kactir?

|

Wi

A) - B) - C)%

~ oW
Wi

11
E) 3

3x+2
x+4

f: R- {-4}>R—{3)'de taniml f(x)= fonksi-

yonun tersi olan f'1(x) fonksiyonu asagida-
kilerden hangisidir?

4x+2 X+4 “4x+2
A) X+3 B) 3x+2 © x-3
4x-2 4x+2
D) x+3 E) X-3

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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18.

19.

20.

21,

22,

23.

R'den R'ye tanimh f(x) = x1998 + x1997 + 2 ve

g(x) = x8-4x2 + 9 fonksiyonlari veriliyor. Buna
gore, (fog) (2) kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E)6

f(x+2) + f(x+1) = 3x-2 olduguna gore;

f(4) + f(-1)'in esiti asagidakilerden hangisi
olabilir?

A -4 B 2 C)0 D10 E) 15
f(x) = 3x-3 olduguna gore, f'(9) kagtir?
AA5 B 4 C3 D2 B1

f(2x-3) = x°-1 ise f(x)'in esiti nedir?

X2+6X+6 X2+6X+5
A T B %
2
X2+6x-5 X“+6x-6
0 = D) 5
2.4+ 6x-
E) X2+6x-4

2
f(1 %) =X + ise f(3)'lin degeri kagtir?

x-2
5 4 2 1
A -3 B -3 O D-3 B3
2x2+1 , x<-1
f(x)=1-x2 , -1<x<3 olduguna gére;

9-x , X223

1(-2) + f(1) + f(14) ifadesinin degeri kactir?

AV11 B 9 C7 D5 ES3



Baginti—Fonksiyon-iglem

24,

25,

26.

27.

28.

(Bblim — 9)

f(x) = x2 +2 olduguna gére, f(2x)'in f(x) cinsin-
den ifadesi nedir?

A) 2f(x) +2 B) f(x)+6 C) f(x)+4

D) 2f(x) -4 E) 4f(x) -6

f(x) = 2x-3 ve (gof) (2) = 5 olduguna gore; g-
1(5) kagtir?

A) 5 By 4 C)3 D) 2 E) 1

f: R — R ve f(x) = 2x—m fonksiyonu veriliyor.

£-1(4) = 3 ise 1(6) kagtir?

A5 B 6 C7 D9 EI10

f: A - R'ye f(A) = {2,3,5} ve f(x) = 2x-4 oldu-
guna gore, A kiimesinin elemaniarinin top-
lami kagtir?

A) 19 B) 17 C) 15 D) 13 E) 11
3x+4 , x>0
f. R —» R'ye f(x-1) = olmak
ye f(x-1) =1x+2  x<0
2
Uzere;

f(4) + f(-2)'in degeri agagidakilerden hangi-
sidir?

45 43 41

A) 5 B) 5 C) e
39 37
D) 5 E) 5

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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29,

" 30.

31.

32.

f: R — R'ye olmak lzere;

t() = {2x+3 , x=1

ldug ore:
x-2 . x<i olduguna gore;

f(2) + f(-1)'in degeri kagtir?

A2 B 3 C)4 E) 6

f(x) = 3.22x+1 olduguna gére, fi((:(—:—% orani kag-
tir?

1 1 1
A) 16 B) 8 Q) ) D) 8 E) 16

Yanda grafigi verilen
1(x) fonksiyonu

[0, 2] aralifinda bire
bir ve értendir.

Buna gore,

f(2)—(0) ifadesinin
degeri kagtir?

B)O C) -1

D) -2

E) -5

f(x) fonksiyonunun 4

grafigi verilmistir. ‘; //

1(3)+f '(0) nedir? f
3

—37 0

A) 6



Baginti—-Fonksiyon—-islem

~ (Bdliim — 9)

BAGINTI - FONKSIYON - iSLEM

A ve B kuimeleri igin B < A,
s(A) = 4 s(B) ve s[(A U B) x B] =144 ise A
kitmesi ka¢ elemanhidir?

A) 6 B) 12 C) 24

D) 36 E) 48

A=[-2,1),B=(1,3]
A x B (A kartezyen B) carpiminin grafigi agagi-
dakilerden hangisidir?

. 4B AB
AL 5 B)
7 3
4
o 1
i )
i > —p A
2 0 4 A 210 1
C) 4B D) 1\ B
A 3
1 i >
2 0 1 A 2 0 4 A
Ey §
3
ool 1 A

B={(x y)! x, y € Z ve 4x-3y = 6} bagintisi veri-
liyor. Agagidakilerden hangisi 6'1 in elema-
nidir?

A) (3,0
D) 3,2

B) (4,1) C) (1,4
E) (2,3)

A ={1, 2, 3, 4} kiimesinde tanimh olan ba-
gintilardan kag tanesi 7 elemanl ve yansi-
yandir?

A) 792 B) 220 C) 110 D) 66 E) 35

¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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1

A ={a, b, ¢, d, e} kiimesinde tanimli yansi-
yan ama simetrik ve ters-simetrik olmayan
bir baginti en az kag elemanhidir?

A9 B8 C7 D6 ES5

A ={0, 1, 2, 3} kimesinde

B ={(x, y)Ix + y < 10} bigiminde tanimh bagnt:
yansima, simetri, ters—simetri ve gecisme
ozelliklerinden kag tanesini saglar?

A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

A ={a, b, ¢} kimesinde tanimh

B ={(a, a), (a, b), (b, b), (b, ¢), (c, c)} baginti-
sina enaz kag eleman eklenirse, bir denklik
bagintisi olur?

A) 6 B)y5 C) 4 D) 3 E) 2

f(x) = 3! fonksiyonu veriliyor. Buna gore,

fx+1) . . .
f(x—1) degeri kactir?

A) (2) B) f(5) C) f(3) D) f(2x) E) i(x)

f(x) = 2¥** olduguna gére, f(2x) in f(x) cinsin-

den ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) 6.f(x) B é%l C) %1
D) 32 f(x) E) 16f(x)



Baginti—Fonksiyon—islem

(Bdlim — 9)

10.

1.

12.

13.

14.

185.

Sekilde y = f(x)
fonksiyonun grafigi
verilmistir.

f(x+1)=f(x) + 3 + mx

ise m kagtir?
A) O B) 1 C) 2
mx+n x>1
f(x) = 3 ] bigiminde tanimlanan
2m-n-x -

f(x) fonksiyonu igin f(1) = 1 ve f(2) = 4 ise m
degeri kactir?

AJ2 B3 C 4 D5 EE6
=35 }ise f(3) kactir?
f(x+y) =1(x)+y g
A4 BS5 07 D) 9 E) 11

m ve n sifirdan farkh gercel sayilardir.

f(2mx—n)=%x+% ise f(2n) nin esiti nedir?
A B) 2m C) 3 D 4 E 3
ym B)2m C) 3m D) o B

f(x) = (2m + 6) x + 3m — 2 sabit bir fonksiyon
ise f(51) in esiti nedir?

A)-11 By -7 C) 0 D) 13 E) 51

2x-1, _ _x . 1 : -
f( X—1 )= -1 ise f '(2) nin degeri kag-
tr?
A) 4 Bys C) 1t D) O E) -1

DEMIRLER YAYINCILIK ¢* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRPER YAYINCILIK
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fA—>B

Yukarida f(x) fonksiyonunun gratigi verilmigtir.
f(x) 6rten olduguna goére, AnB kiimesindeki
tamsayilarin toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C) 11

D) 12 E) 13
Ay

I\
R4

x . f(x)<0 esitsizligini gergekleyen x tamsayi-
lannin toplami kagtir?

AJ4 B S5 C 7 D9 FE) 1

)= (x3 + ;13)2 ise f(x)~f(-x) agagidakller-

den hangisidir?

A) 2(x)
D) fA(x)

B) #(x) C) 0
E) (%)

f={(1, a), (2, b), (3, c), (4, d)} ve

g={(a 3), (b, 4}

fonksiyonlar veriliyor. Asagidakilerden han-
gisi fog fonksiyonunun bir elemanidir?

A) (1,4
D) (3, 3)

B) (1,3) C) (b, d)

E) (a, b)



Baginti—Fonksiyon—islem

(Bdlum — 9)

20.

21.

22

23.

24.

f fonksiyonu grafikte veriliyor.
Buna gére, (fof) (x)= 4 ise x kagtir?

A)-3 B)o O)1 D) 2 E) 3

2x-1

f)=—"3— vegx) = x_;1_ olduguna gore,

(fog) (m) = (f+g) (m) ise m neye esittir?

1 1 1
A) -8 B)5 C):3 D)2 E) 2
f:R—R
g: R—R

(fog™") (x) = 3x+1 ve (gof) (x)= 2x—1 ise (fof)
(4) kagtir?

A)13 B) 15 C) 17 D) 19 E) 22
Ay
2 .
k \2 SZ x
a 0 N—_—7 1

Sekildeki grafik, f: [a, b] — R; y= f(x) fonksiyo-
nuna aittir. (fof) (2—x)= 2 denklemini saglayan
x'in farkh degerlerinin toplami kactir?

A2 B)-1 C)0 D1 E3
f(x)= 2x-3 ve g: R«{3} —» R—{2}
fonksiyonlari i¢in (fog) (x) =;()% dir.

g~ (3)= xise x kagtir?

A1 B2 C3 D4 ES5

—
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25.

26.

27.

28.

29.

2x=5
fx="%+3
yon olduguna gbre, f(x) in en genig tanim ve
deger kiimeleri agagidakilerden hangisidir?

fonksiyonunun tersi de bir fonksi-

A) R—R B) R{-3} - R
C) R—-{-8)>RH—2} D) R—4{-3}>R—H2)
E) R~{3}>R—-{2}

f(x)= 2°, g(x)= x+1 fonksiyonlar veriliyor.
(fog) (x) asagidakilerden hangisidir?

A) Kzﬁ B) 3f(x) C) 2f(x)
D) KS& E) f(x)+1

f(x)= -3x+4, g(x)= ax-b fonksiyonlan veriliyor.
(fog) (x) fonksiyonunun birim fonksiyon olmasi

icin % kag¢ olmalidir?

[[4N)

D) E) 4

A) —4 B)—%C)— }

4

f=(a bc d) gz[a bc d)

dcba cbda

fonksiyonlari veriliyor. fog'1 fonksiyonu asa-
gidakilerden hangisidir?

A)abcd B)abcd
acdb cabd
abecd abcd

C

)(bcad) D)[dabc)

abcd
E
)(bdac)

Asagidaki fonksiyonlardan hangisinin ters
fonksiyonu yoktur?

A) f: RH{7)>R<{3}: f(x)= 321#

B) f:R—R;f(x)= g— X— %
C) f:R-R; f(x)=x

D) f: R—R; f(x)= x’—4x
E) f RoR;f(x)= (x=1)°

f (%) =f(a) - f(b) ve f(36)= 14 ise 1(6) kagtir?

A)12 B)10 C)8 D)7 EG6



Baginti—Fonksiyon—iglem (BdIGm — 9)

BAGINTI - FONKSIYON - iSLEM

(8%, 4%,X +2y) =(_]_ on 6n) ise n + X — y aga- a 5.  Asa@idaki bagintilardan hangisi fonksiyon-
Y 9 dur?
gidakilerden hangisine esittir? E
¢ A) t = ‘xye Rvext+y2—4=0
A7 B6 C5 D4 E3 N ) fr={(xy)xyeRvex"+y -4=0}
B) fo={(xy);xye Rvex+1=0}
C) fs={(xy);xye Rvex=-y'}
A={1,3}ve B=[1, 2] ise A x B nin grafigi )
asagidakilerden hangisidir? A D) fa={(xy):xye Rvelyl=x~2}
. E) fs={(xy);xye Rvey=1Ix+1l}
:
E
¢ . ,
» 6. s(A)=n, B:A— A, bagini, f:A — A fonksi-
yon
olmak Uzere agagidakilerden hangisi yanlig-
tir?
A
{a, b, ¢} kiimesinde taniml: agagidaki bagin- * . n?-n
tilardan hangisine en gok bir eleman katil- é A) Yansiyan baginti sayisi 322
dijinda bir denklik bagintisi elde edilir? o n+n
7] B) Simetrik baginti sayisi :2 2
2
A) {(a a), (a,b), (b, é o
) {(a.a). (ab). (b a)) ¢ C) Ters simetrik baginti sayis1 :2.2 2 2"
B) {(a, a),(a b), (b,b), (a c)} )
C) {(b,b), (b, a), (c, c), (a, b)} D) 1 -1, érten fonksiyon sayisi : n!
2 {(.0), (@ 2), (@), (6. 0)) E) Fonksiyon sayisi v
E) {(a a). (b,b). (¢, ). (@ b), (a0} yon sayist:
-
L ]
Asagidakilerden hangist 1~1 ve drten fonk-
siyondur? E
7. R den R ye f ve g fonksiyonlan igin,
A) fi:N—>N fi(x)=2x+3 E f(x+ 1) = 2x - 1) . g(x — 3) ve g(4) = 1 ise (8)
B) f. R>R" (X)) = X242 § aga@idakilerden hangisine esittir?
C) f3:Z-R fa(x)=2x-3
D) 4,:R->R fa(x)=3x-1 A) 16 B) 15 C) 14
f5: =4
E) f5:2>2 f5 () = 4x + 1 i D) 13 E) 12

-
H
(o}



Baginti—Fonksiyon—islem

~ (Béliim — 9)

8.

10.

11.

12

Xx-2, x<1 ise
f(x) = )
x2+1 x=>1 ise

ve

3x-1 x=1 ise
x+3, x<1 ise

-

kurallan ile tanimlanan f ve g fonksiyonlan veri-
liyor. (2f ~ g) (—2) agagidakilerden hangisine
esittir?

A) 9 B)-8 C)-7 D)-6 E)-5

t:A— (1, 5] ve f(x) = 2x + 1 ise en genis A
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) ©, g] B)(1.2] C) (0. 2]

D) (351 E) (1, 5]

t:R — R, f(x) = 2x + 1 fonksiyonu veriliyor.

f(A)=Bve B={3,5, 9)ise f ' (A) agagidaki-
lerden hangisine esittir?

3
Y

Nj—

A) {0,1,3) B){1, 2, 3} C) {0,

D) {0.1,2} E){3,5 9}
fve g, R den R ye tanimh iki fonksiyondur.

g(x) = 2x — 1 ve (fog) (x) = 6x + 3 ise f(x) ne-
dir?

A) 3x+2
D) 3x+3

B) 3x + 4
E)3x+6

C)3x+5

x-1 x<0 ise
fR-RH(x)=1 ,
X -1,x20 ise

fonksiyonlari veriliyor 1 (99) agagidakilerden
hangisine egittir?

A) 10 B0 C)5 D10 E)11
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R den R ye f fonksiyonu igin,

fix—1)=3x+2vef  (2a+1) =6 ise a nedir?

A) 11 B)10 ©)9 D)8 E)7

R den R ye f ve g fonksiyonlarinin grafikleri
asagiya gizilmigtir.

(gogofof) (2) asagidakilerden hangisine
egittir?

A) 2 B-1 CO0 D2 E3

f ve g fonksiyonlarimin kurallari,

f(x, y) = 2x —y + 3 ve g(x) = 1 — x dir.

(2, g(~1)) asagidakilerden hangisine egittir?
A) 10 B) 8 )7

D)6 E)5

f ve g R den R ye tanimli iki fonksiyondur.
f(x) =2x—3 ve (f ' og) (x) = x + 4 ise

g(x) agagidakilerden hangisine esittir?

A) 2x+5 B) 20x + 4 C)2x + 3
D) 2x+2 E)2x +1

f fonksiyonu igin

fex—1) =75 ise ' (2) nedir?

A4 BB C2 DT B



Baginti—Fonksiyon—islem

(Bdlim — 9)

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

2+x, x<0 ise
fx)=x+2 ve g(x) =
) 9(x) {x—2,x>0ise
olduguna gore, (gof) ( {2, 1} ) agagidakiler-
den hangisine esittir?

A) {2, 3}
D) {1, 2}

B) {2, 1}
E){1, 3}

C) {2, 0}

f:N" S Rvef(l)=4ven>1iken

3f(n) = 1 + 3f (n — 1) olduguna gore, f(10) neye
esittir?

A6 B7 C8 D9 E10

f(x + ¢) = x + f(x — ¢) ve f(2c) = 3c ise f(0) neye
esittir?

A) ¢ B)2c C)3c

f bir dogrusal fonksiyon olmak Uizere

"~ (fof) (%) =2x + 9 ise f(3) agagidakilerden

hangisi olabilir?

A9 B)11 C)13 D)15 E)17

f:R->R,g:R—>R
f(2x + 1) = 5x — 1
g(x—2)=4x -3 ise
(fog) (—2) neye esittir?
A) -1 B)y-5 C)-11 D)-16 E)-21
f:A—> R, A=]0,5]ve

f(x) = X2 - 4x + 3 ise f(A)'nin tamsayi deger-
leri toplami nedir?

A) 13 B)20 C)25 D)30 E)35
Yandaki sekilde 1
fonksiyonunun grafigi
verilmigtir. f(x) = 1 ise
x i¢in agagidakiler-
den hangisi dogru-

Y
=

:
dur? 0 2 3

X;
C)3<x<4
E)x>4

A)D<x<?2
D)x<2

B)2<x<3

DEMIRLER YAYINCILIK ¢* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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N
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f fonksiyonunun kurali, f(x) = 3x — 1 ise f(4x)
asagidakilerden hangisine egittir?

A) 2§(2x) + 1 B) 2f(2x)
C) 2f(2x) -1 D) ﬁz—’%—ﬂ

E) 3f(2x) + 2

2+Vx 4 N
f \/; =-1+ X lse f(x = 1)'in esiti ne-

dir?
2 2

A) X"—4x+3 B)x"+2x-3 C) x—1
D) X2 E) x° - 2x

A ={1, 2, 3, 4} kimesinin iki permitasyonu
¢ (1234 (o (1234
“\2341 goT=13412

ise g agagidakilerden hangisine esittir?
1234 1234

A) (3412 B)(2341)
1234 1234

C) (3142) D)(3421)

1234
E) (2134)

y=f{x-1)

-
n
w
-

f(x — 1) fonksiyonunun grafigine gore,

f(x + 1) = 1 esitligini saglayan x degerleri
asagidakilerden hangisidir?

A) {-3,-1}
D) {1, 3}

B){-1, 1} C){0,2)
E) {2, 4}



Baginti—Fonksiyon—iglem (Bolim - 9)

BAGINTI - FONKSIYON - ISLEM

1. Rdetanimli a A b = 2(a — b) — a iglemi igin, a 6. VabeRign
2A3 agagidakilerden hangisine egittir? a+2b , axb
v aAb = iglemi verilyor.
E 2a+b , a<b
A)-7 B)y-6 C)-3 D)6 E) 7 ’4' 2A(4A2) igleminin sonucu kagtir?
A4 B 6 C 8 D)10 E) 12
2, Reel sayilar kiimesinde,
X % y = XY —y " islemi tanimlaniyor. Bu igleme R
7. IR de

gbre,, 1 % 2 neye egittir?
aob=a+b-3ve

x Ay =2x+ 3y + 1 iglemleri veriliyor.
3 0(4 A k)= 12 ise k nedir?

D)1 E)2

A)-1 B)O C)';‘

A) 1 B)y2 C)3 D) 4 E) 5
3. Tamsayilar kimesi Gzerinde, her a, b i¢in,

aZ+b? | .
axb=a iglemi tanimlanmigtir. Buna

gore, (1 % 2) %1 ifadesinin eslti nedir?

DEMIRLER YAYINCILIK o

8. akb=a+b-~2
aAb=a*b +5iglemleri tanimlaniyor.
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1 3 A x =7 ise x agagidakilerden hangisidir?

A -2 B -1 CO D) 1 E) 2

4. IR de"o" iglemi,

x 0y = 5x + 5y — 4xy — 5 bigiminde tanimlani- IR'de o ve * iglemleri xoy =x -y + 2 ve

yor. Buna gdre, "o" Iglemine gére 1 elema- . Xty—1 ..
X = bigiminde tanimlaniyor.
ninin tersi nedir? Y="Xo y ¢ y

5 * 2 itadesinin eglti nedir?

s DEMIRLER YAYINCILIK o
©

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

i

wWin
m
S

Hjw

C)g D)

W=

A) B)

5. X % y =2x + 2y + Xy + 2 igleminin birim ele-

mant agagidakilerden hangisidir? 10. aAb=2a+b vexoy=x+3yiglemleriigin

(1 A 2) o 3 igleminin sonucu neye egittir?
A -2 B) -3

50-1 D1 B2

DEMIRLER YAYINCILIK

A)14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

iy
-9
©



Bagnti—Fonksiyon—islem {Bdlum — 9)

11. * a b c d e E 14. Tamsayilar kiimesinde
a b ¢ d e a g X *y=ax+by } istemleri tanimlantyor.
b | ¢ d e a | b |¢& x L y=bx + ay
c d e a b c § a=(1 D 2) = 36 ise (a, b) ikilisi hangisi ola-
bilir?
d e a b c d §
e a b c d e -]
&
A ={a, b, ¢, d, e} kimesinde * islemi yukar- ‘g A) (1.6) B) (6,-2) G 2.7)
daki tablo ile veriliyor. . D) (2, 4) E) (-5, 1)
- %
Buna gbre, (a * b)"' x ¢! ifadesi 3
-
asa@idakilerden hangisine esittir? g
; 15. 8’2 sayisinin birler basamagindaki rakam
4
» kagtir?
Ala B b Cc¢c Dd Ee 5
E A2 B3 C4 D6 E7
12. Yanda C
A={a b,c,d, e} Ala b c d e .
& 1994
kimesinde ta- a |e a b ¢ d 4 16. 3 = x (mod 5) olduguna gére, x kagtir?
nimli A igleminin ‘Z)
I b Ja b c d e
tablosu verilmig- 5
tir. Buna gére, ¢ |b ¢ d e a " A4 B3 C 2 B E)O
asagidakilerden é
. d|J]c d e a b
hangisi yanhsg- 5
2 3
tr? ejd e abec g 17. 16" =x (mod 7) olduguna gore, x asagida-
. kilerden hangisidir?
. %
A) Islemin birim elemam b dir. a
-
B) d”' =edir. g A1 B2 C3 D4 ES5
”
C) A kumesi A islemine gore kapalidir. §
R &
D) lslemin degigme ozelligi vardir. E 18. 5483"° sayisinin birler basamagindaki rakam
E) (aAc)A(eA b)'1 =a ‘i asagidakilerden hangisidir?
)
e
% AAO B1 C3 D6 E7
— ol
13. %A_% =X+y ise 2 A 6 igleminin sonucu
neye egittir? E 29 1996
& 10. 8% (1996)'% = x (mod 6) ise x nedir?
g
A) -32 B) —-16 C) -8 g
¥ A5 B4 C2 D1 E)0
D) 4 E) 1 %
a
1503



Baginti-Fonksiyon-iglem

20.

21,

22,

23.

24,

(BOlim — 9)

Z/6 da

(2x + 5) (3x + 2) ¢arpiminin sonucu nedir?

A) XCrx+4 B) x2+x+3
C) x-4 D) x+1

E) x+4
Z/7 de

x2 +4x + 3 = 0 denkleminin bir kékii agag-
dakilerden hangisidir?

A4 B3 C2 D1 EO

a>1veaec INdir.

46 = 1 (mod a) kosulunu saglayan a deger-
leri kag tanedir?

A6 B 5 C 4 D3 E?2

(11101 +22'9 4 31°1) toplaminin birler ba-
samagindaki rakam kagtir?

A2 B3 C4 D6 ESB

38™ = 4 (mod 7) oimas! igin en kiiciik m dogal
sayisinin kare kékii kagtir?

A) 1 By2 C)3 D) 4 E) 5

-t
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25.

26.

-27.

28.

29,

30.

2/6 da x° + 3 =2 denkleminin ¢&ziim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A 2 B) {2, 3} C) {2, %

D) 3,4 E) {4}

12k+3

k € N olduguna gore, 17 sayisinin 5 ile

béliimiinden kalan nedir?

A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Z/11 de 9x + 5 = 10 denkleminin ¢&ziim ki-
mesi nedir?

A) {1} B) {3} C) {5

D) {} E) {9}
a € N olmak Gizere

748t gt toplaminin birler basamagindaki
rakam kactir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 7 E) 8
ke Z olmak tizere (-3)°**2 + 3%*3 toplaminin
Z/7'de degeri kactir?

A1 B2 C3 D4 ES

a*b=a+b-ab-1
aAb=(a*b)+2a+2b—ab-2

islemleri veriliyor. A igleminin etkisiz eleman:
nedir?

M3 B2 O1 DO E-



Baginti—Fonksiyon-islem

(B6IGm — 9)

BAGINTI - FONKSIYON - iSLEM

1.

Reel sayilarda bir A iglemi x A y = x — y* esitligi
ile tanimlaniyor.

Buna gore, (-2) A (-3) agagidakilerden han-
gisine esgittir?

A)-lggs)—z C)—ng D)7  E)-11

1 den biliyik tamsayilar kiimesinde

I+2y , x>y ise
Xoy=<{X+y , X=Yy ise
2x+y , X<y ise

bi¢iminde tanimianan o iglemi icin

3 0 (2 o 2) asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) 15 B)13 ()12 D) 11 E) 10
a % b = 5a + 4b iglemi veriliyor.
xky=8
ise x° — 3x2y + 3xy2 - y3
ykx=10
ifadesinin esiti nedir?
A) -8 B)-1 ()0 D)1 E)8

Dogal sayilarda A iglemi x Ay = X +y + xy bi-
¢iminde tanimlamyor. 2 = XAX olduguna goére,
22a 32 agagidakilerden hangisine esittir?

A) 49 B)79 C)89 D)123 E)143

s DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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e
m
N

o

X #y ve x # -y olmak Uzere R de o iglemi

4xy 1| X y 2xy
x+y J| x+y  y-x X2_y2

bigiminde tammlaniyor.

xoy =(x+y

Buna gére, (5, 3) o (4, 9) asagidakilerden
hangisine egittir?

A) 0,01
D) 0,4

B) 0,1

A={1,2, 3, 4, 5} olmak Uzere A kimesinde *
islemi

X *y = (x ve y nin kigk olmayani)

biciminde tanimlaniyor. ¥x € A igin x % t =t
esitligini saglayan t sayisi agagidakilerden
hangisine egittir?

A) 5 B) 4 )3 D)2 E) 1

Reel sayilarda tanimlanan

aAb=3a+3b+6ab+x

. - - 1
isleminin etkisiz elemaninin - 3

olmasi igin x ne oimalidir?

A0 B1 ©C2 D3 E4

Reel sayilarda x 0 y = 7x + 7y + xy + 42 esitligi
ile tanimlanan o iglemine gore, birim (etkisiz)
eleman asagidakilerden hangisine esittir?

A-7 B-6 C) -5 D)4 E)-3



Baginti-Fonksiyon—iglem

9.

10.

1.

12.

13.

(B6lim — 9)

Reel sayilarda o ve A iglemleri,
X0y=X+y+xyvexAy=xo01oy bigi
minde tanimlaniyor. R nin A iglemine gére, bi-
rim (etkisiz) elemani nedir?

D)1

5 E)1

A -1 B-1 0o

a, b, c gergel sayilar olmak iizere R de A iglemi

XAy =ax+by+ cxy bigiminde tanimlaniyor.
R nin A iglemine gére, etkisiz (birim) elemani 1
ise a + b + ¢ asagidakilerden hangisine
esittir?

A 0 B) 1 C)2

D) 3 E) Hesaplanamaz
Reel sayilarda bir A iglemi,

XAy =2x+ 2y + xy + 2 bigiminde tanimlaniyor.
4 sayinin A iglemine gére, tersi asagidaki-
lerden hangisidir?

-

n 1n n
2 B-3 O-%

11
5 Dy B2

A)

Reel sayilarda x 0 y = 4x + 4y + 12xy + 1 bigi-
minde tanimlanan o islemine gére, R nin
hangi elemaninin tersi yoktur?

B)-z C)-5 D)2 E)4

Wi—
N

1
A)-Z

Her x, y € Z2/7 igin x % y = X + y + 4 olduguna

gore, 2 nin % iglemine gbre, tersi asagidaki-
lerden hangisidir?

B3 ()4

m
o

A) 2 D)5

-—h
b

-
o

—h
o
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A a b c d e
a e a b c d
b a b c d e
c b c d e a
d c d e a b
e d e a b c

{a, b, ¢, d, e} kimesinde A iglemi yukaridaki
tablo ile verilmistir.

Buna gbre, [b'1A(cAd)"1Aa]Ae_1 asa@idakiler-

den hangisine esittir?
(x"’, x in bu igleme goére tersidir.)

A)a B)b C)c D)d E)e
A a b ¢ d e
a d e a b ¢
b e a b c d
c a b ¢ d e
d b c d e a
e c d e a b

A ={a, b, ¢, d, e} olmak Uzere A kiimesinde
yukandaki tablo ile tanimlanan A igleminin bir-
lesme 6zelligi vardir. A nin bir X elemanmnin A
iglemine gore, tersi x ! dir. A kimesinde ikinci
bir o iglemi x o y = x A b A y' seklinde
tamimlanmistir. Buna gére, (b A c) A a !
agagidakilerden hangisine esittir?

A) a B) b C)c D)d E)e

a A O NV «}O
N =2 00 A W=
W N = 0 KN
H WD =2 niw
A WO N 2N
a A W NN,

5 1

A ={1, 2, 3, 4, 5} olmak Uzere A kiimesinde
yukaridaki tablo ile tanimlanan o igleminin bir-
lesme 6zelligi vardr.

Buna gére, (20x) "o (3047 ") =1 03)”" denk-
leminin A daki ¢éziim kiimesi nedir?

(x'in o igslemine gore, tersi X! dir.)

A {1} B{ O} D4 EE



Baginti—Fonksiyon—iglem

17.

18.

19.

20.

(Bolim — 9)

e D OID
e o JO

e OO o O

d

A ={a, b, ¢, d, e} olmak lizere (A, k) sistemi
degdismeli gruptur. H igleminin tablosunda baz
elemanlann yerine nokta yazilmigtir.

*
a
b
c
d
e c

e D o O o O

O QO 0 0 oo

Buna gére,

chkxk (@ 'xkd) ' xkb=bTxkc"xa
denkleminin A'daki ¢6ziim kiimesi agag:-
dakilerden hangisidir?

(X' in % iglemine gore, tersi X dir.)

A) {a B){b} C){c} D){d} E){e}

A ={a, b, ¢} olmak (izere A kiimesinde o ve @
islemleri agagidaki tablolar ile tanimianmigtir.
(A, ®, o) sistemi bir cisimdir.

A dan A ya f ve g fonksiyoniar

f(x) = (b 0 x) ® ¢ ve g(x) = (c ox) ® a esitlikleri
ile tanimlaniyor. (fog)(x) asagidakilerden
hangisine egittir?

"B)x®b C) (box)
E)y(cox)®b

A) x
D) (cox)@c

(1992)181 sayisinin 7 ile bdliinmesinden elde
edilen kalan nedir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)6

71 992 - 61 992 1992

+4 sayisinin 5 ile bol{in-
mesinden elde edilen kalan nedir?

A) 4 B)3 C)2 D)1 E)O

154
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21,

22,

23.

24.

N
o

N
1

2 ~-x = 5 (mod 6) dnermesinl dogrulayan
pozitif ve 16 dan kii¢iik tamsayilarin toplami
nedir?

A) 23 B)24 C)25 D)26 E)27

a = 12345678911 ise a° sayisinin 9 ile boli-
miinden kalan nedir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

1 = 37 (mod x) dnermesini dogrulayan bir-
den bilyiik ka¢ tane dogal sayi vardir?

A)18 B9 C8 D)7 EB6

Z/6 da hangi elemanlarin karekdkleri yok-
tur?

ZA7 de (3x+2) . (x+8) = 0 denkleminin ¢&-
ziim kilmesl agagidakilerden hangisidir?

B) {9, 10} C) {5, 9}

E) {12, 8}

A) 9, 12}
D) {2, 10}

1:2/7 = 217, f(x) = 3x + 5 fonksiyonu veriliyor.

f 1(§) = a ise, a agagidakilerden hangisine
esittir?

A2 B3 04 D)5 E)6



Baginti—Fonksiyon—iglem (Bolim — 9)

BAGINTI - FONKSIYON - iSLEM

1. XAy= 1; + % islemi veriliyor 3A a = % ise (aA2) é 6. X,y € R olmak tzere
kagtir? a X # ¥ = 4x + 4y + 6xy + 2 iglemi tanimlaniyor.
E Bu isleme gére, hangi elemanin tersi yok-
/] tur?
3 5 1 ™
A) 5 B) 1 C) > D) > E)2 p
1 2 3 2 3
g AN -3 B-3 O-, D3 B
N . . Z
2, Bir o iglemi xoy = min (x\/—.’;, y\/—f;) seklinde ta- gl

nimlaniyor (605) o4 isleminin degeri kagtir?

¢ T XAy=x+Yy-2XxYyisleminde 5§ sayisinin
¥ tersi kactir?
A) 6V5 B)5V6 o 4
)
D) 4V5 . E) V30 5 4
_ A) 9 B)§ C)2 D) 1 E)O
¢
»
3. XAy =-x-y-2xy -1 igleminin birim elemani é 8 0 a b c d e
nedir? & ald a b ¢
£
g b | a c d e
A) 3 B)2 C) 1 D)o E)-1 . c{e a b ¢ d
] d b c d e a
g e c d e a b
X0y =X +2y Z "0" islemine gdre, [(aod) o (eob)] o (coe) igle-
4. islemi veriliyor (502)A4 iglemi- 5 minin sonucu hangisidir?
XAy =xY.3 M
nin sonucu kagtir? E
:‘.l A) e B)d C)a D)c E)b
]
5 6 7 8 9 3
A) 3 B)3 C)3 D)3 E)3 i
8 9. A a b ¢ d e
. a c d e a b
é b)]d e a b ¢
5. xAy_{x+y, X.y =0 ise 0 c e a b ¢ d
X-y xy<O0 ise Ve X *y =X+ 3y E d a b ¢ d e
g el b ¢ d e a
islemleri tanimlaniyor (-2 A 3) (2 A 4) igle- 5 A iglemine gére, (a~1 A b'1) Afc A e_1) iglemi-
minin sonucu kagtir? g nin sonucu nedir?
z
g A) e B) d Cec D)b E)a

A) 7 B13 C)15 D)17 E)18

—y
W
[3;]



Baginti-Fonksiyon—iglem

10.

1.

12.

13.

14.

(Bslum — 9)

Vx,ye€ Rxx*y=x+y+Xxyise * igleminde
15'in tersi kacgtir?

-
O>|U1

A) -15 B) - C) 115—

[o-JRN]

D) —1—15 E) -

a*b=a2—b2

(2x —y) * (x + 3y) = 3x + 2y ise x'in y cinsin-
den degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2y+1 B) 3y + 1 C)4y +1
D) 4y E)2y -1
Xoy =3x-2y
islemieri tanimlaniyor.
a*b=a -2ab

Buna gbre, mo (2 * 3) = 304 ise m kagtir ?

A) -1
D) —4

B) -2 C)-3

E) -5

X * ¥y = X + y — m igleminin birim eleman: 5 ise
9 sayisimin tersi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)S
a:i b = a + g igleminin tanimlaniyor. 1 * 2
nedir?
3 4
A1 B)5 C)3
D) 3 E)2

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

X y _20(xA1) .
=" ,XAy= —————=4is
X oy y XAy=_ ve 24 (1ox) ise
x kag olabilir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

(2178, ®) cisminde 5x + 4 = 1 denklemi igin x
kactir?

[=]]

A) B)2

3x + 4 = 2 (mod 7) denkligini saglayan en kii-
¢ciik pozitif iki tam sayinin toplami kagtir?

A) 19 B)17 C)15 D)13 E)11
2%+~ x (mod 7)isex =2

A)2 B4 C6 D8 E10
5'26 4 4148 sayisinin birler basamags kagtir?
A) 1 B)2 C3 D)5 E)8
(1996)'%%8 = x (mod9) denkliginde x kagtir?
A) 1 B)2 ©C3 D4 ES5



Baginti—Fonksiyon—islem

(Bolum — 9)

21,

22,

23.

24,

25.

Z/13 de 3x + 8 = -9 denkleminin ¢éziimi olan
x degeri kagtir?

A) 1 B)3 C)4 D)6 E)9

ke N* olmak Gzere

34k+3 o 78643 | 9%%*1 sayisinin 5 ile bblii-

miinden kalan kaghir?

A)O B)1 C2 D3 Ea4

f:2/7 — 217, 1(x) = 3x + 2 ise f~'(x) asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 5x+4 B)5x+ 1 C)3x+4

D) 2x+1 E)3x+5

f: Z/5— Z/5, f(x) = 3x + 4 ise 1 '(2) kagtir?

AAO B1 ©C2 D3 E4

277 de (2x+ 1) (3x + 1) (x+ 2)=0 denkieminin
¢dziim kiimesi nedir?

A) {23, 3) B){(1, 2,3} C){1, 3, 5)

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

=y
o
~

26.

27.

28.

29.

30.

fve g Z/7 den Z/7 tammit iki fonksiyondur.

f(x) = 3x + 4; (gof) (x) = 2 x + 3 ise g(d) nedir?

D)3 E)4

ol
o
—

A)

2/7 de 2x+5 = 1 denkleminin koki agagida-
kilerden hangisidir?

2/7 de x* ~2 = 0 denkleminin ¢&ziim kiimesi
nedir?

A {1, 2 B) {2, 3}
C) {3,4 D) {4,5)
E) {5, 6)

27 de(x® +3) . (X* -~ 2) = 0 denkleminin ¢~
ziim kiimesi nedir?

A) {0,1,2) B) {0, 2, 3, 4}
C) {3.4,5, 6) D) {2 3,3, 5)
E) {1,2,3 4)

(3x ~ 5) (2 + 3) (4x ~ 3) = 0 denkleminin (Z/7)
'de ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {2,3,% B) {2, 4, 6}
C) {2,4,5) D) {0,3, 4}
E) {1,2, 3}



Baginti-Fonksiyon-islem

(Bolim — 9)

OSS'DE CIKAN SORULAR

f, g R de tamiml iki fonksiyondur. Oyleki;
f(X)= 6x~1

(g of)(X)= 2x+1 dir.

g(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 2x+5
D) 5x-1

B) x5 C) x+2
E) 3x-4

(1980)

+
ol
-1
XY
wl

ol
ol
—
XY
I

-y
Y
(XY
Wi
ol

N
N
wl
[=]]
-

@i
Ay
ol
—|
)]

b4
ol
1
NI
wl

(=3}
ol
[«]]
(=]
ol

-y
ol
-
(XY
Wl

(=]
N

2

ol

2

3 lo |3 |2

-1

Yukarida islem tablolari verilen (Z/4, +, x) hal-
kasinda (x+ 2) x (y+ 3)= O esitligini x+ 2% 0,

y+ 32 0 kosulu ile saglayan (x, y) ikililerinin
olusturdugu kiime asagidakilerden hangisi-
nin bir alt kumesidir?

A) {( § §).(§. f)} B) {( i §),(§, §)}
C) {(2 9, (1, 3) D) {(0. 2, (0, )
E) (3. 1), (2, 0
(1980)

158

£ 3 islemtablosu (G, .) efajbicld
é grubunda vxeG |ejejajblcl|d
s o_
E igin, x’= e, (0eN) alalblclale
e x(M= x(n=1)_ 1
: (neNY0}) blbjcjdleja
bigiminde birislem |clcjdjefaib
I or.
2 tanimlaniyor dlalelalble
[}
R ax(?= b denkleminin bu grup igindeki ¢6-
. ziim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
¥ (x1, x in grup islemine gore tersidir.)
é Ay a4 B){p C){c} D){d} E) {e}
(1980)
E 4, f; R'den R'ye
o —2X .. . . .
g x-af(x):m bigiminde verilen bir fonksiyon-
% dur. f(x)= 1-1(x) olmasi i¢in a ne olmahdir?
§ A) 3 B) 2 c)1 D)-1 E) -2
®
é 5. D={1,23,4,5) kimesinde
) P * q = (p ve q nun blytik olmayant)
E ile tanimh "x" igleminin etkisiz elemam ne-
dir?
N
& A) 1 Bl2 €3 D4 ES5
g (1987)
3
6. A={a,b,cd e} xia|bjcldle
* ve yandaki gibi a|lalblcld|e
a tanimianan "x" pliblcidl el a
0 iglemi bir grup | cldlelalb
E olusturduguna dldlelalblec
gore, ejelalblcid
§ 2% 2
g isleminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?
g A) a B) b C)c D d E)e
Q (1987)



Baginti-Fonksiyon-isiem

(Bblim ~ 9)

7.

10.

2
f(2x+1) = 3‘5L3
olduguna gére, f(x) agadidakilerden hangisi-

dir?

A) % (x%~x+1) B) % (X2+x+1)

*x2+3 x24+2x+13
0 75 D) 732
X2-2x+13
B) T2
(1992)
Ay
/f(x)
]
—1 / ox
/ 0

Yukarida grafigi verilen y= f(x) dogrusal
fonkslyonu agagidakilerden hangisidir?

A) y=x B) y=-x C) y=—x-1
D) y=-x+1 E) y=x+1
(1992)
f(x)= x2+2x

(fog) (X)= x2+6x+8

olduguna gére, g(x) agsagidakilerden hangisi
olabilir?

A) x24x B) x2-2 C) x%+2
D) x-2 E) x+2
(1994)
00 =3 : 1

olduguna gére, f(x — 1) in f(x) tirliinden de-
gerl agagidakilerden hangisidir?

A f(x) +1 B fix)+2
) “2i%) ) 20
c 2f(x) + 1 D 2f(x) + 1
) T2t T
E) 2f(x) -1
f(x)

(1995)
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-t
-—h
.

b
g

-
w

b
ol

f(x) : IR —={-1} - IR - {3}
_x+2
X=31%) .
olduguna gore, 1~ 1 (%) asagidaklerden hangi-
sidir?

X-3 X+3 X+2
A)x+1 B)x—2 C)3—x
2x + 1 2x+3
D) 3-x E) 3-x
(1997)

Reel (gergel) sayilar kiimesi (izerinde her a, b
icin

aAb=a+b-2ab

islemi tammlanmisgtir.

Buna gdre, 5 in A In iglemine gb6re tersi
kactir?

i

A)

(1997)

Pozitif reel (gergel) sayilar kimesi Gzerinde her
a, bigin
3a+b

Ba, b)="=p—
bagintisi tanimlanmustir.
Buna gére, (2, 3)=p(4, m) esitliinde m sa-
yisi kagtir?
A) 5 B) 6 C) 7

D)8 E)9

(1998)

Bir f fonksiyonu, "Her bir pozitif tamsayiyi ken-
disi ile garpimsal tersinin toplamina gétirayor.”
seklinde tanimianmigtir.

Bu fonksiyon agagidakilerden hangisi ile
gosterilebilir?

x2+x X

A) 100= 3 B) fix1= 2
2
©) 109= g D) f9=
2
E) f(x)= 5;—1
(1998)



Baginti-Fonksiyon-islem

(BéIUm —9)

15.

16.

17.

18.

IR—<{1} de tanimlanan

x=1
fonksiyonunun deger kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

A) IR B) IR{3} C) IRH2}
D) IR—{1} E) IR0}
(1998)
Ar y
3 ak)
2-- K
o/i N\aa
1 2 o
-2 )
Yukarida f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafigi
verilmisgtir.
Grafikteki bilgilere gére, 9_(1)1-?((%3)3)_@) de-
geri kagtir?
N-1+ B 1 00 D1 B4
) -3 B ) ) )
(1998)

(127)? sayisinin 7 ile bdlimiinden kalan
kagtir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

(1998)

Pozitif gergel (reel) sayilar kiimesi Gzerinde her
a, bigin

ab . .
a ¥ b= —— iglemi tanimlanmistir.
a+b $ ¥

Buna gé'»re,i1 ¥ % =% ¥ m esitliginde m sa-
yisi kagtir?

A) 3 B) 2 C) 1 D)% E)g—

(1999)
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n
14

N
-

I W)

\

3 1(x)

0 i
’///,;///1 5\

A5 g(x)

Yukaridaki f dogrusal fonksiyonu ile g fonksi-
yonunun grafikleri verilmigtir.

Buna gére (f”1og)(6)+(gof‘1)(—1) degeri
kactir?

3

A) 5 B) )0 D)3 B9

o

(1999)

f(x) = x2 — x + 1 olduguna gbre, f(1 - x) ~ f(x)
agagidakilerden hangisine esittir?

A 0 B) 1 C) 1-x

D) x2—1 E) x2+ 1

Tam 12 yi gosteriyorken galigtinlan bir sa-
atin akrebi, 1999 saatlik siire doldugu anda
kagi gosterir?

A) 3 B) 5 C) 7

D)8 E)9

(1999)



POLINOMLAR

P(x)= Komdx+1, Q(x)= x+3 polinomiar veriliyor.
P[Q(2)]+Q[P(1)] ifadesinin degeri kagtir?

AA1 B3 €5 D6 E7

P(x)= X +3x2+mx+1 polinomunun x+1 ve x+2
ile bélimiinden elde edilen kalanlarin esit ol-
mast i¢in i ‘ne olmahdir?

A1 B2 ©C3 D4 ES5

P(x+1)=(x*~3x+1).(x=1)"° polinomunda kat-
sayilar toplami kagtir?

A4 B3 C2 D1 EO

(~x3+6X°-7%2+8).(2x*+3x +6x~1)
carpimi yapildigimda x®Ii terimin katsayist
kactir?

AA-7 B2 C 2 D4 E7

P(2x-3)= X +ax’—8x+4 dir.

P(x—2) polinomunun (x~3) ile bdluminden ka-
lan 8 ise a kagtir?

A2 B3 C)4 D) 6 E) 8

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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bl

N

®

©

—
e

P(2x+1)=Q(4x-3)+8x-9 bagintist veriliyor.
Q(-5)= 4 ise P(0) kactir?
A)-9 B)4 C) O

D) 4 E) 5

P(x—2)= x°-2x+m polinomu veriliyor. P(x) in (x—
1) ile bélimiinden kalan 5 ise P(x) in (x+2) ile
bélimiinden kalan kagtir?

M1 B2 C3 D4 ES5
—L—lg&:}) = 2x243x-5 esitligi veriliyor.
P(—1)= 1 ise Q1) nedir?

1 1 1 1 1

(xQ-%)6 ifadesinde sabit terim asagidaki-

lerden hangisidir?

A)30 B)24 C) 18 D) 15 FE) 12

P(3x+2)= x*—5x%sax polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun x-5 ile bélimdnden kalanin
3 olmasi i¢in a ka¢ olmalhdir?

A6 B)7 C) 11 D)12 E) 13



polinomuna tam béliinmesi igin t ne olmahdir?

A)-1 B2 C 1 D)-2 E)-3

linmesinden kalan 3x-2 ise m nedir?

A4 BS5 C6 D7 EB8

Polinomlar (B6lUm — 10)
3 9.6 ,.3 . ¥ 4,3 . 2
11. P(X"+2)= x +ax —-4x -1 ve P(x) polinomunun E 16. P(x)= 3x —2x +(a-b)x+2a+b polinomunun x"+1
katsayilan toplami 15 oldujuna gére, a agagi- ¢ ile béliminden kalanin 3x+5 olmasi i¢in a ne
dakilerden hangisidir? E olmalidir?
5
A) 9 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 A) -3 B) -2 C) -1
D) O E) 1
-]
®
12. Bir P(x) polinomunun x+2 ile béliminden ka- 9 17. P(x)= C-2x2+mx—n polinomunun Xo+x—1 ile
lan —1, x-1 ile bélumianden kalan 8'dir. P(x) E tam bélinmesi igin m+n kag¢ olmahdir?
polinomunun (x+2).(x-1) ile bdlimiinden §
? ' ]
kalan ne olur ; A) 1 B) 3 C) 4 D) -1 E) -7
A) 2x+3 B) 5x—1 C) x+1 E
D) 3x+5 E) 7x+3 e
é 18. P(x) polinomunun x+1 ile bdéliminden kalan 6,
x-3 ile béliminden kalan -2 ise P(x) in x>
13. P(x)= x3+(a—2)x2+5x+6 polinomu x-2 ile tam E 2x-3 ile béliimiinden kalan hangisidir?
bolinmektedir. Eide edilecek bélim nedir? §
g A) x+4 B) -2 C) 4
A) X°+6x-1 B) x>-3x+4 C) x°-8 g D) 2x+4 E) —2x+4
D) x>~4x-3  E) x*+5x+6 i '
0 19. —z)ﬂ—=—é~+—8— ise A nedir?
3.2 . X°=x—6 "~ x-3 " x+2
14. x"+ax"+bx+c= (x~1).(x—2).(x—3) iken a+b+c
toplami kactir? §
1 1 4
g A 3 B) -3 C) &
A-2 By-1 C)0 D1 E2 E D) 2 B) -2
A
L]
¥
<!
]
3 a2 . 2
15.  P(x)= 3mx>~(2t+1)x+2 polinomunun x?+x-2 g 20. P(x)= x"+3x"+mx+1 polinomunun x“+1 ile bd-
W
-]

162



Polinomlar

(Bélim — 10)

21.

22,

23.

24.

25,

\
P(x)= x*—mx+n polinomunun (x+1)2 ile tam
bélinebilmesi icin m+n ne oimalidir?

AV-1 B)1 C 2 D3 E)a4

P(x), bagkatsayisi 1 olan n'ci dereceden bir po-
linomdur.

P(x)+P(2x)+P(4x) toplaminin bag katsayisi 73
ise n kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

P(x) polinomunun x2+3 ile boluminden kalan
3x-1, x+1 ile bé6lumiinden kalan ise 4, P(x) in

(x2+3).(x+1 ) ile béliimiinden kalan K(x) dir.
K(x) in katsayilan toplami nedir?
A)-1 B)O C)1

D) 10 E) 1

P(x)=(x—2).Q(x)+5 ve
QE)=(x+2).T(x)+6 dir.

P(x) polinomunun (x2-4) ile bélimiinden
elde edilen kalan nedir?

A) x-12
D) 6x-7

B) 6x-12 C) 6x+5

E) 6x+7

P(x)= mx+n ise P(x+2) polinomunun P(x) ile
bélimiinden kalan nedir?

A) 2m B) 0

C)1 D)n

m
3

—
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P(x)= XC-2x2+mx+n
polinomunun (x—2)2 ile boélanebilmesi igin
n'nin degeri ka¢ olmalidir?
A) 54 B) 56 C) 74

D) 96 E) 112

P(x)= X—2ax2+bx—4 polinomu ¥—x-2 ile tam
bélunayorsa, (a-b) kagtir?

3
C)E

NI~

A) - B) D)4 ES5

~i©

P(x)= 3 +ax—x+1 polinomu igin,
4.P(1)+P(2)= -5 olduguna gore, a sayisi kag-
tir?

AA-5 B)-3 C)0 D2 E)4

P(x)= 3x3+ax+b polinomunun x%—x-1 ile tam
bdlinebilmesi icin a.b ¢arpiminin degeri kag-
tir?

A)18 B)10 C 4 D)-2 E) -6

(2x2+ %)8 agiimindaki x'l terimin katsayisi

nedir?

A) 396 B) 402 C) 416 D) 448 E) 452
(1+3x)7= 1+..+35ax°+.... esitliginde a hangi
saylyi gostermektedir?

A)23 B)27 C)32 D)35 E)40



Polinomlar (Bolum — 10)

POLINOMLAR

1. P =xP2ex5Py_> 4x2 P é 5. P(x) = x3+ax2+bx+c, Q(X) = (x-2)3+(x-3)2 ve
- 5 P(x) = Q(x) ise a+b+c toplami kagtir?
ifadesinin polinom belirtmesi icin P'nin ala- E
bilecegi tamsayi degerleri ka¢ tanedir? |
D) AAO B 1 C2 D3 Ea4
1
A1 B2 C3 D4 ES5 g
[}
-]
e 6. P(X)+ P(x-2) = 4x2 — 6x+6 olduguna gore,
24 Y P(0) kagtir?
2. P(x) =44 x5 ™4+ x™3 4121x —121 ise P(x) "
-
polinomunun derecesi en ¢ok kag olabilir? 3
E A-2 By -1 C0 D1 E2
¢
»
A) 3 B) 10 C) 24 D) 44 E) 48 g
g 7. P(x) polinomunun bir ¢arpani 2-x olduguna
o gobre, P(8-2x2) polinomu asagidakilerden
P2(x) R hangisine tam béliinir ?
3. d(P4x).Q3(x) = 18 ve n{ =4 olduguna °®
Qx) g
gore, d(P(x) + Q(x)) ifadesinin degeri kagtir? o
g A) x-2 B) x+3 C) x-+5
b D) x+V3  E) x-42
A3 B 4 C5 D6 E7 §
5 8. P(x) = x3 + 4x2 + mx — 6 polinomunun bir
4 arpani x-2 ise m kagtir?
4, P(x2 - 2) = 4x4 —3x2~1 olduguna gdére, g garp ¢
P(x2+1) polinomu agagidakilerden hangisi-
L ]
dir?
é A)-12 B)-9 C)0 D)9 FE) 12
0
A) 4x4+21x2436 Z
B) 4x*+21x2+26 g 9.  P(x) gift polinom olmak lzere;
4,04x2_ P(x)+P(—x)=4x4—8x2+6 ise P(x) polinomunun
©) 4x*+24x=A § (x+1) ile bélimiinden kalan nedir?
D) 4x%-24x2+28 &
E) 4x4-21x2+24 é AA-1 B)0O C 1 D2 E3

-
[e2]
P-S



-3, x-1 ile bélimiinden kalan 7 ise P(x) poli-
nomunun derecesi teksayi olan terimlerin

lindagiinde kalan nedir?

Polinomlar (B&liim — 10)
10. P(x) = mx3+nx+12 polinomu veriliyor. P(x) in a 16. Uglncii dereceden bir P(x) polinomu (x—4)3 ile
x-5 ile bdlimiinden kalan -3 olduguna gére, 5 bolinmekte ve x-3 ile balindaginde ~ kala-
P(x) in x+5 ile boliimiinden kalan kagtir? z 4
5 nint vermektedir. P(x) in sabit terimi nedir?
w
A)24 B)25 C) 26 D)27 E)28
A)-16 B -8 C) 0 D)8 E) 16
11.  P(x) = mx+n dir . P(mx) = P(nx+2)= 9x-6 ol-
duguna gére, m kagtir? ?
17.  P(x) ve Q(x) polinomlarinin x—1 ile bélimiinden
é kalanlar sirasi ile -3 ve 4 olduguna gére, k nin
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 0 hangi degeri icin k.P(x)+3.Q(x) polinomu x-
E 1 ile tam béliniir?
<
12. P(2x+1) = x4+2x3—4x+k dir. P(x) in x+1 ile bo- o
liminden kalan 4 ise x -1 ile bélliminden g
kalan kagtir? E A)-4 B) -2 ()2 D) 4 E) 6
-]
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 * 18. P(x)=ax3—x2+bx+c polinomunun katsayilar
5 toplami, sabit teriminin iki katina esit olduguna
13.  P(xy) = (x+y)4+x3+3x2y+y3+3xy2-27 poli- (z) gore, P(x) in x+1 e bélimiinden kalan asagi-
. Caidie
nomunun x+y-3 ile bélimiinden kalan kag- 5 dakilerden hangisidir?
tir? M
g A)a B b C 0 D -1 E -2
A) —-100 B) -95 C) 95 3
D) 81 E) 78 '5'
* 19. P(x) =xM 4+ 2xM=142 polinomu x—1 ile bbliin-
é digande bolim B(x) oluyor. B(x) in x-2 jle
14, P(x+2) = x2.Q(x-1) + 3x+4+a esitligi veriliyor. § béliminden kalan 61 olduguna gére, m
P(x) polinomunun x-3 ile blimiinden kalan 5 E kagtir?
ve Q(x) polinomunun sabit terimi 3 olduguna §
gore, a nedir?
A) 5 By4 C) 38 D) 2 E) 1
A)-1 B)-2 C) -3 D)—-4 E) -5
-]
; 20. P(x) polinomu x3-1'e bdliindigunde kalan
15. P(x) polinomunun x+1 ile béliminden kalan | X2+4x-2 ise P(x) polinomunun x2+x+1'e bé-
]
:
<

katsayilari toplami kagtir?

A2 B -1 C)1 D4 ES

-

o) DEMIRLER Y.

(8]

A) 3x-3 B) 3x-2 C) 4x-1

D) 5x—1 E) 3x



Polinomiar

(Bolim — 10)

21,

22,

23.

24.

25.

26.

P(x) polinomu (x—-3)2(x+3) ile bolindiginde
kalan x2+2x-9dir. Aym polinom x2-9 ile bé-
lindiiginde kalan nedir?

AV3 B 6 C) x D)2x E)3x

P(x) polinomunun x+2 ile béiimiinden kalan 7,
x—1 ile bélimiinden kalan -5 olduguna gore,
P(x) polinomunun x2+x-2 ile bslumiinden
kalan nedir?

A) —4x-1
D) 2x-1

B) 4x+1 C) 4x-1

E) x+2

P{x) = 2x3 + mx2 — 2nx—1 polinomunun (x—1 )2
ile bdlinebilmesi i¢cin m kag olmahdir?

A)-5 B) 2 C) 2 D) 3 E) 7
(\/5 +«/5)6 acihminda bastan lgiincii terim

asagidakilerden hangisidir?

C) 15a%b
E) 9ab2

A) a2pb B) 9a%b

D) 15ab?
(3x2—2y3)6 aciiminda terimierden biri k.x%.y12
ise k kagtir?

A) 2060
D) 2180

B) 2100 C) 2160
E) 2210

a ve b sifirdan farkh reel sayilar olmak Gzere;
(?/;ﬂ/_t;)w aciliminda rasyonel terimlerin

katsayilarinin toplami kagtir?

A) 317 B) 211 C) 175 D) 149 E) 145

-
)]
[e>]
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27,

28,

29,

30.

w
puird

w
N

(k.a3+b2)n agihiminda, orta terim 160a% b6
olduguna gore, k kagtir?
A) 1 By2 ©C) 3

D)4 E)S5

(% —x3)12 ag¢iiminda, sabit terim nedir?

A) -660
D) 110

B) -220 C) -110

E) 660

(a +b2)12 =a12+..+55.kaBb8+.... olduguna

gobre, k kagtir?

A5 B 6 C 8 D9 E10

(2x-5y)8. (231 - y)s aciliminda, katsayilar

toplami kactir?

1 1 1

A -5 B) -3 ©) -3
1 1
D) 5 E) 5

(xz——%—)naglhmmda bastan 5. terim sabit
X

terim olduguna gore, n kagtir?
A8 B)9 C)10

D)11  E)12

(@a+b- c)8 acihiminda terimlerden biri
k.a®.b2.cise k kagtir?

A) -56 B) -78 C)-120 D)-168 E)-196



Polinomlar

(Bolim — 10)

POLINOMLAR

1. dP2(x-1.Q(x2+9]=20 ve

d[ x.P(1-x)

m} = 20lduguna gore,

P2(x)
d[a-&)—] kagtir?

A) O B4 C)&6 D) 8 E) 10

2. d[xa.P(x + 3).02(%)} =17 ve
d[x"’P(x—1).Q(x—1)
x.P(x)
6w |

d[P(x) -2.Q(x)] kagtir?

= 4 olduguna gore,

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

P(3x-1)+3P(x+1)-16
Q(x)

bagintisi veriliyor. P(x) polinomunun x—2 po-

linomuna bdliimiinden kalan kacgtir?

= x24x-2

A) 5 B)o C) 4 D) 1 E) 3

4. P(xy) = (x—y)4 +x2—-2xy+y2+1 polinomunun
x-y-2 lle bolimiinden kalan kagctir?

A)21 B) 23 C) 25 D) 27 E)29

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK
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10.

P(x+3) = Q(x+2)+3x—4 bagintisi veriliyor. P(x)
polinomunun katsayilar toplami 8 ise Q(x) po-
linomunun sabit terimi kagtir?

A) 2 B)6 C) 10 D) 14 E) 18

‘meN olmak Uzere;

P(x) = xM + xM-1 4 xM=2 _ 754 polinomu  (x-
2) ile tam boéluniyor. P(x~1) polinomunun
sabit terimi kagtir?

A)-7 B) -6 C)O D) 5 E) 6
P(x) = x3 — 2x2+ax+4 polinomunun garpan—la-
rindan biri (x+1) ise diger ¢arpan nedir?

B) X2-2x+4 C) X2—3x+4
E) X2+2x+4

A) x2+1
D) X2—x+1

x P(x+1) = x2+ax+b ve P(x) polinomunun x-2
ile bdlimiinden kalan 3 ise P(x) in x+1 ile bd-
limiinden kalan nedir?

A)-1 B)O0O OC) 1 D) 2 E) 3

(x — 1) ile tam bélinebilen, (x+1) (x-3) (x+4)
carpimt ile bélindigiinde, —20 kalanini veren 3.
dereceden polinomun x3'1i teriminin kat-
sayisi nedir?

A)-3 B) 2 C) ~1

D) 1 E) 2

P(x+1) . P(x~1) = x2—4x+3 ise P(x) polinomu-
nun (x -3) ile bélimiinden kalan kag¢ olabi-
lir?

A1 By2 C)3 D) 4 E)S



Polinomlar (BoIGm — 10)

17. P(x) = x° — 2x4-ax3—x2-5x+1 polinomunun
x2+1 ile boliminden elde edilen kalan 2x+b
ise a + b kagtir?

1. P(3x+1) + Q(x+1) = 3x2 — 4x+7 dir. P(x+6) po-
linomunun katsayilar toplami 8 ise Q(x+3) po-
linomunun sabit terimi kagtir?

A3 B4 C5 D6 E7 A)-4 B)0o C 1 D)3 E)E6

12. P(x) polinomunun (x+2)3 ile bélumden kalan
(2x—3)2 ise P(x) polinomunun (x+2)2 ile
bélimiinden kalan nedir ?

18. P(x) polinomunun x+a ve x+b ile bolimanden
kalanlar sira ile a ve b ise

P(x) in (x+a).(x+b) ile boliimiinden kalan ne-

dir?
A) 1 B) 49 C) 4x-7
D) —22x-7 E) —28x-7
A) x-ab B) x+ab C) x
D) —x E) x+a+b

13. P(x)=x6—1 8x5—-40x—x+42 polinomunun (x—20)
ile bolimiinden kalan kagtir?

19. k,m, ne N olmak Uzere;
A) -22 B) -20 C) O D) 20 E) 22 Kk+8
P(x) = mx 3 +nxSxK 341 polinomu veriliyor.
k nin en kiglk dederi i¢in P(x) polinomu (x-1)2
14.  (x+1).P(x+1) = 2x3-3x2+4mx—1 olduguna ile tam bolinebildigine gore, (m-n) kagtir?
gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami
kactir?

A)-12 B3 C) -1 D) 12 E) 16

A2 B -1 CJ0O D1 E2

20. P(x) = 2x% - 6.(x2 - 2x)® + 3 polinomunun

15, (x=1).P(x+1)=x3-2x2+mx-3 olduguna gore, (x?=x) le bélimiinden kalan nedir?

P(x-2) polinomunun (x-2) ile bélimiinden
kalan kagtir?
A) —4x-2 B) 2-4x C) 3-4x

A2 B3 C4 D5 EE6 D) 3x-4 E) 3x-2

16. P[P(x+2)+2x]=3x-1 kosulunu saglayan 21, P(x)=x*—2x2 — 8x + 4 polinomunun

P(x) polinomunun sabit terimi 2 ise P(x) poli-
nomunun (x+2) ile boliiminden kalan kag¢-
tir?

(x2 —2x — 1) ile bélimiinden kalan nedir?

A-7 B)-6 C -5 D)4 E) -3 A) 241 B)2x C)3 D4 B 7
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tzere, P(mx+n) polinomunun P(x) polinomu ile
bélimiinden elde edilen bdliim 81 ise m kag-
tir?

AJ1 B3 C 9 D) 27 E)8i

-t
D
©

sayilar toplami kactir?

A) 84
D) 504

B) 120 C) 280

E) 672

Polinomlar ~(B&lim — 10)
22, P(x) polinomunun (x3+8) ile bélimunden ka- 5 28. P(x) ve Q(x) polinomlar igin;
lan (3)(2 + 4X+2) |se P(x) pOlinomunun (X+2) 3] P(2X_1) — Qz(x) +2x—1 dir. P(X)ln (X+1) ile
ile boliimiinden kalan kactir? E x“+1
¢ béliminden kalan 5 ise Q(x) in x ile boli-
m miinden kalan nedir?
A) 4 By C)s8 D) 10 E) 12
_ AV4 B)Y6 C) 8 D)10 E) 12
23. P(x) polinomunun (x+2) ile bélimiinden kalan
3, bolim Q(x) dir. Q(x) polinomunun (x-2) ile ?
bélimiinden kalan 4 ise P(x) polinomunun
(x2—4) ile béliimiinden kalan kagtir? 5 29. (a4+—15]9 aciliminda a12 |i terimin katsa-
] a
E yisi kaghir?
A) 4x+11 B) 4x+8 C) 4x+3 g
D} x+5 E) x+2
A) 148 B) 132 C) 126 D) 96 E) 84
24, P(x+ 1) = P(x) = 3x + 2 dir. P(x) polinomunun ‘g‘
sabit terimi 3 ise P(x) in (x — 3) ile b6liimiin- 74
den kalan kagtir? é 30. (x2+%)9 agiliminda sabit terim kactir?
A)16 B)17 C)18 D)19 E)20 ;z;
9 A) 42 B) 48 C) 56 D) 70 E) 84
25.  P(x) polinomunun (x2-3x—4) ile boluminden
kalan (2x+1), bélim Q(x) dir. Q(x) polinomun
(x - 4) ile béluminden kalan 1, bélim B(x) ise ]
P(x) polinomunun (x-4)2 ile béliminden elde 31. (xz——s}g acihiminda sondan besginci teri-
edilen bdlim agagidakilerden hangisidir? ) X
? min katsayis1 agsagidakilerden hangisidir?
A) (x+1).B(X)-3 B) (x+1).B(x)+1 E
C) (x+1).B(x)+3 D) (x+1).B(x)+9 ) A) 56 B) 28 C) 28 D) 56 E) 70
E) (x+1).B(x) -9 E
5
. - 17 agil i
26. P(2x+3) = 2x3+ax2+3x—1 polinomu veriliyor. 32 (;é/E ﬁ) agiiminda kag tane irrasyonel
P(x) polinomunun (x-1)2 ile bdliminden kalan terim vardir?
(3x+2) ise a kacgtir?
Q A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 ‘“
d
27. P(x), 4. dereceden bir polinomdur. m>0 olmak g 33.  (x- 2y +42)° agiiminda x® I terimlerin kat-
N
-]



Polinomlar

(Bslim — 10)

OSS'DE CIKAN SORULAR

(3x4-5x3+2x—1).(5x3+7x2—8x+6)

garpimi yapildiginda x5 in katsayisi kag olur?

A) 36 B)32 C)24 D)-32 E) -59

(1983)

Q(x—2) = x3-5x+a gokterimlisi veriliyor.

Q(x) gokterimlisinin sabit terimi 7 olduguna
gore, Q(x) ¢cokterimlisinin katsayilari top-
lami kagtir?

A)11 B) 18 C) 21

D) 39 E) 47

(1995)

Q@38x)=18x+6
olduguna gore, Q(x) polinomunun x -5 lle
bdliiminden kalan kagtir?

A) 32 B)36 C)54

D) 86 E) 96

(1996)

Q(x) = x>+ 5x° + px — 8 polinomunun garpan-
larindan biri (x — 2) olduguna gbre, p nin de-
geri kagtir?

A) -15 B)-10 C)5

D) 13 E) 16

(1997)

P(x—4).X+a= x2~4x+6
esitligindeki P(x) polinomu (x-2) ile kalansiz
olarak bélinebildigine gore, a kagtir?

A) 21 B) 18 C) 15

D)12 E)9

(1998)
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Katsayilarinin toplami =2 olan bir P(x) polino-
munun (X + 3) ile bélimiinden kalan -10 dur.

Buna gore, P(x) polinomunun x2 + 2x ~ 3 ile
béliimiinden kalan agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2x-4
D) 20

B) 2x—1  C) 3x+1
E) -12
(1999)

P(x) ve Q(x) polinomlari igin
P(Xx+2)=03-2x-3).Q(X) + X2+ x + 1
bagintisi saglanmaktadir.

Q(x) in sabit terimi 5 olduguna gdre, P(x)
polinomu (x - 2) ile boliindiigiinde kalan
kactir?

A) —18
D) 0

B) -15
E) 1

C) -14

(1999)



'ACILAR VE UCGENLER

4.  Sekilde [CN] agior-
tay IBDI=IBNI,
E m(A)= 50° ise
N m(CBD)= x kag de- 5
recedir? B c
Sekilde [AD // [CE olmak lizere g
m(DAB)= 120°, m(ABC)= 45° ise i A) 30 B) 35 C) 40 D)45 E) 50
m(EC/\B) kag¢ derecedir? ° )
5.  Sekilde [BD]; B
acisinin, [CE]
A)85 B) 95 C) 105 D) 115 E) 125 C agisinin agi-
E ortayl,
Sekilde [ALJ/IGM] < m(A)= 4a° ve
m(LAB)= 60°+ac, mDFC) = a°
m(A/BE)= 3o° olduguna gére m(BFC) acisinin 8l¢iisi ka¢
—— ir?
m(CDE)= 100°, -s i derecedir?
— A) 130 B) 140 C) 145 D) 150 E) 160
m(NEF)= 25°, o
- _ o g
m(EFG)=80°, d 6 Yandaki sekilde A
m(FGM)= 2a° ve g mX S ma ise
— >
[CN] (BCD) agrsinin % x'in alabilecegi :
[ENLLDEF) acisinin agiortaylari olmak uzere : tamsayilar kag ta-
m(CNE) kag derecedir? e nedir? B x5 c
A)30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55 g A6 B 5 C4 D3 E2
L]
Sekilde IABI=IACI, E 5 7. Yandaki sekilde A
—— SN\ A
m(DAE)= 105°, 105 B [AB]L[BC]
m(DAB)= x° ve g IADI=IDBI, D E
- IAEI=IECI |EFI=IBCI
m(BDA)= 3x° veril- o dir ve .
digine gére m(BAC) & : —
kag derecedir? c mM(FED)= o ka¢ dere- B c
cedir?
A A)30 B) 36 C) 45 D)48 E) 60

A)70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50

-
~
-~



Agilar ve Ucgenler

(Bolum — 11)

8.

10.

11.

12

Sekilde 1ABI=IBCl,
m(AR): 62°,
m(B?E):
(D/C\A)=36°
olduguna gére
m(KD\C) =x kag
derecedir?

A) 110 B) 121 C) 125 D) 130 E) 140

E
8 c
C

Sekilde G uggenin agirhk
merkezi, [BE].L[CD],
4.1BEI= 5.1DCl ve

IDEl= V 41 br ise

IBGI! kag birimdir?

NS B9 O o2
D) 9V3 E) 10

Sekilde G agirlik merkezi
[AB]L[BC],
IAFI=6 br,

6

IDCI=§ br ise F
IGEI kag birimdir?

E

A

%
59

NE B3 o 3 3
D

3
E)E

D) 2
ABC dik iggeninde
IABI= 10 br,
IBCi= 8 br, E, D kenarla-
rinin orta noktalari ise
EFDB dértgeninin gev-
resi kag cm dir?

%

E) 20

s
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A
B
A
B

O

A) 12 B) 14 C) 16

A
8
30° 45°
B C

c) 8V2

D) 18

Sekildeki ABC
Uggeninde

Vo
m(B)= 30°,

Ve
m(C)= 45° ve
IACI= 8 br ise
IBCI kag bi-
rimdir?

A) 8V2
D) 8V6

B) 4(V6+V2)

E) 8V10

172

by
L d
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. = 'B
Yukaridaki Sekilde m(ABC)= 90°,
m(DBE)= 90°, m(BDC)=90°ve
ABC uc¢geni ite DBE Uggeni ikizkenar dik Gg-
genlerdir.
IBCl= 4 br verildigine gére IDEI kag birimdir?
A 4 B) 4V2 c) 4V3

D) 4V6 E) 8

Sekilde IAEI=IEF] A

N
m(C)= 60°,

Ve
m{B)=75°, E
IECI= 4 br ise IDCI F 4
ka¢ birimdir? 75° 60°

A 6 B) 6V2 ©) 8
D) 8V2 E) 10

Sekilde ABC A

eskenar Gggen

ve IFDI=2\'3 F 5

br dir. Buna

gore ABC

{iggeninin B E c
¢evresi FDE

tiggeninin ¢evresinin ka¢ katidir?

B) V3
E

A 3V C 3
D

) 6

) 9

Sekilde ABC Gggeninde
1ABI=IAD!=1BDI=IDCI=8br. ise IBCI ka¢ bi-
rimdir?

B) 8V3

A) 8
D) 8V7

C) 16

E)sV10



Acilar ve Uggenler (B6liim — 11)

: A A
17. Sekilde IPDI= 2 br, 21. Sekildeki ABC iigge-
IAHI= 6 br ve P ninde IEAI= 8 cm,
|IABI=IBCl ise P IEDI= 4 cm ise ABC
IPKI kag br dir? licgeninin alani ta-
2 rali alanin ka¢ kati- E
B8 HoD dir? B D c
A3 B)35 C 4 D)45 E)5
3 4 5
Al B2 O3 D3z ES
18.  Sekildeki ABC iiggeninde A
IADI 3 £
IDBI ~ 2 22.  Sekilde [BD] agior- A
:—é%ll =% ve tarall bolgenin D tay, IDEI= 2.IECI,
alani 12 cm? olduguna g o IEFI= 1 brve
gére ABC 2iit,:genlnin IABI= 6 br ise
alam ka¢ cm” dir? _— » > _
A(ABD) ka¢ br® g E C
dir?

A) 15 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

A) 27 B) 18 C) 15 D) 12 E)9

19.  Sekilde,
ABC dik (g¢ge-
ninde 23.  Sekildeki [AN] agi- A
JADI=IDBI, ortay, IABI= 6 br,
- 2 b
IDHI= 4, IHCI= 9, A(ABD)= 24 br .

ve IBKl=IKLI=ILC!
e
ise A(DKL) kagtir?

olduguna goére D
noktasinin [AC]

kenarina uzakhg B N c
kac birimdir?

A) 8 By 12 C) 13 D) 24 E) 26
A) 6 B) 7 C) 8 D)12—7 E)12—9

20. Sekildeki ABC dik iicge-

ninde m(CDE)= 60°, 24.  Sekildeki dik tiggende A

[CD] kenarortay ve IADI=IDBI,

DBl 3 br i IACI= 12 br, 12

= 3 br ise D
— 2 IDCi= V42 br ise
A(ACD) kag br” dir? IBCI kag birimdir?

o]
O

A) 183  B) 24V3

D) 18 A) 2V2 B) 2V3 C) 8

D) 2Vs E) 2V6
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Agilar ve Uggenler (B8lum — 11)

25,  Sekilde [AB]L{AD], % 29. IABI=3IAFI, A
[AB]L[BC] ve a IACI= 3IECI, .
IBCl= 31BDI,
[ACIL[BD] d .
8 — olduguna gére
IAEl= 6 br ve X D S A(BFD) oram E
IDEI= 9 br olduguna A(FDEA)
gére IBCI kag br dir? kagtir? 5 = 2
C .
e Ny B2 of ol sy
A aV13  B) 4V13 Q) _:% a
30. Sekilde A
D) 2\f13 E) ﬂ'._.‘g13 5 |AD|=3l|é)c(::|l,
9 IBEl= 5= ve
26. Sekildeki g A(EFDC)=39 br D
- » ise
ABC nin ke- —
narlarini ¢ A(?BC) kag B E C
dogrusu K, L, br” dir?
N noktala. A) 120 B) 140 C) 150 D) 170 E) 180
- -]
nn:tad kes s 31. ABC iggeninde A
metedir. , ! G agirhk mer-
Sekilde verilenlere gére, ILCl kagtir? 5 kezidir. E
g [EF]/AB] dir.
- 2
A6 B S8 C) 10 D)12 E) 16 5 A(ABC)=54 cm
™ ise taralt bolge-
g lerin alanlari- B F c
-~ A nin toplami kag¢ cm? dir?
27. Yandaki ABC ninde; g
4IAEI=IACI DAR\E d A8 B)12 C) 15 D) 18 E) 21
4|BFI=2IFG|=IBC! d 32, Sekilde,
4IADI=IABlolduguna § (DE}/BC] _
gore —(—H(?\EB%) oraml 8 F e ¢ 9 QMDE):A(DBCE) Ise
—=orani kagtir?
kagtir? y
3 5 7 9 1
A B Ot Dis B A) 1 B) %
0) = D) V2 -1
28. ABC dik Giggeninde, A : N2
IBEI=IED!, " E) V241
IECI= 10 cm, E 33. Sekildeki ABC iggeninde A
D = 90° .
IDCI= 8 cm ise 8 0 g;il)r_ 90° ve [AD] agtor
IADI kag cm dir? ‘ E g IBDI= 3 br, IDCl= 5 br, ol-
8 o ¢ ¥ duguna goére IACI kag bi-
rimdir?
A)10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 16 Bt e
A6 B 7 C)8
D) 9 E) 10
-]
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Agilar ve Uggenler

(Bdlum = 11)

34.

35.

36.

37.

Sekilde [AE] ve
[DF] agtortaylardir.

|ABI= 5 br,
IDEI=IACI= 12 br,
IBDI= 3 br ise
IBF

[
IEC) oran! kag-tir?

1
B)*7‘

2
A) 7
Sekilde,
[BE] kenarortay,
[ED] ve [AD]
agiortaydir.
IACI=12 br,
|ABi= 10 br
olduguna gore
IBEI ka¢ bi-
rimdir?

A)2 B)3

3 1
C)3 D3 B

C) 4

Sekildeki ABC lgge-
ninde G agirhik merkezi,

[BD]L[EC] ve
IBCl =6 br ise
IBDI2IECI? kag
birimkaredir?

A) 36 B) 49

Sekildeki ABC dik
Uggeninde

IABI= 8V3 br

IAHI= 8V 2 br ve
[AD] kenarortay
ise IADI kag¢ bi-
rimdir?
A) 5 B) 8
Sekilde,
|IABI=IBCI,
[AE] ve [BD}
agiortaylar,
IADI=3 cm

9]

B c
C) 64 D) 81 E) 100
A
83/,
B H D C
C) 10 D) 12 E) 16

IBDI= 4 cm ise IECI

kag¢ cm dir?

40 35 30
A) T B) 1 C) T

1
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E-Y
—h

5
N

Sekilde ABC ve
ADE dik uggen,
ABD egkenar
Uggendir.

Buna gdre,
IAE!
IACI

asagidakiler-
den hangisidir?

orani

A
/&
B D C

C)

[S,01)8)

E)

N

B 3

5
A) 5

6 D)
Sekilde ABC ikizkenar A
dik Gggen

m(ACD)= 15° ve

IACI= 8V2 br ise IBDI
kac birimdir?

D

B c

N\ N N\ 7\
Sekilde m(C) = m(D) = m(H)=90° m(B)=60°,
m(BAD)=75° ve |ADI= 12 cm olduguna gbre
IBHI ka¢ cm dir?

B) 2V6 c) 3Ve

E) 4V6

A) 2

D) 4V2

B
Sekilde [AB] // [EF] // [CD] IDCl = 4 cm,

IDEI=6 cm IAEl= 3 cm, |EFl= 8 cm ise IABI
ka¢ cm dir?

A)13 B) 12 C) 1

D) 10 E) 9



Agilar ve Uggenler

~(B8lUm — 11)

43.

44,

45,

46.

Sekilde
m(DBA)=m(ACB)
IADI= 4 br, 1ABI= 6 br
ise IDCI kag br dir?

A) 2

Sekilde DECK ve
DEFB paralel kenar, -
IDEI= 4 cm ve

IFTI=2ITE| ise IBCI
kag cm dir?

A) 20 B) 16 C) 12

Sekilde

[ABJ/DE]

IABI= 8 br, 8
IDFI= 3 br,

IEFI=2 br ve

D) 8

E) 4

IFCl= 5 br ise B
IGFl ka¢ bi-
rimdir?

B 2 ¢

2
A) 2

3
Sekilde [FC}/[GD]

IDGI=IBGI
IFCI= 8 b,

- IGFI=2 br ve

IAFI= 4 br,
- 2,
A(BGD)=9 br” ise
-, 2 ..
A(ABC) kag br” dir?

A) 20
D) 27,5

B) 24

o

E) 30

C) 25

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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Sekilde [BF) aglortay
[DFI/BC)

IDBI=9 br,

IEFI= 5 br ve

IBCi= 10 br ise ¢
|ADI kag br dir? B 10 o]

A) 8

Sekildeki, A
ABC {ggeninde E
IADI=IDBI, P 5

|AE!|=IEDI=IDCI
ve IAFl=4 cm

olduguna gbre
- 2
A(ABC) kag cm” dir?

A)12 B) 24 C) 30 D) 36

E) 40

Sekildeki ABC ugge-
ninde D noktasi [BC]
nin orta noktasi
IAFI=IFDI ve [FE}/[BC]
ise tarali bdlgenin

P
alaninin ABC nin ala-
nina orani kactir?

1 3 2 1 1
A)3 B)8 C)5 D)8 E)6
Sekilde
IACI=IDBI= 4 br
ve |IDEl= 3 br
ise

-,

A(BEC) kag¢
br? dir?
A) 6 B) 8 C) 10 D) 15 E) 120



Acilar ve Uggenler (Bélum — 11)

ACILAR VE UCGENLER

. \ N\
Sekilde {y//44 ve 4. m(A)=20° 15'40", m(B )= 19° 20' 10" dir.
£o1143 olup, [AC ve A A A
[BC agiortaylardir. 3m(A)-2.m(C )= m(B) esitligini saglayan C
Buna gére ACB E acisinin élglisii nedir?
acisinin élgilisi asa- §
gidakilerden hangi-
sine esittir? g A) 20°42'25"
g B) 20° 42'55"
a°+b° K
A) —a°+b° B) 90°+—5 A C) 20° 43' 25"
o) 900_a°;b° D) a°;b° y D) 20°45' 42"
E) 90° E E) 20°43'45
g
L]
[BA//EF, [BC] ve B g
[EC] sira ile, ABD
ve FED agilannin c Q g 5. Sekide A
aclortaylaridir. £ a IACI=ICBI ve 0
F . IABI=IBEI dir.
m(BCE)= 40° ise m(BDC) + m(CDE) kag de- é m(EAC)/f 30°
X
recedir? 5 ise m(C)= x g E C
E ka¢ derece-
dir?
A) 280 B) 250 C) 230 §
D) 220 E) 210 g A)35 B) 30 C) 25 D) 20 E) 15
E 6.  Sekilde A
Sekilde [EF // [AC, D E o R IABI=IACI=IADI, c i
——— 3o L ——
m(ABD)= p°, m(KBC)= 15° KR
— 60° —
m(DBE)= 60°, L B o m(ADB)= 25° ise Iy
m(BEF)= 3o° dir. m(AKB)= x ka¢ dere- A

30°< 3°<95° olmak {izere o nin alabilecedi en
biyik tamsayi degeri kag derecedir?

A) 61 B) 51 C) 41 D) 31 E) 21

DEMIRLER YAYINCILIK
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cedir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55



Agilar ve Uggenler (Botum — 11)

7. Sekilde IABI=IACI, 5 10. Sekilde IABI=IACI .
7] dir O
IDEI=IDCI, )
—~ BE CD), ABC
m(BFE)= 96°, g [ ] Ye.[ ..] .
- ) tggeninin yikseklik-
m(CDE)= x° ve leridir.
mM(AED)= y° ise L m(BAC)= 72° 4 3
kagtir? a m(K/BE).-_- X° ve
[ ]
E m(EKC)=y" ise
A) 21 B) 22 C) 23 x° + y° agagidakilerden hangisine esittir?
D) 24 E) 25 g
»
A) 94° B) 98° C) 102°
é D) 108° . E) 112°
8.  Sekildeki ABC ug- A a
geninde . .
ay N
m(B )-m(A )= 30° E 100° ' A
il g 11. Sekilde IFBI=IFEI A
m(EDB)= 30° = 2 E ve IDEI=IDCI dir.
—— iy _ ° F D
m(DFC)= 100 ise 5 m(FED)= 75° ve
— L m(A)= x° ise X O
BEF agisinin 6l¢lisi kag derecedir? asagidakllerden B E C
hangisidir?
A) 130 B) 120 C) 115 .
A) 105 B) 95 C) 85
D) 110 E) 105
E D) 80 E) 75
5
. 12. Sekildeki ABC ig- A
9. Sekilde geninde
IECI=IBCI=ICDI - D
— ® m(BAC)= 68° ve
m(EAC)= 38 . IBDI=IDEI=IEAI=IACI o
— . C
mEDC)= 22° ise f . - oldujuna gére B E
ECA agisinin 6l- m{ABC)= o kag¢ de-
clisii kagc dere- E recedir? '
cedir?
>‘-
A) 20 B) 30 C) 36 A) 24 B) 26 C) 28 D) 32 E) 34
D) 42 E) 44
a

-
~
(2]



Agilar ve Uggenler X (Bbliim — 11)

13. Sekilde IABI=IADI 17.  ABC uggeninde A

ve IEBI=IECI dir. IBCI= a, IACI= b,
mBAE)= 95° ise IABI= ¢ IBDI= a-b . b
BFD agisinin 6l- 7 ve m(ABD)= 30°,
¢lisii kag derece- B D C m(ACD)= 80° ise 0° 80"
dir? m(BAD)= x ka¢ BabD

derecedir?
A) 80 B) 8 C) 90 D) 95 E) 100

A) 10 B) 15 C) 20

D) 25 E) 30

14. Sekilde [AD] agior-
taydir.

m(ADB)=72° ise,

N\ /N
m(B) - m(C) kag¢
derecedir?

18.  $ekilde IABI=IAC!
ve [KDI=IKClI dir.

——

m(DEF)= 90°,

m(EDF)= 50° ise

A) 36 B) 40 C) 42 D) 44 E) 48
: m(AEL)= x kag¢

S

Lo B derecedir?
16.  Sekilde IFBI=IFEI ve

ICDI=ICEI dir.

N\
. m(A)= 66° ise FEC
agisinin Olgiisii kag E A) 60 B) 55 C) 50
derecedir? '

-~ \ D) 45 E) 40

A) 150 B) 142 C) 140 . . - . . :
19. Bir ABC uggeninin A, B, C koselerindeki dig
D) 138 E) 114 agtlan A", B, C' olmak tzere,
N\ \ /N
m(A'): m(B') : m(C')= (5:7:8) ise
16. Sekilde p: ALA A
— m(A): m(B) : m(C) nedir?
m(BAC)= 90°, 4
IADI= 4 cm ve. ¥
m(DAB)= 15° D B 8 c
ise ABC iig B) 5:4:1
geninin B agisinin dl¢iisii kag derecedir? C) 8:7:5
D)5:6:9
A) 65 B) 70 C) 75 D) 80 E) 85
E) 16:14:8

vy

-
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Acilar ve Uggenler (Bolim —11)

ACILAR VE UCGENLER

1. ﬁ 4, A agisi genis ag! olan ABC tiggenleri igin 1ABI=
5 6 cm, IACl= 8 cm ve IBCl= (3x—1) cm dir. x
E tamsay! ise ka¢ tane ABC (icgeni vardir?
¢
L]
[ A1 B) 2 C) 3
H D) 4 E) 5
Sekilde 1ABI= x br., IBDI=y br., IADI= z br., g
IACI= t br. dir. mBAD)= 70° ve m(ADC)= 150° &
ise agagidakilerden hangisi dogrudur? .
I~ A ”~
é 5. Bir ABC Uggeninde m(B) > m(A) > m( C) dir.
A By>z>x B) Broz>y = ABC {¢geninin kenar uzunluklari birer tamsay\
C) by D) Bz>y>x v olup gevresi 18 cm olduguna gére, bu kogul-
B) by>cz g lara uygun kag tane ABC li¢geni cizilebilir?
L
A
2 § A) 5 B) 4 C) 3
; D) 2 E) 1
¢ b A
%
6 a c 3
ABC uggeninde IBCI=IACI dir. I &
Kenar uzunluklart birer tamsay: olup b>c dir. E
(a—c) . (b+a)= 20 ise ABC Uiggeninin gevresi
en gok kag birimdir? g
A)39 B)29 C) 19 D)9 E) 5 ‘;
W
R
* Sekildeki ABCD konveks dértgeninde verilen
3. Sekilde IBEI=IECI 5 agi oigllerine gore en_uzun kenar hangisi
A
ve m( E )= 90° dir. 0 olur?
IABI= 8 cm, E
IADI= 3 cm ise d
" A) a B) b C) c
g D) d E) e
IDCI nin en biyilk tamsay: degeri nedir? &
§
A)6 B)Y7 C)8 D) 9 E) 10 a

-
[o:]
o



Agilar ve Ucgenler _(B8IOm - 11)

7. A 10.
8 17
B 3x-2 C

Sekildeki ABC Gggeninde Sekildeki ABC tiggeninde

IABI=8 br., IACI= 17 br., IBCl= (3x—2) br. olup, IADI= 5 cm, IBDI= 8 cm ve ICDI= 12 cm ise,

m(B/A\C) > 90° dir. x bir tamsay1 olmak iizere ABC ii¢geninin gevresi agagidakilerden

kag tane ABC iiggeni ¢izilebilir? hangisine eslt olamaz?

A) 1 B) 2 C) 3 A) 50 B) 41 C) 40 D) 37 E) 35

D) 4 E) 4 den gok

8.  Sekilde A

IABI=IACI A

— 57 40° 0 1.
m(DAB)= 5° X
m(Ci/ﬂB): 40° 7 >
=10°i E
m(CAE)=10°ise D B , <5
B 5 c

X, ¥, z kenar uzuniuklarinin kigiikten bii-
yiige dogru siralanigi nedir? $ekildeki ABC Uggeninde

m(B/D\C)= 90° IABI=7 br., IADI=3 br, IBCI=6 br.
olduguna gére, IBDI asagidakilerden hangisi

olabilir?

A) y<x<z B) y<z<x C) z<y<x

D) z<x<y E) x<y<z

A)2 B3 C) 4 D) § E) 6

12. A
z 3
2
B - c

$ekildeki verilere gére ABD (iggeninin ¢ev-
resi agagidakilerden hangisi olamaz?

A)18 B) 15 C) 12 D) 10 E) 6

9. Sekilde
IABI= 6 cm
IBCl=5cm
ICDI= 9 cm
IDAI= 4 cm dir.

IAC] ve IBDI birer tamsayi olmak {(zere
IACI+IBDI toplaminin en kii¢lk degeri kag

cm dir?

A7 B8 C 9 D) 10 E) 11
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Agilar ve Ucgenler

(Bolim - 11)

13.

14.

15.

16.

ABC uggeninin kenar uzunluklart birer tamsayi
ve kenarlar arasinda a.(b+c).(b—c)= 85 bagin-
tis1 olduguna gére ¢ kenarinin uzunlugu kag-
tir?

c)8 D9 E) 17

ABC uggeninin agilanimin digtleri arasinda

A~ 7~ 7~ ~
m(A)-2m(B)=2m(C) — 7m({ A) ve kenarla-
rinin uzunluklan arasinda b<c bagintilan vardir,
Buna gére C agisinin Slgiisii agagidakiler-
den hangisi olamaz?

A) 90° B) 85° C) 80° D) 75° E) 70°

5x 7x

B 12 C

Sekildeki ABC uiggeninde,

IABI= 5x br, IACI= 7x br, IBCl= 12 br ve x po-
zitif bir tamsay| ise ABC Giggeninin ¢evresi en
fazla kag birim olur?

A) 76 B) 72 C) 70

D) 68

E) 64

Sekilde m(BAC) > 90°, |ABI = ICDI = 5 cm
IADI = 4 cm ve x ile y pozitif tamsayilardir. y
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 11 B) 10 C) 8 D) 7

R
o
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17.

18,

19.

20.

Sekildeki ABC lcge-
ninde [BD] agiortay,
~
m(A)=70°,
7~ Py
m(B) - m(C)= 38° ol-
duguna gore agagidaki
siralamalardan han-
gisi dogrudur?

A) >y>a B) a>y>z C) y>z>a
D) a>z>y E) y>a>z

Sekilde A

IABI=IACI=IDCI A

m(BAD)= 36°, b

IBCl=a ve

IADI= b ise ABC

iggeninin gev- B, D a ,C

resi nedir?

A) 3b-2a B) a+2b C) 3a-b
D) 3a-2b E) 3b+a

Sekildeki ABC dik ig- A

geninde
b
Cc
1]
B a [+

A~ A~

m(A)>m(C) dir.

a, b, ¢ lggenin kenar

uzunluklarinin élguleri

olduguna gore

la-bl + la—cl + Ib—cl toplaminin degeri aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 2b—c
D) 2c-a

B) 2a+c C) 2(a+c)
E) 2(b—)

E
D@C
A B

C) 25

Sekilde ABCD kare ve
DEC eskenar Uggendir.
Buna goére EAC agisi kag
derecedir?

A) 20
D) 30

B) 22,5
E) 35



Actlar ve Ucgenler

(Bolum -~ 11)

ACILAR VE UCGENLER

B D c
ABC ug¢geninde [AE] ile [BE] i¢ agiortaytardir.

m(AEB)=3x~18° ise x agagidakilerden han-
gisi olamaz?
A) 65° B) 64° C) 49°

D) 38° E) 36°

B EPNJC F c
D
Sekilde IAEI=IEBI, |IAFI=ICFI dir.
[ED] ve [FD] dis agiortay olup m(/D\)= 70° ise
BAC agist kag derecedir?

A) 90 B) 100 C) 110 D) 120 E) 130

Sekilde [BD] i¢ agiortay, [AD] dis agiortaydir.

mM(ADB)= 24° olduguna gére m(ECD)= x kag
derecedir?

A) 66 B) 62 C) 60 D) 56 E) 48

DEMIRLER YAYINCILIK
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Sekilde [AC] L [BD] ICDI = IAFI = IFBI ve

~~
m(A)= 40° ise AFD agisinin dl¢lisi kag de-
recedir?
A) 50 B) 55 C) 60

D)70 E) 75

o

Sekilde ABC ve GEF iiggenleri dik tiggenlerdir.
G, ABC uggeninin, D, GEF uggeninin agirhk
merkezleridir. D € [BC] dir. |IEFI= 12 cm ise
IBCI ka¢ cm dir?

A) 122  B) 12V3

D) 30

C) 24

E) 36

ABC liggeninde D, E, F kenar orta noktalaridir.
IGKI= 4 br ise IADI+IGDI-IAKI degeri kag br.
dir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 28 E) 32



Agilar ve Ucgenler

(Bolim — 11)

7.

10.

B a C
ABC Gggeninde IACI= 10 br, IABI=c br,

IBCI= a br, IADI=ICDI ve a’+c’= 178 br® ise
IBDI kag birim dir?

A5 B6 C 7 D8 EB9

ABC ucggeninin kenarortaylarl Va, Vb ve Vc dir.
Ucgenin agirlik merkezinin kdgelere olan uzak-
liklan toplami 18 cm ise Va + Vb + V¢ toplami
kag cm dir?

A)24 B) 27 C) 30 D) 36 E)54

ABC ucgeninde G
agirhk merkezidir.

|ABI= 10 cm, E E
IADI=12 cm ve

IBEI= 9 cm ise ICFI
kag¢ cm dir?

B D 5

A) 12 B) 13

C) 14

D) 15 E) 16

ABC uggeninde G agirlikli merkezidir. m(BAC)=
90°, IABI= 18 cm, IACl= 24 cm ve IGDI=IDE!

-
ise gevre (DEG) ka¢ cm dir?

A)18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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11.

12.

13.

B 5] C

Sekildeki ABC tggeninde G noktasi agirlik
merkezidir. 1AGl= 3x—1 br, IGDI= 2y birim
IEGI= x birim ve IGCl= 5y—4 br ise IADI+IECI
kag¢ birimdir?

A) 13 B) 15 C) 17

D) 19

E) 21

Sekildeki ABC (iggeninde G agirlik merkezi
olup [GE] // [AB], [GF] // [BC},[GD} // [AC] dir.
IGEI= 2 br, IGFl= 3br ve IGDI= 4 br ise ABC
tiggeninin gevresi kag birimdir?

A)9 B)18 C) 24 D) 27 E)36

Sekilde [AE] agiortay, [CD] kenarortay

|AFI= 4 birim, ICFl= 2 birim ise IABI kag¢ birim-
dir?

A)13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9



Agilar ve Ucgenler _(Bolim —11)

-y
N

14.

B x-1 C x+2

IECI 4 . _
Sekilde ;=5 =5, IAFI = 3 br., IFBI= 4 br.

B D 3 ¢ 12 E

ABC (g¢geninde [AD], A agisinin icagiortayi;
[AE], A agisinin dig agiortayidir. IBCl= (x~1) br., ICDI= (x+2) br ise verilen de-

IDCI= 3 cm, ICEl= 12 cm dir. ABC Uggeninin gerier icin IBDI kag birimdir?
kenarlar birer tamsayi ise ¢evresi en az kag

?
cm dir? A)11 B) 15 C) 17 D) 19 E) 21

A) 16 B) 21 C) 24 Dj 27 E) 30

18.
15. A
nA
| ABC {ggeninin i¢ bélgesinde alinan bir P nok-
B 4 08 c tasindan kenarlara dikmeler inilmisgtir.
ABC li¢geninde A agisinin agiortayl [AD] dir. |AF|= 3 br. IFBl= 7 br. IBDI= 4 br ICDI= x~1 br.
IBDI= 4 cm, ICDI= 8 cm ve G(ABC)= 30 cm ise ICEI= x+1 br ve IEAI= 2 br dir. Verilen deger-
IADI= n, kag cm dir? lere gore liggenin gevresi kag birimdir?
A) 2\10 B) V13 ) 3Vs A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 32
D) 6 E) 7
19.
16. A
8 6
X
B 9 b3 c ABC l¢geninde 2.IFCI=IAF] ve 3.IEPI=IAPI dir.

Sekilde IABI= 8 cm, IACI= 6 cm, IBDI= 9 cm, IABI=24 cm ise IADI= x kag¢ cm dir?

IDCI= 3 cm ise IADI= x kag¢ cm dir?
A)12 B) 13 C) 15 D) 16 E) 18

A)4 B) 42 C) 48 D)5 E) 54
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Agilar ve Uggenler (Botam — 11)

ACILAR VE UCGENLER

30° o
B o]

~
Sekilde m(A )= 90° ve [CD], C agisinin agior-
-~
tayidir. m(B )= 30° ve IAB!= 24 cm ise ICDI
ka¢ cm dir?

A)8 B)12 C) 16 D) 18 E) 20

@
o
O

Sekilde

IBDI=IDCI, m(BAC) = 90°, m(BCE)=m(ECA)
dir. IACI= 4 cm ve IBCl= 24 cm ise IFDI ka¢
cm dir?

A3 B4 ()6 D) 8 E)9

Sekildeki ABC dik Gg¢geninde [BE] kenarortay,
[AH] L [BE] dir. IBHI =9 cm, iAHI =12 cm ise

IACl kag cm dir?
A) 16 B) 20 C) 36

D) 40 E) 50

DEMIRLER YAYINCILIK ¢

DEMIRLER YAYINCILIK
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Sekilde m(AHB)=m(HDC)=90°, m(AHD)= 30°
dir. IABI= 4\/—5 cm ve IDCI= 6 cm ise IBHI kag
cm dir?

D) 2V2 E) 32

A)4 B) 3

A
~. D F
E
B c

~
Sekilde m(A )= 90°, G kenarortaylarin kesim

o) 2

noktasi, IEBI=IEG! ve IDEI= 2—-;—Bg ise IBCI
kag¢ birimdir?
A)18 B) 16 C) 14 D) 12 E) 10

A
12
E
16 F
B H c

~
Sekilde m(A )= 90° [AH] L [BC]}, [HE] ve [HF]
agiortay olup IEAI= 12 cm, IBEI= 16 cm ise
IBCI kag cm dir?

A)30 B) 35 C) 40 D) 42 E) 45



Acilar ve Ucgenler

(BSlGm — 11)

7.

Sekildeki ABC dik (¢geninde [AE] kenarortay,
[EF] L [AE], |AFi= 8 cm ve ICFl=1 cm ise

IAEI= x kag cm dir?

AJ4 B)5 C6 D7 E15

B .D C
-~
Sekilde m(A)= 90°, IDBI=IDCI=4V 3cm,

IBEI= 8 cm ve [ED] L [BC] dir. IAEI= x kag cm
dir?

A)1 B) 2

C) 3

D) 4 E) 5

Sekilde
m(BAC)=90°, [CE] agiortay, [AD] L [CE],

IAEl= 5 cm ve IBEI= 7 cm ise IBDI= x ka¢ cm
dir?

A) 2Ve
D) V3

B)2v¥3 c¢) Ve

E) 4

,DEM!RLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ° DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK
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11.

Sekilde m(ACB) = m(ADB)=90° IBC! = IBKI,
IDKI = 2 cm ve IAKI= 8 cm ise IACI kag cm
dir?

c) Vie
E) 4V6

A) 6

D) 2V6

B) 12

Sekilde m(BAC)=90°, m(GCA)= 30° IADI=6 cm
ve G noktasi agirltk merkezi ise IGEI kag cm
dir?

V7
2

A) 27 B) V7 )

E) 3V7

12.

ABC ikizkenar dik {iggendir. |IABI=IBCl= 2 cm
-

ve G noktasi agirlik merkezidir. ADG liggeni-
nin gevresi kag cm dir?

A) 1+‘/g
D) 1+2V5

B) V5 c) V51

E) 2V5



Acilar ve Uggenler . (Bdlim — 11)

13. Sekildeki ABC dik Ug- é 17.  Sekildeki ABC ikiz- ©
geninde m(A)= 75° ve  |[5c 5 kenar dik G¢gen ve 5
IACI= 16 cm dir. B nok- " E ABD egkenar Ue-
tasi, hipotenise ait y(ik- § genEE
seklik ayagdi H ve hipo- m(ECD)= x kag¢ de-
tiienusiin orta noktasi D recedir?
B C A B
noktalarini
= A)25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
birlegtiren BHD dik (g¢geninin ¢evresi kag cm A ) ) ) ) )
dir? . ~
é 18.  Bir ABC Uggeninde m(A )= 90° ve a= 5.h, dir.
A 4V3 B) 4V3+1) C)4N3+2) P Buna gore, 2 + < toplami agagidakilerden
¢c b
D) 4(V3+3) E) 12 g hangisidir?
P
14. A 2 .5 3 5
g Ag B3 OS5 D) 5 E) 3
18
13
E D 8 19, gekilde
. m(BAC)= 90°
B 23 c g [BD] agiortay,
Sekilde m(AED)=m(EDC)=m(DCB)= 90° dir. g [EF] //[BC] ve
IABI= 13 cm, IDEI= 18 cm ve IBCi= 23 cm ise 5 IEAI=IEBI dir.
seklin gevresi ka¢ cm dir? » IBFI= 9 cm,
IFDI= 4 cm ise
A) 58 B) 62 C) 66 D) 68 E) 70 IAFI kag cm dir?
: . A
15. ?eklld'ekl ABC e A) 2 B) 6 C) w3
Gggeninde [AH] D) 6 E) 8
ylkseklik, [AD] 5 11 E
kenarortaydr. 0 ~ c
|ABI= 5 br g 20 Sekide m(A)= 0"
' [ CD] acglortay,
IACI=11brve B H 4D x c § [} ag y
' D IADI= 4 cm, a
IHDI= 4 br ise IDCl= x kag¢ birimdir? g IACI= b cm, b
IBCl= a cm dir.
A)5 B) 55 C) 6 D) 8 E) 10 E i
a a+b=15cm ise A T D B
. . A L4 -
16. S.eknlldekll ABC g A(ABC) kag cm? dir?
dik iggeninde "
IBCl= 20 cm s A) 30 B) 29 C) 26 D) 24 E)20
|AHI=5 cm ve E o ) .
IBHI < ICHI ise / § 21. Birdik uggenc\iF_ d|kken\/a_[I_ara .alt kenarortaxla'rlm
m(§)= x kag o H o uzunluklari 4V5 ve 3V 5 br ise hipoteniisiin
derecedir? g uzuniugu kag birimdir?

-
(o]
[0



Acilar ve Ucgenler (Bolum — 11)

ACILAR VE UCGENLER

1.  Sekildeki ABC A 5 4. ABC ikizkenar A
Gggeninde 5 dik t¢gendir.
[DE] L [AB], E 0 E [PD] 1 [AC], b
IAEI=IBE! dir. % [PE] L [BC], Fb ¥
IACI= 9 br ve » [PF] L [AB], P
IDCl=2brise B b 2 ¢ g IACI= 10 cm ve B-‘—l '-JE >
IBDI uzunlugunun alabilecegi en biiyiik g IPDI= 2 cm dir.
tamsayi degeri kag br dir? 3 IPE! + IPFI toplami kag cm dir?
A

[ ]
AV7 B8 C 9 D) 10 E) 11 E A) 2v2 B) 32 ¢) 5v2
-] D) 6 E) 10
%
2. Sekildeki ABC ikizkenar A g
tiggeninde E ve F orta »
noktalar, IABI=IACI, g A
[BE] L [CF] ve IGEl= tise E g S ABClcgeninde
ABC uggeninin alani t E IABI=IACI,
cinsinden asagidakiler- A IADI=10 cm, 10
den hangisine egittir? B c » IBDI=9 cm ve
5 IDCI=21 cmdir. g~ ¢ p 21 c
2 2 2 0
A) 4t B) 6t C) 12t 4 ABC uc¢geninin gevresi ka¢ cm dir?
D) 2V2 {2 E) aV2 ¢ 5
N
g A)y72 B) 70 C) 68 D) 66 E) 64
&
3. ABC lcgeninde 5
E [BC] nin orta -]
noktasi, [AD] A * 6. Sekilde N
aglisinin agiorta- a IABI=IACI, A
dir.
yidir " . H [AH] L [BC] ve M
[AD] 1 [BD], B E ©
é [AH] // [PN] dir. .
IABI= 14 cm ve ] .
N IAHI= 6 br ise
IACI= 19 cm ise IDEI ka¢ cm dir? 100
# IPMI+IPNI top- g H p c
g lami kag br dir?
2 3 S
A) 2 B) 5 C) 5 D) 5 E) 3 &
A

A6 B)9 C) 12 D)15 E) 18

-
o]
©



Agllar ve Uggenler ; (BdIOmM — 11)

7. Sekildeki ABC S 10.
tggeninde 0
IABI=IACI, E
[AD]L[BC], g
[
[BELLIACIve 4 L \ g
S amo A _ . g ABC ikizkenar liggeninde
mEED) =307 drr. [EFl =2V3cmisegevre g IABI'= IACI, ICHI = 3 br ve IEGHEDI= 7 br ise
(ABC) kag cm dir? ﬁ IEDI= x kag birimdir?
] A2 B3 COL D4 g
A) 36 B) 30 c) 27 E 2 - H2
D) 24 E) 20 %
B 1. Sekide ABC dik g
8. 5 gen, ADC ise gev-
) g resi 6V6 br olan es- .
g kenar ﬁggendir. D
. IABI= 3V2 +5V3 br
ise IBDI= x kag bi- — X
3 rimdir? A B
0
Z ‘ ,
Sekildeki ABC tiggeninde IABI=IAC!= 18 cm g' A) 4V3 B)s5V3 ©C) 7
AN A
m(E)=m(F)= 90°, D € [BC], IDFI= 4 cm ve & D) 8 Bo .
IDEI= 5 cm dir. m(BCA)= x° ise x kagtir? o
i 12. ABC egkenar Ug-
4 gen,
A) 60 B) 65 C) 70 . [DF] / [AC],
D) 75 E) 80 5 [EF] // [AB],
B IDFI= 3 cm,
. E IEFI= 2 cm,
A
9. ;:' IACl=9cmise =
g tarali bélgenin gevres! kag cm dir?
F E A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
B # 2 a ’
Aﬁ/ € * 13.  ABC eskenar (iggen A
b é ve D ¢ [BC] dir.
Sekilde ABC iggeni eskenar uggendir. 9 [DE] L [AB],
IBDI=IECI ve m(BDE)= 40° dir. m(CAE)=x kag E [DF] L[AC] ve E F
derecedir? N IBCl= 6 birim ise
IEAI+IAF! toplami D c
A) 10 B) 15 C) 20 kag birimdir?
D) 25 E) 30
a A6 B8 C 9 D) 10 E) 12

—
©
°



Acilar ve Uggenler (BSlim — 11)

14, A

[y
N

Sekildeki ABC es-

A
kenar 0Oggeninde t
IADI=t, O
ICDI=t+4, 42
t+4
IDBI= t+2 ise
B C

B D Cc

IACI kag¢ birimdir?
A6 B)7 C)s8 D) 9 E) 12

ABC egkenar ig- A

gendir.

IAEl= 2 cm,

IDEI= 4V3 cm, \ 2B
ICEI=ICDI ise ABC A

ABC dg¢geni egkenardir. [AHI=IBHI ve
IHKI=IKLI=ILCI olup ILD!= 2 br dir. IADI kag¢ bi-
rimdir?

-k
[«
b

A)16 B)12 C) 10 D)8 E)6

E
~
g
]
[ J
E
»
15.
t¢geninin alani kag 8
C g em? dir?
5 [ ]
Y E nevs B s ¢ sls
~ 0 D) 9V3 E) 10V3
ABCD dbrtgeninde m( A }=m( B )= 60° ve E
[AD] L [DC] dir. IABI= 13 br ve IBCl= 5 brise
IADI kag birimdir? 19. Duzlemsel sekilde ABC B
) eskenar lggen, O, ADC
d¢geninin agirhk merke- L
zidir A c
A) 9 B) 10 o) 12 8 Bk
. I0DI=IKLI= 6 br oldu- N
D) 4\[5 E) 9‘/3 guna gére IABI kag¢ 5
5 br.dir?
0
16 A
A 6V7 B) 3V13 ©) 6V5
o D) 9 E) 12
F
B 20. Sekilde ABC eskenar A
/s c 8 Giggen ve IADI=IBDI
D ¢ dir. b
ABC eskenar tiggen, [CF] L [AD], IAEI=IECI ve é 2.m(CFD)=m(DCE)
— ve ICDI= 8 birim ise 8 E
ICFI=IBDI, m(BKE)= x ise x ka¢ derecedir? -
A(DCF) kag birimka- B c F
» redir?
A) 100 B) 105 C) 120 g
D) 130 & 135 g A) 32 B) 16 c) 8V3
: D) 8 E) 4

-
©
pury



Agilar ve Ucgenler (Bolim — 11)

ACILAR VE UCGENLER

-

-
>

1. Sekilde
[FE] // [BC],
[DE] // [AK] dir.
IFEl =2 cm,
IBC! =8 cm,
IEDI = 6 cm ise IAKI ka¢ cm dir?

y7) 1l
B rr LE c

Sekilde 1BDI = IDCI, 2IAF! = 3iFDi, IAEl = 6 cm
ise IBEl kag cm dir?

DEMIRLER YAYINCILIK

A) 8 B) 10 C)12
D) 14 E) 16 A) 6 B) 8 C)9

D) 10 E)12

2 Sekilde

[DE} // [BC),
IADI 1 D E

IABI =3 dur

iIBEI = 16 cm ise

IBKI kag cm dir? B c

DEMIRLER YAYINCILIK ¢
(4}
>

A) 6 B) 8 C) 10 °

D) 12 E) 14

- IBDI 1 .
Sekilde I1ACI=4 . |AE!, DAl =2 dir. IEFI=6 cm

ise IBFIl kag cm dir?

A) 8 B) 10 Cy12

3. Sekilde D) 16 E) 18

[DE] /1 [BC] ve

[BE], ABC agisinin
agiortayidir.

IBDi =6 cm,

IAEl = 3 cm ve

IBCl = 15 cmiise
IADI + IECI toplami kag cm dir?

DEMIRLER YAYINCILIK o

A A
Sekilde m(E)=m(D)=90°, 1AEI=3 cm, IADI=4 cm
ve IDCI =5 cm ise IBEI ka¢ cm dir?
n O B) =2 o2
) 2 A) 12 B) 9 C)8

D) 8 E) 5 D) 6,5 E) 6

DEMIRLER YAYINCILIK ¢

©
5



Agilar ve Ucgenler

(Boliim — 11)

10.

Sekilde A
IAEI = IECI,

P
m(ABC) = 90°,
IFDI = IDCl =8 cm,
IBDI = 16 cm ise
IBEI kag¢ cm dir?

A) 6Vs B)7 ©)7V3 D)sV2 E)9V3

Sekilde [AD],

A agisinin agiortayidir.

N 1 N 4 5
m({DAC)= - m(BDA),
IABI=4 cm ve _

. B D o]

IACI=5 cm ise
IADI ka¢ cm dir?

9 12 10
Ay Bg C3 D4 B

ABC uggeni DEF lggenine benzerdir.

AABC) 4 .. . .
A(DEF) =9 ° DEF ui¢geninin ¢evresi 21 cm ve

-
ABC de b +c =8 cm ise a uzuniugu kag cm

dir?

A) 4 B)45 C)5 D)55 E)6
Sekilde ACD

eskenar {¢-
gen, s
N
m(AEC) =120° g b
IAEI =3 cm
IEBI=9cm

ise IADI kag cm dir?

A3 B4 C5 D6 E7

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK

-
©
w

11. A

B Cc

Sekildeki ABC tggeninde

A A
m(A) = 2 . m(C), |ABl =8 cm ve IACI = 10 cm
ise IBCI kag cm dir?

A) 16 B) 15 C) 14
D) 13 E)12
12.
ABC ucggeninde | noktasi igteget ¢emberin
merkezidir. [ID] // {AB], [IE] // [AC], IDII=2 cm,
IDEl = 4 cm ve IIEl = 3 cm ise ABC {iggeninin
¢evresi kag cm dir?
27 81
A) 12 B) P C) g
81
D) > E) 81
13. A\
F E
B}TI ~C

D

ABC dik Gggen, IAB! = 6 cm, IBCl = 10 cm ve
BDEF karedir. Karenin gevresi ka¢ cm dir?

A) 13 C) 14

D) 15 E) 16



Acilar ve Ucgenler

(Bolim — 11)

14.

15.

16.

A
A(ABC
[AB)//[CDI/IEF], IAEI=30 cm, A(ABC) = gise
A(FCE)
IDEI kag cm dir?
A) 16 B) 18 C) 20
D) 22 E) 24
A
y D
X
F 3 c

Sekilde IAD! = IDCI, IFE} = IEDI IAE} = y cm,

IBEI = x cm |IABI = 12 cm ise y — x kag cm
dir?

A) 2
D) 8

.
</

B) 4 C)6

E) 10

N
\,

Sekilde AB//CD//EF, IACI =2 cm, ICEl =4 cm

IABl = 3 cm, IEFI = 6 cm ise ICDI = x ka¢ cm
dir?

A) 4 €5

m‘::
©|5

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

194

$ekilde [DE] // [BC] dir. IADI=15 br, IAE}=n br,
IEC! = m br olup 3n°~2mn-5m°= Oise IDBI kag
birimdir?

A B7 C8 D9 E10

18. A

B

Sekildeki ABC dik liggeninde |ADI = |DB|,
DECF bir dikdértgen IDEI=4 cm ve IGFI=3 cm
ise IDGI kag cm dir?

TS &)

3 2 25 16 23

Aly By OF Dy By

19.
s P

Sekilde m(CBG) = m(DEF), IADI = (2x +1) br.,

IAC! = (3x — 2) br ve |AE! = |1AB! ise x kag¢ bi-

rimdir?

A) 7 B)6 C)5 D)4 E)3
20.

A - 2 A 2
Sekilde A(ABC) = 144 cm”, A(DEF) =9 cm®,
IFE! = 2 cm ise IABI kag cm dir?

A) 9 B) 8 7 D)6 E) 4



Actlar ve Ucgenler

(Bolam —~ 11)

ACILAR VE UCGENLER

Sekilde, IDBI = 6 br, IECI = 4 br ve IBEl =3 br

A
ise A(ABC) kag¢ birimkaredir?

A) 20 B) 25 C) 30 D)35 E)40

3

D

D

4
C
B E
—~

Sekilde [DE], BDC agtsinin agiortaytdir.

IADI = 3br, IBDI = 6br, IDCI = 4 br olduduna
gore DEC iiggeninin alaninin ABD lggeni-
nin alanina orant nedir?

A)g— B ¢ D)18—5 E)14—5

c

Sekilde ABC ve ADE tggenlerinin alanlan esit-
tir. IABI = 4 cm, IBDI = 2 cm ve IACI=3 cm ise
IECI ka¢ cm dir?

A) 2 B)15 C)14 D)1,3 E)1

DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK

¢ DEMIRLER YAYINCILIK o

DEMIRLER YAYINCILIK

-
(o]
[$)]

»

B A oD C
Sekildeki ABC dik tggenin agirhk merkezi G

A
dir. [GF] // [BC], m(H) = 90°, IAGI =8 cm ve

A
A(GEF) = 6 cm?ise IGH! kag cm dir?

A) 2

B)3

C)4 D)5 E)6

Sekildeki ABC (icgeninin agirhk merkezi G dir.

A A
IDEI = 3 IGDI, A@ABG) = 12 cm? ise A( CDE)
kag cm? dir?

A) 12 B)15 C)18 D)21 E)24

Sekilde
A
[DEJ/AB], IDCI=2 IBDI ve A(DEF)=4 cm? ise
A A
A(AFE) + A(BFD) toplami kag cm? dir?
A) 4 B)6

C)8 D)10 E)12



Acilar ve Uggenler

(Bolum — 11)

D E c

Sekildeki ABC Ug¢geninin [AC] kenar 5, [BC)
kenari 4 eg pargaya bdliunmusgtir.

A
A(ABC) = 40 cm? ise tarali DEFK bélgesinin
alani ka¢ cm?dir?
A) 10 B)12 C)14

D)16 E)18

Sekildeki
IADI=IDBI, IAEl = IECI, IBKI=IKLI=ILCI=2cm ve

- 2
A(BFC)= 12 cm"” ise ADE liggeninin alani ka¢
cm?dir?

A)g B)g C)2 D)3 E)4
A
10
Bl
H B 5 C

Sekilde [AB] aciortay, IBCI=5 cm, IACI=10 cm

A A
dir. m(H) = 90° ise ABC {iggeninde [AC] kena-
rina ait yikseklik kag cm dir?

D)4 E)3

DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

-
(e}
[=2]

—r
e

b
w—d

-—h
N

-
ol

B C
Sekildeki dik Gg¢genin kenar uzunluklan birer

A
tamsay: ve IACl = 7 cm dir. A(ABC) kag¢ cm?

dir?
A) 70

B)77 C)84

D) 90

E) 168

A

Sekilde IACI=12 cm,
IBCl=5cm,

ICDI = 6cm,

IDEI =4 cm ve

ICEI = 2\'5 cm
olduguna gore

tarali ABC licgeninin alani kag cm? dir?

A) 10

B) 12

C)15 D)18 E)20

Sekilde IADI=3IDBI, IDFI=2IFCI,

A
A(ABC)= 88 cm? ise tarali DBEF dértgeninin
alani kag cm?dir?

A) 12 B)16 C)18 D)20 E)22
Sekildeki A
[AH]L[BC],
IABI = 25 br, 23 s
IACl =4 br,

X H

ABC lg¢geninin

alani en byiik oldugjuna gére IBHI= x kag¢ bi-
rimdir?

A) 3 B)%Q C)f'-s—§ D) 4V5 E)§8



A A
A(ABC) = 70 cm? ise EDC liggeninin alani
kag em? dir?

A) 14 B)7 C)6 D)5 E)2

br? ve a—b = 2 br ise bu iki ticgenin gevreleri
toplami kag birimdir?

A) 18 c)8+8V3

D) 16V3

B) 36
E) 16+ 16V3

Agilar ve Uggenler {Bolum — 11)
14. 5 18.
7]
:
s
g :
§ 4o DAL 2 FCI 3 [ECI _1
A & Sekilde |5p1 = 3. |FBI = 5 IEAI ~ 2
ABC tggeninde IABI = IACI, D ve F kenar orta ? A ,
noktalardir. IBCI = 24 br ve taral alan 32 br? A(ABC) = 120 cm? ise tarahi alan kac cm
ise E noktasinin [AB]'ye olan uzakhg: kag 5 dir?
birimdir? (E)
A) 64 B)56 C)48 D)36 E)24 & A) 20 B) 24 C)28
D) 32 E) 36
15.  Bir dik tiggenin dik kenarlan 3 ve 5 ile orantili- g
dir. Uggenin alani 120 br® ise dik kenarlarinin E
uzunluklan toplami kag birimdir? g 19
A) 18 B)24 C)32 D)36 E)40 é
16. A cza
"
§ Sekilde [BC]/[DEV/FG]//[KM]
[
S IACI=ICEI=IEGI=IGM] dir. S5 bolgesinin alani
g 2. A 2 .
5 H o E 15 cm” ise A(AKM) kag cm” dir?
.. IEClI 3 a
Seklldem =g Ve IABI + IBCI = 40 cm ol- .
duguna gore IABI uzunlugu kag¢ cm dir? g A) 30 B) 32 C) 36
D) 45 E) 48
A) 25 By20 C)15 D)12 E)10 g
17. A g 20 A
: 5
-} a c
B . '
1 Sekildeki ABC ve DEF egkenar tiggenlerinin
$ekilde:—é%: - § IFEI = IECI, IBDI = 4 IDCI, g kenar uzunluklan a ve b dir. Tarali alan 63
si
:
-]

ury
©
~1



Agilar ve Uggenler (B6lUm - 11)

ACILAR VE UCGENLER

1. A a 4.

)

i ;

)

"
& 4 B2 ABC dik iiggeninde D, [BC] nin, F, [CE] nin orta
Sekilde m(ABC)=m(BDE)=90°, IABI = IBD! noktasidir. ICAl = 12 cm, IBEI = 6 cm ise tarali

! ! 2 .
IBEI = 4 cm, IEC! = 2 cm ise IABI kag cm. dir?  § alan kag cm” dir?
A

A V3 B) 2V3 c)3V3
D) 4V3 E)6V3

A) 3 B)18 C)12 D)9 E)6

G
\y X
30°%,

B \l i\
D B ——C

N
O
.
3
m
DEMIRLER YAYINCILIK o
@

Sekilde G agirlik merkezidir. [AD] L [BE],

ool

A

P P NN
Sekilde m(ABC)= m(BCE)=90°, m(CED) = 10°,
IACI = 4 cm, |DEI = 8 cm ise IABI kag cm dir?

A 2V3 B) 4V3 c)6V3
D) 8V3 E) 10V3

m(EBC)= 30° IAGI = 8 cm ise IDEI = x ka¢ cm
dir?

A 2¥3 B)4V3 c)2V7 D)4 E)5

60°

X+5 3x-1)

»

B C

B C

A
F Sekildeki ABC dik G¢ggeninde IABI = (x+5) br,

N

IACI = 4(x — 1) br, m(BAC) = 60° ise
Vp, kenarortayinin uzuniugu ka¢ birimdir?

-
ABC uggeninde G agirik merkezidir.
IABI=IACI, IBEI=IEGI, |BFI| = i—lBCl, IEFI=2br,

A
A(BFE) =g br? ise I1ABI kag birimdir?
A) 8 Byi0o C)12 D)15 E)16

w
>
DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK o

A8 B9 C10 D)12 E)13

— -
0
o



Agtlar ve Ucgenler

(Bdlum — 11)

B 4 1 c

D
Sekilde IAF1 = IFDI, 1BDI = IDCI dir.

BDF liggeninin alani DEF {iggeninin alan:-
nin ka¢ katidir?

A) Esittir
D) 4

B) 2 C)3

E) 45

B

[¢]

3 F

$ekild |AE) = IBEI, IADI = ICDI, IBFI=3cm

%’;—: = % ise IBCI ka¢ cm'dir?
A) 12 B) 10 C)9
D) 8 E)6
9 A
F
1
8 b ¢C

. . IbCcl 1
ABC uggeninde DBl =5 [AD] L [CF],

IAEl =5 cm, IDE! = 1 cm ve ICFI = 4 cm ise

A 2
A(ABC) kag cm“ dir?

A) 14 B) 16 C) 17

D) 18 E) 19

DEMIRLER YAYINCIKIK * DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

199

10. 2

A A
Sekilde B genig, D dar agidir.

IABI=6 br, IBCI=8 br, ICDI=12 br ve |ADI=5 br
ise 1ACI agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 8 B)9 C)10 D)11 E)13
11.
D
Sekilde m(é) = 90° IBCI = ICEI, ICAI = ICDlI ise
m(B/F\D) = x agisi ka¢ derecedir?
A) 60 B)75 C)90 D) 120 E) 135
12, c £ o B

F

Sekilde [AD] // [EF], ICDI = IDBI, IEKI = IKFI
dir. F, A, B noktalar dogrusal, IDEI = 6 cm ise
IBCI kag cm dir?

A) 24 B)30 C)32 D)36 E)38



Agilar ve Ucgenler

(BolOm —11)

13.

14,

15.

Sekilde
NN
m(ABC) = 90°,
P
m(ACB) = 70°,
IAEI = IECI, e
IDEI = IBCl ise 5

N
mDEC = x ka¢ derecedir?

o]

A) 40 B)S0 C)60 D)70 E)80
ABC ikizkenar (ig- A

geninde

A
m(A) = 36°
IABI = IACl = b,
iBCl=aisebnina 3 c
cinsinden esiti
nedir?

\]E+3
a

2

D)

ABC Gggeni bir ke-
nan 6 br olan es-
kenar uag¢gen, D
noktasi [AC] lize-
rinde degisken bir
noktadir. B
y = f(x) = (x degistikge olugan tarali bélge-
nin alani) bigiminde tanimh fonksiyonunun
grafigi asagidakilerden hangisidir?

DPEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK ¢ DEMIRLER YAYINCILIK °* DEMIRLER YAYINCILIK * DEMIRLER YAYINCILIK

N
o
o

16. A
0 40°
D B o E
ABC eskenar Uggen,
N N

m(DAB)=20°, m(EAC)=40°, IDBI = a,ICE| = 4a
ise egkenar Giggenin alani ka¢ a® dir?

V3

B) 3 C)

E)2Va

V3

2

D) V3

A)

oy

17.

B ) C

ABC lggeninde kenarlar tamsay| ve b2—c2=28,
IBCI = 12 birim olduguna gbére [AD] kena-
rortayinin uzunlugu kag¢ birimdir?

A 27
D) V14

c)2Vs

B)5

E)2V3

18.

2%+1

P T

ABC (cgeninde x tamsayi ve m(ABC)>mBAC)
dir. Uggenin alani kag birim karedir?

A) @ B) 3—\/4——97 C) 6
o 152\15 5 15;/3



